

शुभम संदेश

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

एक राज्य - एक अखबार

www.lagatar.in

रांची, मंगलवार 27 अगस्त 2024 • भाद्रपद कृष्ण पक्ष 09, संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 8 • वर्ष : 2, अंक : 139

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

वीर शहीद सिदो-कान्हू,
चांद-भैरव और फूलो-झानो
की बलिदानी भूमि संताल परगना
की लाखों बहनों को

खुशियों का उपहार

झारखण्ड मुख्यमंत्री मंडियां सम्मान योजना के तहत

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

**सम्मान राशि का
करेंगे हस्तांतरण**

27 अगस्त, 2024 | पूर्वाह्न 11:30 बजे से
पंदन पहाड़ी मैदान, जामा, दुमका

संताल परगना (गोड़ा, देवघर, दुमका,
जामताड़ा, साहिबगंज और पाकुड़)
की सभी बहनों का समारोह में स्वागत है

48 लाख से अधिक निबंधन

अब तक 43 लाख से अधिक बहनों का आवेदन स्वीकृत

31 अगस्त से पहले सभी बहनों के खातों में होगी एक
हजार रुपये की सम्मान राशि (पहली किस्त)

सितंबर से हर महीने की 15 तारीख को हर बहन
के खाते में पहुँचेगी सम्मान राशि

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग, झारखण्ड सरकार



झारखण्ड मुख्यमंत्री

मंडियां

सम्मान योजना

**हर बहना को
हर साल**

₹ 12 हजार



झारखंड में सक्रिय तीन बड़े उग्रवादी संगठनों में बचे सिर्फ सात बड़े उग्रवादी

तीनों उग्रवादी संगठनों के कई छोटे-बड़े उग्रवादी पकड़े गये

- झारखंड पुलिस ब्रजेश गंडू को पकड़ने में अब तक सफल नहीं हो पायी है
- दिनेश गोप समेत कई इनामी उग्रवादी गिरफ्तार हो चुके हैं



शामिल हैं. तीनों उग्रवादी संगठन समय-समय पर आपराधिक घटनाओं को अंजाम देकर झारखंड पुलिस को चुनौती देने का काम करते रहे हैं. इस दौरान तीनों उग्रवादी संगठनों के कई छोटे-बड़े उग्रवादी पकड़े गये हैं या फिर मृतभेड़ में मारे गये हैं. वर्तमान में हालात यह हैं कि इन उग्रवादी संगठनों में सिर्फ सात बड़े उग्रवादी बचे हैं. इनमें टीपीसी के तीन, पीएलएफआई के एक और जेजेएमपी के तीन उग्रवादी शामिल हैं.

झारखंड पुलिस और एनआईए के रडार पर ब्रजेश गंडू और आक्रमण गंडू

10 लाख के इनामी भीखन गंडू की गिरफ्तारी और मुकेश गंडू के सरेंडर करने के बाद, टीपीसी में सिर्फ तीन बड़े इनामी उग्रवादी बचे हैं. इनमें 25 लाख का इनामी ब्रजेश गंडू और 15 लाख का इनामी आक्रमण गंडू और 10 लाख का इनामी

आरिफ उर्फ शशिकांत शामिल है. झारखंड पुलिस और एनआईए के रडार पर टीपीसी सुप्रियो ब्रजेश गंडू, आक्रमण गंडू भी हैं. झारखंड पुलिस ब्रजेश गंडू को पकड़ने में अब तक सफल नहीं हो पायी है.

पीएलएफआई में बचा एक बड़ा उग्रवादी

पीएलएफआई उग्रवादी संगठन के खिलाफ झारखंड पुलिस का अभियान लगातार जारी है. इस दौरान जिन गड़िया शनिचर सुरीन समेत कई इनामी उग्रवादी मारे गये हैं. सुप्रियो दिनेश गोप समेत कई इनामी उग्रवादी गिरफ्तार हुए हैं. वर्तमान में पीएलएफआई संगठन में सिर्फ एक बड़ा उग्रवादी 15 लाख का इनामी मार्टिन केरकेट्टा बचा हुआ है.

जेजेएमपी में बचे सिर्फ तीन

जेजेएमपी उग्रवादी संगठन में सिर्फ तीन बड़े उग्रवादी बचे हैं, जिनमें दस लाख का इनामी जेजेएमपी सुप्रियो पप्पू लोहरा, पांच लाख का इनामी तलवेश गंडू और पांच लाख का इनामी रविंद्र यादव शामिल हैं.

राज्यपाल से मिले बाबूलाल मरांडी



रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने सोमवार को राजभवन में राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से मुलाकात की. इस दौरान मरांडी ने राज्यपाल को कोल्हान विश्वविद्यालय के लिए जेपीएससी से चयनित प्राध्यापकों की शीघ्र नियुक्ति प्रक्रिया पूरी कराने के लिए एक ज्ञापन भी सौंपा.

गुस्से में लोग : बिना टेस्टिंग के उपभोक्ताओं पर स्मार्ट मीटर थोप दिया

सरकार नहीं मानी तो सड़क पर उतरेंगे सूबे के बिजली उपभोक्ता

खास बातें

- कई संगठन विरोध में हो रहे गोलबंद
- दोषी अधिकारियों पर कार्रवाई करे राज्य सरकार



के संयोजक भुनेश्वर केवट ने कहा कि स्मार्ट मीटर लगाने से पहले उपभोक्ताओं को विश्वास में लेने के लिए मीटर टेस्टिंग की व्यवस्था करना राज्य सरकार का जनविरोधी कदम है. ये बातें ऑल इंडिया लॉयर एसोसिएशन फोर जस्टिस और रांची विद्युत मंच की ओर से आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए मंच से जुड़े लोगों ने कहीं. माकपा माले से जुड़े और रांची विद्युत उपभोक्ता मंच

स्मार्ट मीटर को संस्थागत लूट का जरिया बना रही सरकार: एसोसिएशन

ऑल इंडिया लॉयर एसोसिएशन फोर जस्टिस की झारखंड कमेटी एक सितंबर से लागू होने जा रहे प्रीपेड स्मार्ट मीटर सिस्टम का विरोध किया है. रांची में होने वाले प्रीपेड मीटर से संबंधित कार्यक्रम को स्थगित करने की मांग की है. साथ ही समय पर मीटर रीडिंग करने पर उपभोक्ताओं को हर्जाना भी बिजली वितरण निगम दे. देश में स्मार्ट मीटर की बाध्यता अनिवार्य रूप से बनाई जा रही है. बिजली वितरण निगम का यह काम स्मार्ट मीटर के नाम पर संस्थागत लूट का जरिया बन रहा है. बिजली बिल स्मार्ट मीटर लगाने से दोगुना हो गया है. स्मार्ट मीटर प्रकरण में दोषी अधिकारियों पर कार्रवाई की जाय. नियामक आयोग ने जिन तीन कंपनियों की सिफारिश स्मार्ट मीटर लगाने के लिए की थी, उसे दरकिनार कर अलग कंपनी को मीटर लगाने का काम दिया गया. पूरे मामले में बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार हुआ है. एसोसिएशन ने बिजली सहित अन्य विभागों में व्याप्त भ्रष्टाचार की सीबीआई से जांच करायी करने की मांग की.

पड़ेगा. पहले 100 वॉट के बल्ब घरों में जलते थे, अब 9 वॉट में बदल गया. इसके बावजूद 250 रुपये महीने आने वाला बिल अब 10 सालों

लैंड स्कैम से अर्जित राशि का आतंकी मांड्यूल में फंडिंग का मामला

बबलू खान से ईडी ने की पूछताछ

संवाददाता। रांची



रांची में ईडी ऑफिस के बाहर सुरक्षा में तैनात जवान.

अलकायदा इन इंडियन सब कॉन्टिनेंट मांड्यूल (एक्यूआईएस) के संदिग्ध आतंकी डॉ इशित्याक की गिरफ्तारी के बाद ईडी लैंड स्कैम से अर्जित राशि से उसे फंडिंग किये जाने के मामले की जांच कर रही है. इस कड़ी में ईडी द्वारा तलब करने के बाद डॉ इशित्याक का करीबी बबलू खान सोमवार को ईडी ऑफिस पहुंचा. केंद्रीय जांच एजेंसी के अफसरों ने उससे घंटों सघन पूछताछ की. ईडी अब इस बात का पता लगा रही है कि रांची में जमीन घोटाले के आरोपियों का पैसा एक्यूआईएस के लिए फंडिंग में तो नहीं लगा है. क्योंकि डॉ इशित्याक के तार लैंड स्कैम के आरोपियों से जुड़े होने की बात सामने आई है. बता दें कि बबलू खान लैंड स्कैम के आरोप में जेल में बंद अफसर खान का भाई और ताल्हा खान का ससुर है. उसे पूछताछ के लिए ईडी ने समन जारी किया था. बबलू खान के अस्पताल से संदिग्ध आतंकी डॉ इशित्याक के जुड़े होने की बात सामने आयी है. इनकी पारिवारिक रिश्तेदारी भी है. अफसर अली और ताल्हा खान, दोनों लैंड स्कैम मामले में चार्जशीट है.

डॉ इशित्याक का करीबी रहा है बबलू खान

पिछले दिनों झारखंड एटीएस और दिल्ली पुलिस की स्पेशल टीम ने अलकायदा इन इंडियन सब कॉन्टिनेंट के मांड्यूल से जुड़े केस में संदिग्ध डॉ इशित्याक अहमद को गिरफ्तार किया था. जांच में उसके बबलू खान से करीबी संबंध सामने आए थे. इसके बाद ही ईडी ने बबलू खान को पूछताछ के लिए समन किया था. बबलू खान कांग्रेस नेता होने के साथ-साथ रांची के बरियातू स्थित लोक व्ही अस्पताल का संचालक भी है.

आतंकी मांड्यूल को आगे बढ़ा रहा था इशित्याक

एक्यूआईएस के झारखंड मांड्यूल को डॉ इशित्याक आगे बढ़ा रहा था. इशित्याक मूल रूप से झारखंड के जमशेदपुर का रहने वाला है. वह रांची के मेडिकल अस्पताल में रेडियोलॉजी विभाग में काम करता था. इसके अलावा हजारीबाग में भी उसका अपना क्लीनिक है. डॉ इशित्याक रांची के जोड़ा तालाब स्थित अल हसन रेसिडेंसी में रहता था. उसने रांची के रिम्स से एमबीबीएस किया है.

यशवंत सिन्हा ने बनायी नयी पार्टी, नाम रखा अटल विचार मंच

प्रमुख संवाददाता। रांची



विधानसभा चुनाव में उतार सकते हैं उम्मीदवार

विधानसभा चुनाव में यशवंत सिन्हा कुछ सीटों पर अपनी पार्टी के उम्मीदवार उतार सकते हैं. समर्थकों ने सिन्हा से खुद हजारीबाग विधानसभा सीट से चुनाव लड़ने का आग्रह किया है. यशवंत सिन्हा हजारीबाग लोकसभा सीट से तीन बार सांसद और संयुक्त बिहार में रांची विधानसभा सीट से विधायक रह चुके हैं.

तीन जेलों का होगा कार्याकल्प, राशि हुई आवंटित

संवाददाता। रांची

रांची। झारखंड के तीन जेलों में आधुनिकीकरण का कार्य किया जाएगा, जिनमें रांची, खूंटी और सरायकेला जिला के जेल शामिल हैं. इन तीनों जेलों में 1.18 करोड़ रुपये की लागत से हॉस्पिटल और बाउंड्री वॉल मरम्मत का कार्य किया जाएगा. इसे लेकर झारखंड गृह विभाग द्वारा राशि आवंटित कर दिया गया है. यह कार्य झारखंड पुलिस हाउसिंग द्वारा कराया जायेगा. वहीं तीनों जेल के जेल अधीक्षक को यह आदेश दिया गया है कि गुणवत्ता पूर्ण कार्य को कराना सुनिश्चित करेंगे. अगर ऐसा नहीं होता है तो उनकी जवाबदेही तय की जाएगी. जानें कहां कितने रुपये की लागत से होगा कार्य

- रांची जेल में बाउंड्री वॉल की मरम्मत कार्य : 84 लाख
- सरायकेला जेल में हॉस्पिटल की मरम्मत का कार्य : 23 लाख
- खूंटी जेल में हॉस्पिटल की मरम्मत का कार्य : 11 लाख

सीपीआई के महासचिव डी राजा आठ को रांची आएंगे

रांची। सीपीआई के महासचिव आठ सितंबर को रांची आएंगे. वे सीपीआई की कार्यकारिणी को बैठक में शामिल होंगे. इसके बाद कार्यकर्ता सम्मेलन में हिस्सा लेंगे. साथ विधानसभा चुनाव पर भी मंथन किया जाएगा. यह जानकारी पार्टी के जिला सचिव अजय कुमार ने दी.

चुनाव की तिथि को बदलने की मांग आयोग से की गई : झामुमो

संवाददाता। रांची

झारखंड मुक्ति मोर्चा के महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि इस साल के अंत में चार राज्य में विधानसभा चुनाव होना है. जम्मू और कश्मीर में 10 साल के बाद चुनाव होने जा रहा है. झारखंड, महाराष्ट्र और हरियाणा में भी विधानसभा चुनाव होने हैं. चुनाव आयोग ने 2 राज्य में चुनाव की घोषणा कर दी, जिसमें हरियाणा में जो चुनाव होना है, उसे लेकर बीजेपी के प्रदेश अध्यक्ष ने तिथि परिवर्तन करने को लेकर चुनाव आयोग को पत्र लिखा है. देश में ऐसा पहली बार आम चुनाव की तिथि को बदलने की मांग किसी पार्टी द्वारा किया गया है. इससे पता चल रहा है कि भाजपा डरी हुई है. वहीं डर झारखंड में भी दिख रहा है. वे सोमवार को हरमू स्थित झारखंड मुक्ति मोर्चा के पार्टी कार्यालय में पत्रकारों से रूबरू होते हुए बोल रहे थे.

झारखंड पुलिस ने शांति का परिचय दिया : प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि यहाँ 23 तारीख को भाजपा के उपद्रवी लोग राज्य के सुरक्षा कर्मी पर जानलेवा हमला किया है. असम के मुख्यमंत्री ने कल बयान दिया है, जिसमें उन्होंने कहा कि बीजेपी और डीजीपी के नाम की चर्चा नहीं. साथ ही उन्होंने कहा कि 12 हजार अज्ञात लोगों पर एफआईआर दर्ज की गयी है. उन्होंने कहा कि किसान

- इससे पता चलता है कि भाजपा डरी हुई है : सुप्रियो भट्टाचार्य



आंदोलन में कितने लोगों के नाम पर एफआईआर की गयी है, ये जानकारी असम के मुख्यमंत्री को नहीं है. एक लाख 36 हजार करोड़ जो हम केंद्र से पाते हैं, उसे हमें दिलावा दीजिए, हरियाणा चुनाव की यदि तिथि बढ़ती है तो उसे राजनीति से प्रेरित कहा जायेगा. हरियाणा और पंजाब के किसान को हिमाचल की सांसद ने क्या कहा, मैं उसे दोहराना भी नहीं चाहता. यह तो शूक्र मानिए कि यहाँ हेमंत सोरेन की सरकार है, इसलिए बचे हुए हैं, नहीं तो बीजेपी की सरकार होती तो कितनों के घर बुलडोजर से तोड़ दिए जाते, बाबूलाल जी के भाषण के दौरान पत्थरबाजी हुई. इसका वीडियो है हमारे पास. उन्होंने कहा कि मुख्य वक्ता के तौर पर आपके सीनियर थे, रात को आए और सुबह भागा गए. झारखंड पुलिस ने शांति का परिचय दिया.

चयनित प्राध्यापकों की नियुक्ति शीघ्र होगी, मिला आश्वासन

संवाददाता। रांची

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के नेतृत्व में सोमवार को कोल्हान विश्वविद्यालय के लिए जेपीएससी परीक्षा द्वारा चयनित 17 इतिहास विषय के शिक्षकों के प्रतिनिधिमंडल ने राजभवन जाकर महाहिम राज्यपाल से मुलाकात की. मुलाकात के दौरान प्रतिनिधिमंडल ने राज्यपाल को बताया कि कोल्हान विश्वविद्यालय के लिए 2018 में विज्ञापन द्वारा इतिहास विषय के 17 सहायक प्राध्यापकों की नियुक्ति प्रक्रिया शुरू हुई थी. 31 अक्टूबर 2023 को जेपीएससी द्वारा परीक्षा परिणाम घोषित करते हुए उम्मीदवारों के नामों की अनुशंसा की. कोल्हान विश्वविद्यालय के सिंडिकेट द्वारा भी 2फरवरी 2024 को नियुक्ति की अनुशंसा की जा चुकी है. परंतु विश्वविद्यालय में स्थाई कुलपति के नहीं होने के कारण अनुमोदन की संचिका कुपाधिपति कार्यालय में लंबित है. इसपर राज्यपाल ने चयनित सहायक प्राध्यापकों की बातों को सुनकर शीघ्र नियुक्ति प्रक्रिया पूरी होने का परसोस दिया. चयनित प्राध्यापकों में विनोद कुमार लोहरा, हेमा लकड़ा, मुक्तारानी ओडेया, मैरी नीला हांसदा, कविता कुमारी, अरविंद कुमार, सहायक प्राध्यापक नंदन, साकेत बिहारी, प्रदीप झा शामिल हैं.

राज्य के आठ जिलों में होगी भारी बारिश, येलो अलर्ट जारी

प्रमुख संवाददाता। रांची

झारखंड के आठ जिलों में 27 अगस्त को भारी बारिश होने की संभावना खड़ी गई है. मौसम विभाग ने भारी बारिश की संभावना को देखते हुए देवघर, धनबाद, दुमका,गोड्डा, जामताड़ा, पाकुड़, साहबगंज और गिरिडीह के लिए येलो अलर्ट जारी किया है. मौसम विभाग के वैज्ञानिक अभिषेक आनंद ने बताया कि 27 अगस्त को राज्य में कहीं-कहीं गरज के साथ बारिश होगी. वज्रपात होने की भी संभावना है. उत्तर-पूर्वी भागों में कहीं-कहीं भारी वर्षा भी हो सकती है. दक्खिन को खड़ा है : मौसम विभाग ने

लापरवाही झारखंड की स्ववैश टीम का मामला, जेईपीसी ने रोकी रकम

सात माह में भी नहीं किया 36 हजार का भुगतान

झारखंड स्ववैश टीम की 25 सदस्यीय टीम जिसमें छह ऑफिशियल और 19 खिलाड़ियों ने 10 से 13 जनवरी तक पुणे में आयोजित 67वीं नेशनल एसजीएफआई में भाग लिया था.



एक सप्ताह में होगा भुगतान : धीरसेन सोरेंग

इस मामले पर जब जेईपीसी के राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी धीरसेन सोरेंग से बात की गई, तो उन्होंने कहा एसजीएफआई के कई बिल का भुगतान करना अभी बाकी है. एक सप्ताह में बकाया राशि का भुगतान कर दिया जाएगा.

खिलाड़ियों के आने जाने और प्रतियोगिता स्थल पर रहने के इंतजाम जेईपीसी को करने थे. जानकारी के अनुसार, किसी कारणवश झारखंड स्ववैश टीम को पुणे जाने का टिकट जेईपीसी से नहीं मिला. जिसपर खिलाड़ियों ने जेईपीसी के अधिकारियों

के कहने पर खुद टिकट करवाया, क्योंकि उन्हें कहा गया था जो भी टिकट का बिल होगा, उसका भुगतान जेईपीसी करेगी. 25 टिकट का बिल 75 हजार 345 रुपये हुआ. जिसकी एवज में जेईपीसी ने सात जनवरी को 39 हजार का ही भुगतान किया, बाकी

सीबीए मेंबर्स और डॉक्टर्स कॉन्क्लेव का हुआ आयोजन



रांची। मोरहाबादी स्थित संगम गार्डन में सोमवार को सीबीए मेंबर्स और डॉक्टर्स कॉन्क्लेव आयोजित किया गया. इसमें 60 डॉक्टर-मेंबर शामिल हुए. इस अवसर पर सीबीए फाउंडर्स के सीबीए राज वर्मा एवं सीबीए देव सिन्हा ने डॉक्टर्स को उनके कार्य उपलब्धि और सेवा भावना के लिए सर्टिफिकेट से सम्मानित किया. सीबीए के दारा शुरुआत किए गए सम्मान, कायस्थ रत्न, अवार्ड से डॉ

MAHAMAYA SWEETS
महामाया स्वीट्स
SHERE PUNJAB CHOWK, ADITYAPUR
शारी ब्याह, विश्वकर्मा पुजा, दुर्गा पुजा, दीपावली एवं अन्य बीज त्योहारों पर शुद्ध और स्वादिष्ट मिठाइयों के लिए पकाएँ।
संयोजक - तरुण घोष

मौसम

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	28.7	25.3
जमशेदपुर	32.4	24.8
डाल्टनगंज	31.6	25.2

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

★ ★

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

www.lagatar.in

रांची, मंगलवार 27 अगस्त 2024 ● भाद्रपद कृष्ण पक्ष 09, संवत् 2081 ● पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 ● वर्ष : 2, अंक : 139

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

शुभम संदेश



चंपाई पहले बाद में हिमंता, अर्जुन व सुदेश पहुंचे दिल्ली



अटकलें तेज

प्रमुख संवाददाता। रांची

पूर्व सीएम चंपाई सोरेन एक बार फिर वाया कोलकाता दिल्ली पहुंच गए हैं। माना जा रहा है कि दिल्ली में चंपाई भाजपा के बड़े नेताओं से मिलेंगे, उनके भाजपा में शामिल होने के भी कयास हैं। इस बीच, अर्जुन मुंडा और आजसू सुप्रीमो सुदेश महता भी दिल्ली पहुंचे हुए हैं। यहां की चुनावी राजनीति दिल्ली में तय की जानी है।

उधर, सोमवार को दिल्ली रवाना होने से पहले असम के सीएम हिमंता बिस्वा सरमा ने कहा कि हम चाहते हैं कि चंपाई सोरेन भाजपा में आएँ, उनके साथ बातचीत का रास्ता खुला है। वे सीनियर लीडर हैं, उनके बारे में मैं ज्यादा कुछ कहना सही नहीं है। वे अपने तीसरे विकल्प की ओर आगे बढ़ सकते हैं। बता दें कि एक हफ्ते में चंपाई की यह दूसरी दिल्ली यात्रा है। पहली बार उन्होंने इसे निजी बताया था, लेकिन इस बार वो अपनी नई राजनीतिक रणनीति का ऐलान कर सकते हैं। हालांकि उन्होंने न तो यह स्वीकार किया कि भाजपा में शामिल हो रहे हैं, न ही उन्होंने इससे इंकार ही किया है। चंपाई होटल वे ताज पैलेस में रुके हुए हैं। बातचीत में उन्होंने कहा, अभी तक भाजपा के किसी नेता से उनकी मुलाकात नहीं हुई। उन्होंने कहा, जो फैसला होगा, वो बता दिया जाएगा, दिल्ली में दो दिन ठहरेंगे।

घुसपैठ रोकें तो हेमंत सोरेन को भी सपोर्ट

हिमंता बिस्वा सरमा ने हेमंत सोरेन को लेकर एक सवाल के जवाब में कहा कि राज्य में घुसपैठ रोकने के लिए वो पहल करते हैं, तो हम उनका सपोर्ट करेंगे। इस मुद्दे पर ऑल पार्टी मीटिंग बुलाने की भी अपील की, कि अगर हेमंत के नेतृत्व में यह पहल की जाती है, तो भाजपा इसका स्वागत करेगी।

सर्काफा

सोना (बिक्री) 67,800
चांदी (किलो) 86,000

ब्रीफ खबरें

छग में 25 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

बीजापुर। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित बीजापुर जिले में 25 नक्सलियों ने सुरक्षाबलों के सामने आत्मसमर्पण कर दिया है। पुलिस अधिकारियों के मुताबिक आत्मसमर्पण करने वाले नक्सलियों में से पांच पर कुल 28 लाख रुपए का इनाम था।

18 प्रदेशों के सीएस होंगे सुप्रीम कोर्ट में पेश नयी दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने न्यायिक अधिकारियों को बकाया पेंशन के भुगतान पर द्वितीय राष्ट्रीय वेतन आयोग की सिफारिशों को लागू न करने पर 18 राज्यों के मुख्य सचिवों को मंगलवार को अपने समक्ष व्यक्तिगत रूप से पेश होने के लिए तलब किया है।

मंदिर में मूर्ति टूटने के बाद 12 घर जलाए गए अमरतला। पश्चिमी त्रिपुरा के रानीरबाजार क्षेत्र में एक मंदिर में मूर्ति क्षतिग्रस्त पाए जाने के बाद अज्ञात लोगों ने कम से कम 12 घरों और कुछ वाहनों को आग लगा दी। इसके बाद पूरे इलाके में निषेधाज्ञा लगा दी गई। आरोपियों की खोज शुरू कर दी गई है।

23 लाख को मिलेगा यूपीएस का विकल्प नयी दिल्ली। केंद्र सरकार के कर्मचारियों के लिए हाल ही में घोषित एकीकृत पेंशन योजना (यूपीएस) केवल उन लोगों के लिए ही उपलब्ध होगी जो फिलहाल नई पेंशन योजना (एनपीएस) के ग्राहक हैं और इनमें सेवानिवृत्त कर्मचारी भी शामिल हैं।

पेट्रीएम के बॉस को सेबी ने नोटिस भेजा नयी दिल्ली। सेबी ने पेट्रीएम ग्रुप का संचालन करने वाली विनोय-प्रौद्योगिकी कंपनी वन97 के सीईओ विजय शंकर शर्मा को दिए गए कर्मचारी स्टॉक विकल्पों पर नोटिस जारी किया है।

कोलकाता कांड में दूसरे दौर का पॉलीग्राफ टेस्ट कोलकाता। सीबीआई ने आरजी कर मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल में चिकित्सक के साथ बलात्कार और उसकी हत्या की जांच के सिलसिले में सोमवार को पूर्व प्रचारार्थ संदीप घोष और पांच अन्य का दूसरे दौर का पॉलीग्राफ टेस्ट कराया।

चुनाव तैयारी भाजपा ने जम्मू-कश्मीर के लिए जारी की नई संशोधित लिस्ट, मोदी-शाह संभालेंगे प्रचार की कमान पहले 44 नाम घोषित किए, फिर लिस्ट वापस लेकर 16 नामों का ऐलान

एजेंसियां। नयी दिल्ली

जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव के पहले चरण के लिए भाजपा ने सोमवार को उम्मीदवारों की संशोधित लिस्ट जारी कर दी है। पहले चरण के तहत इस लिस्ट में 16 उम्मीदवारों के नाम जारी किए गए हैं। इससे पहले सोमवार सुबह 10 बजे भाजपा ने जम्मू कश्मीर चुनाव के लिए 44 उम्मीदवारों की लिस्ट जारी की थी। लेकिन बाद में इस लिस्ट को वापस ले लिया गया। अब इसे नए सिरे से जारी किया गया है। लेकिन पहले चरण के लिए 16 उम्मीदवारों के नाम की लिस्ट जारी की गई है।

सूत्रों का कहना है कि भाजपा के कई वरिष्ठ नेता पहली लिस्ट में अपने नाम नहीं होने की वजह से नाखुश थे, जिस वजह से पार्टी को नए सिरे से लिस्ट

पेयजल विभाग ने पानी की शुद्धता के मानकों का किया आकलन 22 जिलों के 9743 चापाकल का पानी पीने लायक नहीं

रवि भारती। रांची

झारखंड सरकार के पेयजल विभाग द्वारा लगाए गए चापाकल का पानी कई जिलों में प्रदूषित हो चुका है। विभाग की ओर से 22 जिलों में 9743 चापाकलों के पानी की शुद्धता की जांच की गई। इसके लिए चार कैटेगरी निर्धारित की गईं। इसे वेरी हाई रिस्क लेवल, हाई रिस्क लेवल, मीडियम रिस्क लेवल और लो रिस्क लेवल में विभाजित किया गया था। इसमें 11 जिलों के 167 चापाकल के पानी को वेरी हाई रिस्क लेवल कैटेगरी में रखा गया है। वहीं 20 जिलों के 1425 चापाकल के पानी को हाई रिस्क लेवल कैटेगरी में रखा गया है। वहीं 2580 चापाकल के पानी मीडियम और 5571 के पानी लो रिस्क कैटेगरी में रखा गया है।

दुमका, चतरा, गढ़वा, गोड्डा, सरायकेला, पलामू और पाकुड़ की स्थिति चिंताजनक



जिला	वेरी हाई रिस्क	हाई रिस्क	मीडियम रिस्क	लो रिस्क
बोकारो	00	07	25	45
चतरा	16	197	282	891
देवघर	09	73	116	182
धनबाद	09	86	142	394
दुमका	38	163	190	457
गढ़वा	14	70	137	307
गिरिडीह	00	28	82	103
गोड्डा	14	137	159	326
गुमला	00	07	14	13
हजारीबाग	00	12	26	32
जामताड़ा	00	09	00	04
खुर्दा	00	14	30	68
कोडरमा	00	22	39	59
लातेहार	03	00	11	10
पाकुड़	11	83	214	582
पलामू	12	39	51	70
पूर्वी सिंहभूम	00	25	133	297
रामगढ़	07	133	319	711
रांची	00	03	16	16
साहिबगंज	00	19	24	21
सरायकेला	14	139	329	732
सिमडेगा	05	149	246	248

राज्य भर में 34,805 चापाकल खराब

राज्यभर में चापाकलों की संख्या एक लाख 37 हजार 525 है, जिसमें 34805 चापाकल खराब हैं। इसे अब तक ठीक नहीं किया जा सका है। वहीं, एक लाख दो हजार 610 चापाकल काम कर रहे हैं।

कंगना के किसानों पर विवादित बयान पर भाजपा ने दी नसीहत, कहा भविष्य में ऐसी गलती न दोहराएं



एजेंसियां। नयी दिल्ली

हिमाचल की मंडी लोकसभा सीट से भाजपा सांसद कंगना रनौत ने हाल ही में एक इंटरव्यू के दौरान किसान आंदोलन को लेकर विवादित बयान दिया था। उनके इस बयान के बाद विपक्ष ने जमकर भाजपा पर निशाना साधा और कंगना के खिलाफ केस दर्ज करने की मांग की।

विवाद बढ़ता देख अब पार्टी ने आधिकारिक बयान जारी करते हुए कंगना द्वारा की गई टिप्पणी पर ऐतराज जताया है और कहा है कि कंगना को निर्दिशित किया गया है कि वे इस प्रकार के कोई भी बयान भविष्य में न दें। दरअसल, कंगना रनौत ने एक इंटरव्यू के दौरान कहा था कि अगर हमारा शोर्ष नेतृत्व मजबूत नहीं रहता, तो किसान आंदोलन के दौरान पंजाब को भी बांग्लादेश बना दिया जाता। कंगना

रनौत के इस बयान पर विपक्ष लगातार हमलावर है। भाजपा ने भी कंगना के इस बयान से किनारा करते हुए कहा कि ये उनका निजी बयान है और पार्टी का इससे कोई लेना-देना नहीं है।

कंगना के विवादित बयान पर भाजपा के केंद्रीय मीडिया विभाग की ओर से सोमवार को ऑफिशियल बयान जारी किया गया है। इसमें कहा गया है, भाजपा सांसद कंगना रनौत द्वारा किसान आंदोलन के परिप्रेक्ष्य में दिया गया बयान पार्टी मत नहीं है। भाजपा कंगना रनौत के बयान से असहमति व्यक्त करती है। पार्टी की ओर से, पार्टी के नीतिगत विषयों पर बोलने के लिए कंगना रनौत को न तो अनुमति है और न ही वे बयान देने के लिए अधिकृत हैं। भाजपा की ओर से कंगना रनौत को निर्दिशित किया गया है कि वे इस प्रकार के कोई बयान भविष्य में न दें।

6 जिलों के डीसी ने बताया, संताल में घुसपैटिए नहीं हाईकोर्ट ने पूछा, तो आदिवासियों की संख्या कैसे घटी, यह भी बताएं

विनीत आभा उपाध्याय। रांची

झारखंड हाईकोर्ट ने संताल इलाके के उपायुक्तों (डीसी) और एसपी द्वारा अदालत में दिये गये हलफनामों में आदिवासियों की लगातार घटती आबादी पर कोई जानकारी नहीं देने पर निराशा जताई है। दानयाल दानिश की जनहित याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट के एजेंसियों चीफ जस्टिस सुजीत नारायण और जस्टिस अरुण कुमार राय की खंडपीठ ने 22 अगस्त को 5 पन्नों के अपने आदेश में केंद्र सरकार की एजेंसियों द्वारा जवाब देने के लिए समय मांगे जाने की नाराजगी जताई है।

सुनवाई के आदेश की विस्तृत कॉपी वेबसाइट पर अपलोड : जनहित याचिका पर हुई सुनवाई के आदेश की विस्तृत कॉपी हाईकोर्ट की वेबसाइट पर अपलोड कर दी गयी है।



झारखंड की वेबसाइट पर आदेश की कॉपी की गई अपलोड

अदालत ने अपने आदेश में कहा कि संताल के डीसी यह बता रहे हैं कि वहां बांग्लादेशी मूल के लोगों की घुसपैठ नहीं हुई है, लेकिन आदिवासियों की घटती संख्या के पीछे की क्या वजह है, यह नहीं बताया गया है।

अगली सुनवाई 5 सितंबर को है : बता दें कि इससे पहले बीते गुरुवार को हुई सुनवाई के दौरान अदालत ने सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के महानिदेशक, यूनिफ आइडेंटिफिकेशन अथॉरिटी टी (यूआईडी) के द्वारा जवाब दायित्व करने के लिए समय दिये जाने

के आग्रह को ठुकराते हुए अगली सुनवाई से पहले जवाब दायित्व करने का निर्देश दिया है। इसके साथ ही अदालत ने संताल के जिला उपायुक्तों द्वारा आधार कार्ड और मतदाता प्रहण पत्र बनाने के लिए किन दस्तावेजों का आधार बनाया जा रहा है, इस बिंदु पर भी जानकारी मांगी है। इस मामले की अगली सुनवाई 5 सितंबर को होनी है। उससे पहले जनहित याचिका करने वाले दानयाल दानिश डीसी द्वारा दिये गये जवाब पर अपना प्रतिउत्तर दायित्व करेंगे।

के आग्रह को ठुकराते हुए अगली सुनवाई से पहले जवाब दायित्व करने का निर्देश दिया है। इसके साथ ही अदालत ने संताल के जिला उपायुक्तों द्वारा आधार कार्ड और मतदाता प्रहण पत्र बनाने के लिए किन दस्तावेजों का आधार बनाया जा रहा है, इस बिंदु पर भी जानकारी मांगी है। इस मामले की अगली सुनवाई 5 सितंबर को होनी है। उससे पहले जनहित याचिका करने वाले दानयाल दानिश डीसी द्वारा दिये गये जवाब पर अपना प्रतिउत्तर दायित्व करेंगे।

कश्मीर में पीएम मोदी की दो रैलियां



दो कश्मीरी पंडितों को भी टिकट

भाजपा की पुरानी लिस्ट में पार्टी ने कश्मीर घाटी की दो सीटों से कश्मीरी पंडित को अपना उम्मीदवार बनाया था। शंगस-अनंतनाग पूर्व से तीसरा संराफ और हब्बाकदल से अशोक भट्ट को उम्मीदवार बनाया गया था।

सूत्रों के मुताबिक, इस मीटिंग में तय हुआ कि पीएम मोदी की कश्मीर में एक से दो रैली होगी, जबकि जम्मू में पीएम मोदी 8 से 10 रैलियां करेंगे। बता दें कि राज्य की 90 विधानसभा सीटों पर मतदान के लिए चुनाव आयोग ने चुनाव तारीखों का ऐलान कर दिया है। जम्मू कश्मीर में 18 सितंबर, 25 सितंबर और 1 अक्टूबर को मतदान होगा। सुरक्षा के लिहाज से संबन्धनीय केंद्र शासित प्रदेश में विधानसभा चुनाव 3 चरणों में कराए जाएंगे। विधानसभा चुनाव के नतीजे 4 अक्टूबर को आएंगे। पहले फेज में 24 सीटों पर, दूसरे फेज में 26 सीटों पर और तीसरे फेज में 40 सीटों पर मतदान होगा है।

सोम और जम्मू-कश्मीर विधानसभा के पूर्व अध्यक्ष डॉ. निर्मल सिंह भी शामिल थे। निर्मल सिंह ने 2014 में बिलावर विधानसभा सीट से जीत हासिल की थी। वहीं, पूर्व डिप्टी सीएम कविंद्र गुप्ता को भी टिकट नहीं मिला था।

लद्दाख में पांच नए जिले बनाने का ऐलान

नयी दिल्ली। केंद्र की मोदी सरकार ने केंद्रशासित प्रदेश लद्दाख में पांच नए जिले बनाने का फैसला किया है। गुहमंत्रि अमित शाह ने बताया कि इन जिलों के नाम जंस्कार, द्रास, शाम, नुबरा और चांगथांग होंगे। गुहमंत्रि ने कहा कि लद्दाख को समृद्ध बनाने के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के सपने पूरा करनेके लिए गुह मंत्रालय ने पांच नए जिले बनाने का फैसला किया है। इससे लद्दाख के लोगों को बेहतर प्रशासन और सेवाएं उपलब्ध कराई जा सकेंगी। मोदी सरकार लद्दाख के लोगों के लिए अवसर उपलब्ध करवाने को प्रतिबद्ध है। बता दें कि 2019 में जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद 370 हटाने के साथ ही राज्य को दो केंद्र शासित प्रदेशों में बांट दिया गया था।

इसके बाद लद्दाख अलग केंद्र शासित प्रदेश बन गया। फिलहाल लद्दाख में दो ही जिले थे, एक कारगिल और दूसरा लेह। वहीं नए जिलों के साथ कुल संख्या सात हो जाएगी। 31 अक्टूबर 2019 को लद्दाख केंद्र शासित प्रदेश बना था। लद्दाख का कारगिल जिला मुस्लिम बहुल है। यहां के लोग आजीविका के लिए सिंधु नदी और कृषि पर निर्भर हैं। लद्दाख ट्रांस हिलिया क्षेत्र में आता है। लद्दाख के लेह में एक मात्र हवाई अड्डा है। इसका नाम कुशोक बकुला रिम्पोची एयरपोर्ट है। लद्दाख में उंड के मौसम में भयंकर बर्फबारी होती है, यहां लेह जिले में बैती और कारगिल में हिंदू, उर्दू, पुरखी और अंग्रेजी भाषा बोलती जाती है। बैती एक तिब्बती भाषा है।

जेएनयू में कितने यादव-कुर्मी कितने ठाकुर, होगी गिनती!

एजेंसी। नयी दिल्ली

जवाहर लाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) प्रशासन और उसके छात्र संघ के बीच चल रहा गतिरोध जल्द ही खत्म हो सकता है। पिछले 15 दिनों से हड़ताल कर रहे छात्रों के संघटन और विश्वविद्यालय प्रशासन के बीच कई मांगों पर आम सहमति बन गई है।

विधि प्रशासन ने प्रदर्शनकारी छात्र संघ की 12 मांगों में से कम से कम छह को पूरा करने पर सहमति जताई है। इनमें प्रवेश के लिए पुरानी आंतरिक प्रवेश परीक्षा प्रणाली - जेएनयू प्रवेश परीक्षा (जेएनयूईई) को बहाल करना, जेएनयू परिसर में जाति जनगणना करना, छात्रवृत्ति राशि में इजाफा करना और प्रवेश के लिए वाइवा को दिए जानेवाले वेटेज में कमी का प्रस्ताव शामिल है। इन मांगों पर सहमति बन जाने के बावजूद अभी भी छात्र संघों की

हड़ताली छात्रों के आगे झुका यूनिवर्सिटी प्रशासन, जाति गणना पर बनी सहमति

हड़ताल जारी है। छात्र संघ अध्यक्ष धनंजय और पार्षद नीतीश कुमार भूख हड़ताल पर बैठे हैं। ये हड़ताल सोमवार को अपने 16वें दिन में प्रवेश कर गईं। ये लोग जिन मुद्दों पर सहमति बनी है, उनकी लिखित पुष्टि की मांग कर रहे हैं। ये भूख हड़ताल 11 अगस्त को शुरू हुई थी, दोनों छात्र 11 अगस्त से अपनी मांगों के संबंध में प्रशासन के कथित गैर-निष्पक्षता रावैये के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे हैं। इस बीच, छात्र संघ ने एक बयान में कहा है कि धनंजय का वजन 5 किलो से भी ज्यादा कम हो गया है और उसका कीटान लेवल 4 हो गया है, जो भूख हड़ताल की वजह से उसके गुर्दे पर गंभीर दबाव को दर्शाता है।



ब्रीफ खबरे

धूमधाम से दुर्गा पूजा मनाने का लिया निर्णय

बिश्रामपुर (पलामू)। जय माता दी पूजा समिति विशुनपुर में दुर्गापूजा को लेकर बैठक सुनील सिंह की अध्यक्षता में बैठक हुई. इसमें सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति के अध्यक्ष सुनिल सिंह के द्वारा विगत वर्ष के आय एवं व्यय का ब्यौरा दिया गया. ग्रामीणों एवं सदस्यों के सहमति से निर्णय लिया गया कि इस वर्ष पूजन पूर्व की तरह भव्य तरीके से मनाया जाएगा. मौके पर उपाध्यक्ष बिट्टू चंद्रवंशी, राहुल चंद्रवंशी, सूरज ठाकुर, सोवर राय, आयुष तिवारी, कोषाध्यक्ष विशाल सिंह, आयोजन कर्ता धनु सिंह, शिव सिंह, मीडिया प्रभारी विवेक सिंह, शशि तिवारी, राजन ठाकुर आदि के अन्य सदस्य उपस्थित थे.

अवैध बालू लदा ट्रैक्टर जब्त, दो पर प्राथमिकी

बरवाडीह (लातेहार)। रविवार की रात लगभग 11 बजे बरवाडीह अंचलाधिकारी मनोज कुमार के नेतृत्व में बरवाडीह थाना प्रभारी राधेश्याम कुमार अवैध बालू उत्खनन व परिवहन छापामारी अभियान चलाया. इस दौरान बरवाडीह-मंडल मार्ग सिंचाई विभाग के पास से अवैध बालू से लदा एक ट्रैक्टर को जब्त किया है. थाना प्रभारी राधेश्याम कुमार ने बताया की बरवाडीह सीओ मनोज कुमार को गुप्त सूचना मिली थी की थाना क्षेत्र के कई इलाकों में रात को अवैध बालू माफियाओं द्वारा अवैध बालू का कारोबार चल रहा है.

सहायक अध्यापक संघ का राजभवन पर दंगे महाधरना

मेदिनीनगर। झारखंड राज्य आकसन सफल सह प्रशिक्षित सहायक अध्यापक संघ ने 28 अगस्त को राजभवन रांची के समक्ष एकदिवसीय धरना आहूत किया है. इस संबंध में संघ के प्रदेश अध्यक्ष ऋषिकॉत तिवारी ने बताया कि राज सरकार हम लोगों के साथ वादा खिलाफी करती आ रही है. सरकार हमारे साथ सिर्फ वार्ता-वार्ता का खेल खेल रही है. उन्होंने सभी सहायक अध्यापकों से 28 अगस्त को आयोजित महाधरना कार्यक्रम में शामिल होने की अपील की. इसके बाद भी यदि हमारी मांग नहीं मानी जाती है तो उग्र आंदोलन किया जाएगा.

आजसू ने चलाया युवाओं का डाटा संग्रह अभियान

बरवाडीह (लातेहार)। हेमंत सरकार द्वारा झारखंड के युवाओं के साथ झूठा वादा करने उनके भविष्य के साथ खिलवाड़ करने का आरोप आजसू ने बरोजगारों का डाटा संग्रह करने का अभियान शुरू किया है. बरवाडीह में सह अभियान आजसू पार्टी के जिला सचिव बिरेंद्र ठाकुर एवं प्रखंड अध्यक्ष ललन तुरी के नेतृत्व में किया जा रहा है. जिला सचिव बिरेंद्र ठाकुर ने बताया कि झारखंड सरकार युवाओं के साथ वादा खिलाफी एवं बरोजगारों की समस्या को देखते हुए राज्यव्यापी बरोजगारों का डाटा संग्रह अभियान की शुरुआत की है.

आज से बेमियादी हड़ताल में जायेंगे जिले के मुखिया

लातेहार। 27 अगस्त से जिले के सभी मुखिया अनिश्चितकालीन हड़ताल में चल जायेंगे. इस आशय की जानकारी जिला मुखिया संघ के अध्यक्ष सुभाष कुमार सिंह ने दी. उन्होंने बताया कि झारखंड राज्य के मुखिया अपनी पांच सूत्रीय मांगों को लेकर 27 अगस्त से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने का निर्णय लिया है. सुभाष कुमार सिंह ने लातेहार के उपायुक्त को एक पत्र के माध्यम से इसे हड़ताल की जानकारी दी है. संघ की मांगों में पंचायती राज वित्त आयोग की राशि का शीघ्र वितरण, आकस्मिक मृत्यु पर मुआवजा आदि की मांग शामिल है.

हुसैनाबाद विस क्षेत्र

चुनाव यहां बार दिलचस्प होता है, क्योंकि एक से एक सूरमा चुनवाी ताल ठोंकते हैं

पैसा बहाकर भी जातीय समीकरण को तोड़ना मुश्किल

अरुण कुमार सिंह
मेदिनीनगर (पलामू) संसदीय क्षेत्र में शामिल छह विधानसभाओं में से एक हुसैनाबाद विस क्षेत्र अनारक्षित है. यहां का विधानसभा चुनाव हर बार बड़ा ही दिलचस्प होता है. इलाके के एक से एक सूरमा चुनवाी मैदान में ताल ठोंकते हैं. धन और बल, दोनों का खेल चलाता है यहां. फिलहाल यहां के विधायक कमलेश सिंह हैं. जिन्होंने एनसीपी के टिकट पर चुनाव जीता है और दूसरी बार इस विधानसभा का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं. हुसैनाबाद विधानसभा में ग्रामीण मतदाताओं की संख्या लगभग 248,541 है जो 2011 की जनगणना के अनुसार लगभग

हुसैनाबाद विस क्षेत्र का जातीय समीकरण
हुसैनाबाद विधानसभा में अनुसूचित जाति के मतदाता लगभग 36%, अनुसूचित जनजाति के मतदाता लगभग 0.9%, मुस्लिम मतदाताओं की संख्या लगभग 14.8% है. राजपूत मतदाताओं की संख्या करीब 13% है. अनुसूचित जाति के मतदाताओं में यादव मतदाताओं की संख्या करीब 8% है. मेहता जाति के मतदाता लगभग 6% हैं. पासवान जाति के मतदाता लगभग 5% हैं. अन्य मतदाताओं में साव जाति के करीब 4%, भुईयों जाति के करीब 3.5%, चौधरी जाति के करीब 2.8% मतदाता हैं. ब्राह्मण जाति के मतदाताओं की संख्या उहेद प्रतिशत से कम है.
89.59% है. हुसैनाबाद विधानसभा में शहरी मतदाताओं की संख्या लगभग 28,880 है जो 2011 की जनगणना के अनुसार लगभग 10.41% है. 2019 के संसदीय चुनाव के अनुसार हुसैनाबाद विधानसभा के कुल मतदाता

277421 थे. मतदान केंद्रों की संख्या 341 थी और कुल 59.07% मतदान आया था.
चुनाव लड़ने की रस में हैं ये नेता : हुसैनाबाद विधानसभा वोट से एनसीपी से वर्तमान विधायक कमलेश सिंह, 2014 के विस चुनाव में बसपा से कुशवाहा शिवपूजन मेहता का 37, कमलेश सिंह राकांपा का 19.8, भाजपा के कामेश्वर प्रसाद कुशवाहा का 16.43, राजद के संजय कुमार सिंह यादव का 14.79 और झामुमो के दशरथ कुमार सिंह का 4.92 प्रतिशत था. 2009 के विस चुनाव में राजद के संजय कुमार सिंह यादव का वोट प्रतिशत 23.54, बसपा के कुशवाहा शिवपूजन मेहता का 20.4, जेडीयू के दशरथ कुमार सिंह का 19.51, राकांपा के कमलेश कुमार सिंह का 12.8 और झामुमो के उपेन्द्र सिंह का वोट प्रतिशत 5.17 था. एक बात बिल्कुल स्पष्ट हो जाती है कि इस विस सीट से झामुमो प्रत्याशी अब तक के चुनाव में 10% वोट लाने में भी सफल नहीं हुए हैं.

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में मना जन्माष्टमी उत्सव

कृष्ण, राधा व सुदामा की वैशभूषा में बच्चों ने दी प्रस्तुति

संवाददाता। मेदिनीनगर



कार्यक्रम में शामिल बच्चे.

स्थानीय ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में सोमवार को श्रीकृष्ण जन्माष्टमी के अवसर पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया. कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय के प्राचार्य डॉ. एके सिंह ने दीप प्रज्वलित कर किया. प्राथना सभा में कक्षा प्री-नर्सरी से तृतीय तक के बच्चे कृष्ण, राधा एवं सुदामा का आकर्षक वेश-भूषा धारण कर पहुंचे थे. बच्चों की यह प्रस्तुति मनमोहक दिख रही थी. ऐसा लग रहा था, मानो हम सभी गोकुल एवं नृन्दावन की धरती के दर्शन कर रहे हैं. कृष्ण का बाल-रूप बड़ा ही निराला था, जो मन को मोहित कर रहा था. सभकों दुष्टि मंच पर ही एकाग्र थी. कक्षा सातवीं की छात्राओं ने भक्ति गीत 'मैया मोहे दाक बहुत खिझायो' और

'पायो जो मैंने राम-रतन धन पायो' गीत गाकर सबका मन मोह लिया. कक्षा द्वादश की जिया और श्रुति ने 'तुम इतना न करियो सिंगार' गीत पर अनुभव प्रस्तुति दी. विद्यालय के चारों सदनों की छात्राओं के द्वारा मनोरम एकल नृत्य की प्रस्तुति दी.

पूजा भारतीय वायरन सदन, अर्पना यादव इलियट सदन, अंशिका पाण्डे कीर्तस सदन तथा जिज्ञासा कुमारी शेक्सपियर सदन से अपनी प्रस्तुति दी. प्रतियोगिता में इलियट सदन - प्रथम, कीर्तस सदन - द्वितीय, तथा वायरन सदन - तृतीय स्थान पर रहे. प्राचार्य

बच्चों के लिए उनका कलम ही है सुदर्शन चक्र : परशुराम

मेदिनीनगर। सदर मेदिनीनगर प्रखंड अंतर्गत रजवाडीह मध्य विद्यालय के प्रधानाध्यापक परशुराम तिवारी ने रजवाडीह के दलित बस्ती केवालटोला में बच्चों संग श्रीकृष्ण जन्माष्टमी मनाया. इसमें पौती थिया देव तिवारी ने उनका भरपूर साथ दिया. इस दौरान सभी बच्चे बेलून फुलाकर व टाफियां खाकर बहुत खुश हुए. प्रधानाध्यापक परशुराम तिवारी ने बताया कि इसके माध्यम व बच्चों को रोज विद्यालय आने के लिए प्रेरित कर रहे हैं. प्रधानाध्यापक परशुराम तिवारी विशेष रूप से माता-पिता के घर गये जिनके बच्चे नियमित विद्यालय नहीं जाते. उन्होंने उनकी अंतरात्मा को झकझोरने का प्रयास किया. इस पर एक बार फिर अभिभावकों ने उन्हें अपने बच्चों को विद्यालय भेजने का आशवासन दिया है.

डॉ. सिंह ने सभी को जन्माष्टमी की शुभकामना देते हुए कहा कि जिस प्रकार राक्षसों का वध करने के लिए नेतायुग में श्रीराम ने जन्म लिया था. उसी प्रकार द्वार पर युग में अधर्म का नाश करने के लिए और धर्म की स्थापना करने के लिए श्री कृष्ण ने इस धरती पर

जन्म लिया था. विभिन्न अवसरों पर छात्रों को सदन के माध्यम से प्रतिभा प्रदर्शन का अवसर सदैव दिया जाता है. विद्यालय मंच से ही भविष्य की दिशा तय हो सकती है, अतः दो कदम बढ़कर अपना प्रदर्शन करें. मंच संचालन पूजा भारती एवं तनु प्रिया ने किया.

जन्माष्टमी पर पलामू प्रमंडल में कई कार्यक्रम आयोजित

धूमधाम से मनायी गयी श्रीकृष्ण जन्माष्टमी, मंदिरों में उमड़ी की भीड़

संवाददाता। लातेहार



बरवाडीह में धूमधाम से मनायी गयी जन्माष्टमी

बरवाडीह (लातेहार)। सोमवार को पूरे प्रखंड क्षेत्र में धूमधाम से भगवान कृष्ण के जन्म उत्सव जन्माष्टमी का त्यौहार मनाया गया. जन्माष्टमी को लेकर श्रद्धालुओं ने उपासना रखा और रात्रि में कृष्ण जन्म के समय पूजा अर्चना किया. पूरे दिन विशेष व्यंजन और प्रसाद को बनाया गया. भगवान कृष्ण की पालकी झूला को बेहतरीन तरीके से सजाने के साथ-साथ भगवान कृष्ण को रंग-बिरंगे कपड़े पहना कर आकर्षित रूप दिया गया. जन्माष्टमी को लेकर सभी मंदिरों में सुबह से ही विशेष पूजा अर्चना का आयोजन किया गया. जन्माष्टमी को लेकर घर और मंदिर को आकर्षित तरीके से सजाने के साथ घर में मौजूद नन्हें बच्चों को भगवान कृष्ण के बाल गोपाल रूप बनाया गया था. बच्चे पूरी तरह से भगवान कृष्ण के रूप में दिख रहे थे.

प्रसाद का वितरण किया गया. इस अवसर पर अशोक महलका व भुनेश्वर प्रसाद समूह के द्वारा भजन कीर्तन का भी आयोजन किया गया. मंदिर के पुजारी पंडित त्रिभुवन पांडेय ने बताया कि रात्रि 12 बजे भगवान श्रीकृष्ण का जन्मोत्सव मनाया गया. मौके पर छप्पनभाग लगाये गये और

अवसर पर पूजा अर्चना की गयी. जन्माष्टमी को लेकर शहर के चौक चौराहों में श्रीकृष्ण के गीत बज रहे थे. श्रद्धालुओं ने दिन भर उपवास रख हर श्रीजन्माष्टमी के मौके पर पूजा अर्चना की एवं सुबह शान्ति की कामना की.
मेदिनीनगर। मेदिनीनगर में सोमवार को श्री कृष्ण जन्माष्टमी की धूम

विश्रामपुर में केवल विकास का पीटा जा रहा ढिंढोरा : गोपाल



संवाददाता। इंटरारी रोड (पलामू)

विश्रामपुर विधानसभा क्षेत्र की स्थिति काफी दयनीय है. सड़क नाली गली यहां की मूलभूत समस्याएं हैं, जिसके प्रति स्थानीय जनप्रतिनिधियों उदासीनता देखी जा रही है. केवल विकास की ढिंढोरा पीटते जाते रहे हैं. विश्रामपुर नगर परिषद में पेयजल की समस्या विकराल रूप ले चुका है. पाइपलाइन से पेयजलापूर्ति को लेकर वर्षों से गीत गया जा रहा है. लेकिन इसकी प्रति सरकार हो या स्थानीय जनप्रतिनिधि कोई भी आगे बढ़कर पहले नहीं कर रहे. रेहला के लोग

जान जोखिम में डाल सेवा दे रहे हैं चिकित्सक

कमरुल आरफी। बालूमाथ (लातेहार)



समुचित पहल नहीं की गई है. रिपेयरिंग के नाम पर विभाग ने अस्पताल के जर्जर भवन का रंग रोगन जरूर करा दिया जाता है, लेकिन दरकती दीवारों और छत से निकली सरिया बताने के लिए काफी है कि स्वास्थ्यकर्मों कैसे अपनी जान हथेली पर रखकर मरीजों का इलाज कर रहे हैं. स्वास्थ्यकर्मों सरकार से बार-बार गुहार लगा रहे हैं, कि या तो पुराने भवन को तोड़कर नया भवन बनाया जाए या फिर अस्पताल को कहीं और शिफ्ट कर दिया जाए, लेकिन अबतक विभागीय स्तर पर

पहल शून्य है. इस सन्दर्भ में प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ प्रकाश बड़इडक का कहना है, कि बालूमाथ सीएसपी पिछले लगभग 15 वर्षों से जिमखाना में चल रहा है. पर्याप्त जगह के आभाव में मरीजों को समुचित सुविधा नहीं मिल पा रहा है. जिससे मरीजों को बेहतर सुविधा के लिए रेफर करने की मजबूरी है. नया अस्पताल भवन का निर्माण कार्य धीमी होने के कारण तत्कालिक व्यवस्था जरूरी है. मैं पानव की कमी भी स्वास्थ्य सुविधा उपलब्ध कराने में बड़ी बाधा है.

न्यूज अपडेट

बरोजगारों का डाटा जमा करने में जुटा युवा आजसू



मेदिनीनगर। केंद्रीय अध्यक्ष सुदेश महतो के निर्देशानुसार आजसू छात्र संघ व युवा आजसू के पदाधिकारी तथा कार्यकर्ता पलामू जिले के बरोजगार युवाओं का डाटा जमा करने में जुट गए हैं. इसे लेकर स्थानीय परिसदन में बैठक हुई. बैठक में 8 सितंबर को आयोजित युवा संकल्प समागम सह युवा महासम्मेलन की रूपरेखा तय की गई. जिला संयोजक बिपिन शुक्ला ने कहा कि आज से पाटन के विभिन्न क्षेत्रों में मैने डाटा जमा करना प्रारंभ किया है जिससे साफ जाहिर होता है कि हमारे राज्य में पांच सालों में बरोजगारी उफान पर है. विवि प्रभारी हिमांशु रंजन ने कहा कि कल से विश्वविद्यालय एवं महाविद्यालय स्तर पर भी बरोजगारों का डाटा जमा किया जाएगा और सभी से 8 सितंबर को रांची के मोरानबादी चलने का आह्वाहन भी किया जायेगा. मौके पर प्रियांशु वर्मा, समीर तिवारी, नितीश मिश्रा, अभिषेक तिवारी, आदि मौजूद थे.

दादी प्रकाशमणि का स्मृति दिवस मनाया गया



स्मृति दिवस मनाते संस्था के लोग.

हुसैनाबाद (पलामू)। डॉ. दादी प्रकाशमणि की पुण्य स्मृति को विश्व भून्धुत्व दिवस के रूप में मनाया गया.प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय, सद्भावना भवन, जपला में कार्यक्रम की शुरुआत पुष्य अर्पण से हुई. वहीं मौजूद सेवाकेंद्र संचालिका ब्रह्माकुमारी प्रियंका बहन ने बताया की प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय संस्थान में दादी प्रकाशमणि जी का नाम बड़े ही गौरव से लिया जाता है. 26 अगस्त का दिन इस संस्थान के सभी सदस्यों के लिए दादी प्रकाशमणि जी के स्मृति दिवस मनाने का दिन है. 26 अगस्त 2007 को दादी प्रकाशमणि जी ने अपनी पुरानी देह का त्याग किया और स्वर्ग की फरिश्ता स्वर्कस्थिति में स्थित किया. जैसा की दादी जी का नाम है वैसा दादी जी आज भी अपनी ज्ञान की प्रकाश को मनी के समान आज भी इस पुरे विश्व पर फैला रही है दादी प्रकाशमणि जी एक ऐसी महा न विभूति है, जिन्होंने विश्व कल्याण के ईश्वरीय कार्य में अग्रणी भूमिका निभाई है.

अंजुमन इस्लामिया कल डीसी कार्यालय के समक्ष देगा धरना



लोहरदगा। महाराष्ट्र नासिक के सरला द्वीप के महंत रामगिरी महाराज द्वारा पैगंबर मोहम्मद (स. अ.) की शान में गलत टिप्पणी कर की गुस्ताखी की गई है. जिससे मुस्लिम संगठनों में रोष है. इसको लेकर अंजुमन इस्लामिया लोहरदगा ने 28 अगस्त को उपायुक्त कार्यालय के समक्ष धरना देगी. धरना प्रदर्शन किए जाने की जानकारी अंजुमन इस्लामिया के सचिव शाहिद अहमद के द्वारा अनुमंडल पदाधिकारी लोहरदगा को आवेदन के माध्यम से दे दिया है.

समिति के समक्ष हो गयी है रोजगार का समस्या



चंदवा (लातेहार)। मल्ट्य जीव सहयोग समिति, चंदवा के अध्यक्ष शमशेर खान, सचिव असगर अली, कोषाध्यक्ष सरफराज, शरामद आलम, इश्राद उर्फ मुन्ना, हीरालाल उर्वांव, मो आविद, मुना मंडू समेत सैकड़ों सदस्यों के बीच रोजगार की समस्या सामने आन पड़ी है. रोजगार नहीं मिल पाने से समिति सदस्यों के परिवार का भी बजट गड़बड़ा गया है. उपरोक्त बातें समिति के सचिव असगर अली ने कही. उन्होंने कहा कि जगराहा डैम में पिछले दो- तीन साल से जलकुम्भी और जलीय घास-फूस उग आये हैं और इसकी संख्या इतनी बढ़ गयी है कि डैम के मछली आकस्मिजन के अभाव में मर गई. मछलियों के मरने से समिति के सदस्यों को लाखों का नुकसान हुआ है. जलकुम्भी तथा घास फूस के बढ़ने से डैम में मछली का जीरा नहीं जा रहा है.

भाकपा माले का दो दिवसीय बैठक सम्पन्न

बरवाडीह (लातेहार)। भाकपा माले, लातेहार जिला कमिटी का दो दिवसीय बैठक 25 व 26 अगस्त को बरवाडीह में जिला सचिव बिरजू राम के अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ. बैठक में आगामी भी सितंबर को धनबाद भाजपा हटाओ, लूट मिटाओ एकता रैली में भाग लेने की अपील की गयी. जिला सचिव बिरजू राम ने कहा की भाकपा माले में एक राय के मार्क्सवादी समन्वय पार्टी के विलय के बाद झारखण्ड में भाकपा माले काफी मजबूत हुआ है. इस लिए हमें मजबूती के साथ संघर्ष करते हुए भाजपा ध्नाओ लूट मिटाओ नारा को बुलंद करते हुए धनबाद में एकता रैली में लातेहार जिला से बड़ी से बड़ी संख्या में शामिल होना होगा. निर्णय के अनुसार गावों में दीवार लेखन ग्राम सभा बैठक का आगामी सात सितंबर को गांवों में मशाल जुलूस निकलेगा. 28 सितंबर को सभी लोग शक्तिपूज एक्सप्रेस और लोकल ट्रेन से प्रस्थान करेंगे.

ब्रह्माकुमारी विवि में मनाया गया जन्माष्टमी का पर्व

लातेहार। शहर के बाइपास रोड में सोन भवन में अविस्थित प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय शाखा में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी एवं दादी प्रकाश मनी की पुण्य तिथि मनाई गयी. इस अवसर पर बच्चों के द्वारा मनमोहक श्रीकृष्ण व राधा की झांकिया निकाली गयी. बाल कृष्ण की जीवंत बाल लीला देख कर लोग भाव विह्वल हो गये. मौके पर ब्रह्मकुमारी भाई व बहनों के द्वारा बाल कृष्ण व राधा की आरती उतारी गयी. मिश्री व माखन का भाग लगा कर प्रसाद का वितरण किया गया.

कुलहिया में दो किमी सड़क जर्जर

संवाददाता। हरिहरगंज(पलामू)



हरिहरगंज प्रखंड क्षेत्र के कुलहिया ग्राम पंचायत अंतर्गत कुलहिया उच्चमिया मध्य विद्यालय से यादव टोला होते हुए फुलवरिया वीर कुंवर स्थान तक दो किलोमीटर ग्रामीण सड़क वर्षों से जर्जर है. जिस कारण इलाके भर के सैकड़ों लोगों को आने जाने में काफी मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है. बहरहाल इस बरसात के दिनों में सड़क काढ़ो और कीचड़ से भरा पड़ा है. जिस पर विवश व लाचार ग्रामीणों को कीचड़ से होकर गुजरना मजबूरी बन गई है. बावजूद इसके न तो कोई संबंधित अधिकारी और न ही कोई जनप्रतिनिधियों ने इसकी सुधि ली. ग्रामीणों ने बताया कि हरिहरगंज-हुसैनाबाद के विधायक कमलेश

बेहतर सड़क नहीं होने से एक ओर जहां स्कूली छात्र-छात्राओं को स्कूल जाने, मरीजों को अस्पताल ले जाने और ग्रामीणों को हरिहरगंज स्थित बाजार और प्रखंड सड़ अंचल कार्यालय जाने व आने में काफी कष्ट होता है. इसे देखते हुए ग्रामीणों ने एक बार फिर से विधायक सह पूर्व मंत्री कमलेश कुमार सिंह का ध्यानकृष्ट करते हुए उक्त बद्दहाल सड़क की यथाशीघ्र निर्माण कराने की मांग दोहराई है. मांग करने वालों में दीपक कुमार यादव, सोनू यादव, धीरेंद्र यादव, जीतबहन यादव, प्रमोद यादव, बीरेंद्र यादव, लालेंद्र यादव, जितेंद्र यादव, विजय यादव, अकलेश भुईयां, सरिता देवी वाई सदस्य, जिम्मेदार भुईयां, वृंद भुईयां, हरि भुईयां सहित कई लोगों का नाम शामिल है.



शुभाम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

रांची, मंगलवार 27 अगस्त 2024 • भाद्रपद कृष्ण पक्ष 09, संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 139

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

भारतीय नौसेना की टीम ने सुबह से शाम तक कड़ी मशक्कत के बाद डैम से निकाला विमान

सातवें दिन चांडिल डैम से बाहर निकाला गया लापता विमान

संवाददाता। चांडिल

अलकमिस्ट एविएशन के लापता विमान को भारतीय नौसेना की टीम ने सातवें दिन चांडिल डैम से बाहर निकाल लिया। सोमवार की सुबह 10.30 बजे भारतीय नौसेना की टीम विमान बाहर निकालने के लिए आवश्यक संसाधनों के साथ डैम में घुसी। नौसेना की टीम ने डैम में विमान को डैम से बाहर निकाला। इससे पहले नौसेना की टीम ने डैम में करीब 45 फीट पानी के नीचे गिरे विमान को गुब्बारे के सहारे ऊपर उठाया। इसके बाद पानी को सतह से

20 को उड़ान भरने के 15 मिनट बाद लापता हो गया था विमान
22 अगस्त को डैम में मिला था पायलट व ट्रेनी पायलट का शव
एक-दो मीटर नीचे विमान को रख कर बोट से खींच कर बाहर निकाला गया। बता दें कि नौसेना की टीम रिविगर को सर्च ऑपरेशन के दौरान डैम की गहराई में लापता विमान को खोज निकाला था। बताया जा रहा है कि विमान डैम में डूबे कोयलागढ़ के निकट वनडीह नामक स्थान में पानी की गहराई में मिला है।
उल्लेखनीय है कि 20 अगस्त को

जमशेदपुर के सोनारी एयरपोर्ट से उड़ान भरने के 15 मिनट बाद विमान का एटीसी से संपर्क टूट गया था। इसके बाद से ही विमान का कुछ पता नहीं चल पा रहा था। इस बीच स्थानीय लोगों द्वारा चांडिल डैम में विमान के गिरने की बात कही जा रही थी, जिसके बाद एनडीआरएफ की टीम ने डैम में तालाशी अभियान चलाया। इस क्रम में 22 अगस्त को पायलट व ट्रेनी पायलट का शव डैम से बरामद किया था। वहीं, लापता विमान की खोज में भारतीय नौसेना की टीम को अपने अभियान के चौथे दिन सफलता मिली।



गुब्बारे के सहारे विमान को बाहर निकालते नौसेना की टीम।

सोनारी एयरपोर्ट से टक्नीशियन भी पहुंचे थे

चांडिल डैम में डूबे विमान का रिविगर को पता चलने के बाद सोमवार को विमान को बाहर निकालने के लिए व्यापक स्तर पर तैयारी की गई थी। विमान को बाहर निकालने के लिए हाइड्रा बुलाया गया है। वहीं सोनारी एयरपोर्ट से आवश्यक उपकरणों के साथ टक्नीशियन भी चांडिल डैम पहुंचे थे। सोमवार को पानी में डूबे विमान को बाहर निकालने की सूचना पर बड़ी संख्या में लोग भी चांडिल डैम पहुंचे थे, जो देर शाम तक डैम के किनारे में ही डटे रहे।

ब्रीफ खबरें

प्रदेश भाजपा के चार नए प्रवक्ता नियुक्त

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने सोमवार को चार नए प्रदेश प्रवक्ताओं की नियुक्ति की है। प्रदेश अध्यक्ष के निर्देशानुसार प्रदेश महामंत्री सह सांसद आदित्य साहू ने पत्र जारी कर नियुक्ति की घोषणा की। नए नियुक्त प्रवक्ताओं में पूर्व सांसद गीता कोड़ा सहित रांची से प्रदीप सिन्हा, चाईबासा से अजय शाह, जमुआ (गिरिडीह) से विजय चौरसिया शामिल हैं। यह मनोनयन तत्काल प्रभाव से लागू होगा।

रंका में ऑटो चालक पर चाकू से हमला

गढ़वा। रंका थाना के चेकनाका के पास सवारी बैटाने को लेकर हुए विवाद में बस एजेंट ने ऑटो चालक पर चाकू से जानलेवा हमला कर दिया। घायल ऑटो चालक दिनेश कुमार ने बताया कि जब वह अपनी ऑटो पर सवारी बैटाने रहा था, तभी बस एजेंट सतन माली वहां पहुंचा और सवारी बैटाने से मना किया। विरोध करने पर सतन ने उभर कर चाकू से हमला कर दिया। घटना में दिनेश के कान और हाथ गंभीर रूप से जखमी हो गया। घायल ऑटो चालक ने तुरंत रंका थाना पहुंच कर सतन माली के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

सरायकेला खरसांवा में सीएम का कार्यक्रम कल

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन 28 अगस्त को सरायकेला खरसांवा जिला में मंड्यं सम्मान योजना की महिला लाभुकों के बीच राशि का वितरण करेंगे। गम्हरिया स्थित रापचा फुटबॉल मैदान में आयोजित कार्यक्रम में लाभुक महिलाओं को प्रमाण पत्र भी दिया जाएगा। सीएम के कार्यक्रम को लेकर जिला प्रशासन तैयारी में जुट गया है। परिवहन विभाग ने 28 अगस्त को कुछ लड़कियों को वाहनों पर वाहनों के पिचालन पर रोक लगाने निर्देश जारी किया है।

कई ट्रेनों का परिचालन 31 तक प्रभावित रहेगा

रांची। झारखंड से चलने वाली कई ट्रेनों का परिचालन 31 अगस्त तक प्रभावित रहेगा। दक्षिण पूर्व रेलवे के आद्रा मंडल में विकास कार्य के लिए रोलिंग ब्लाक लिया जाएगा। रांची रेल मंडल के अनुसार, ट्रेन संख्या 18601 टाटानगर-हटिया एक्सप्रेस 28, 30 और 31 अगस्त को अपने निर्धारित मार्ग चांडिल, पुरुलिया, कोटेशिला, मुरी के स्थान पर परिवर्तित मार्ग चांडिल, गुंडा बिहार, मुरी होकर चलेगी। ट्रेन संख्या 18035 और 18036 खड़गपुर-हटिया-खड़गपुर एक्सप्रेस का 29 अगस्त को आद्रा स्टेशन पर आंशिक समापन और आंशिक प्रारंभ होगा।

डायन के शक में भतीजे ने की चाची की हत्या

किरीबुरु। गुवा थाना क्षेत्र अंतर्गत बुरुसाई निवासी शुरु कुई (40) की रिविगर की शाम धारदार हथियार से गला रेत कर दी गयी। घटना को अंजाम देने का आरोप मृतका के रिश्ते में भतीजे कांडे पूर्ति पर लगा है। शुरु कुई गांव के समीप उल्लोगाड़ा स्थित खेत में काम कर रही थी, तभी आरोपी ने डायन होने के संदेह में घटना को अंजाम दिया। वारदात के बाद आरोपी फरार हो गया। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिये भेज दिया है।

अबुआ आवास: पहले से पक्का मकान होने के बावजूद मिला लाभ

कांके प्रखंड में लाभुकों के चयन में भारी अनियमितता

प्रवीण कुमार। रांची

हर बेघर को तीन कमरे का आवास देने के लिए झारखंड सरकार जनकल्याणकारी अबुआ आवास योजना चला रही है। लेकिन, इस योजना के शुरु होने के आठ-नौ महीने के अंदर ही गड़बड़ियां सामने आने लगी हैं। सबसे ज्यादा शिकायत लाभुकों के चयन में अनियमितता की आ रही है। मामला तब और गंभीर हो जाता है, जब संबंधित बीडीओ से शिकायत करने के बाद भी किसी तरह की कार्रवाई नहीं की जाती है।

राजधानी रांची के कांके प्रखंड से भी कुछ ऐसा ही मामला सामने आया है। यहां जनप्रतिनिधियों ने प्रखंड कार्यालयों से साठगोट कर पूर्व से ही पक्का मकान वाले लोगों को एक नहीं, दो-दो आवास दे दिया गया है। पुराने आवास को दिखा कर भी अबुआ आवास के पैसे निकाले जा रहे हैं। पूरे प्रकरण में योजना के रांची जिला समन्वयक (पीएमएवाई ग्रामीण) पर भी गंभीर आरोप लग रहे हैं। योग्य लाभुकों ने मुख्यमंत्री कार्यालय में शिकायत कर दोषी प्रखंड कार्यालयों के विरुद्ध कार्रवाई की मांग की है। पूरे मामले की जानकारी रांची उपायुक्त को भी दी गयी है।



रांची जिला कार्डिनेटर पर वसूली सिडिकेट चलाने का आरोप

पुराने आवास का जियोटेग कर वसूले जा रहे 20 हजार रुपये

नियमों को ताक पर रख लाभुकों का चयन किया

कांके प्रखंड के उपायुक्त पंचायत के सचिव विनय साव और रोजगार सेवक अमिता कुमारी पीएमएवाई ग्रामीण के रांची जिला समन्वयक अमित कुमार के करीबी हैं। शिकायत में कहा गया है इनके द्वारा मनमाने ढंग से पैसा लेकर आयोग्य लाभुकों को आवास योजना का लाभ दिया गया है। पंचायत के चरदी गांव निवासी सीमा कुमारी, सरला देवी और निर्मला देवी के नाम से योजना स्वीकृत की गयी है, जबकि तीनों का पहले से ही पक्का मकान है। ये सरकारी आवास योजना का लाभ पहले भी ले चुकी हैं।

जिनके पास टैक्टर, उन्हें भी मिला आवास

कांके प्रखंड के उपरकोनकी पंचायत में वैसे लोगों को भी आवास योजना का लाभ दिया गया है, जिनके पास टैक्टर है। इनमें लाभुक निखत परवीन का नाम सामने आया है। वहीं कोकदोरो गांव के सलमा खातून और सुमत देवी को भी पुराने घर पर ही सरकारी राशि की निकासी की जा रही है। उक्त गांव पंचायत में भी दर्जनों लोगों को फर्जी तरीके से आवास योजना का लाभ दिया है।

नशे में धुत दो ऑटो चालक ने बीडीओ को जड़ दिया थप्पड़ भवनाथपुर बीडीओ के साथ मारपीट

संवाददाता। भवनाथपुर

गढ़वा जिले के भवनाथपुर प्रखंड से पांच दिवसीय प्रशिक्षण में भाग लेने रांची जाने के क्रम में खरौंथी मोड़ के समीप दो अज्ञात युवकों द्वारा बीडीओ नंदजी राम की पिटाई करने का मामला सामने आया है। सूचना मिलने पर थाना प्रभारी कृष्ण कुमार सशस्त्र बल के साथ खरौंथी मोड़ पहुंचे। उन्होंने बीडीओ

प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेने रांची जा रहे थे बीडीओ
खरौंथी मोड़ पर जाम हटाने के क्रम में दो चालक उलझे
से घटना के बाबत जानकारी ली और आरोपी युवकों की धर पकड़ के लिए अग्रिम कार्रवाई में जुट गए।
जानकारी के अनुसार, भवनाथपुर बीडीओ सोमवार की दोपहर रांची में आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेने के लिए अपने निजी वाहन से निकले थे। इस क्रम में खरौंथी मोड़ के समीप वे जाम में फंस गए। जाम हटाने के लिए बीडीओ अपने वाहन से नीचे उतरे, तो शराब के नशे में धुत दो ऑटो चालक किसी बात को लेकर बीडीओ से उलझे गए। देखते देखते उक्त दोनों युवक हमलावर हो गए और बीडीओ नंदजी राम को थप्पड़ जड़ दिया।
वहां मौजूद अन्य लोगों ने किसी तरह बीच बचाव कर दोनों ऑटो चालकों से बीडीओ को बचाया। समाचार लिखे जाने तक बीडीओ द्वारा थाने में लिखित आवेदन नहीं दिया गया था।

विदाई उग्रवाद उन्मूलन के लिए तीन दशक से लातेहार में सीआरपीएफ का था कैप लातेहार से होने लगी है सीआरपीएफ की विदाई

सुनील कुमार। लातेहार

उग्रवादियों को मुंहतोड़ जवाब देनेवाले केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) की जिले से विदाई हो रही है। सीआरपीएफ की 214वीं एवं 11वीं बटालियन की करीब तीन दशक से जिले में उग्रवादियों के खिलाफ लड़ाई जारी थी। सूत्रों की माने, तो राज्य सरकार एवं जिले के आला अधिकारियों के प्रतिवेदन के आधार पर लातेहार जिला उग्रवाद मुक्त हो चुका है। इसी तरह टीपीसी उग्रवादियों का भी सफाया हो चुका है। कुछ स्प्लिटर ग्रुप को छोड़ कर जिले में उग्रवाद समाप्त हो चुका है। उल्लेखनीय है कि सबसे पहले जिला मुख्यालय स्थित डालडा फैक्ट्री में सीआरपीएफ की 214वीं बटालियन



लातेहार में वीरान पड़ा सीआरपीएफ की 214वीं बटालियन का कैप।

शिफ्ट हुई थी। उसके बाद बालुमाथ, चंदवा, महुआंड, बरवाडीह, मनिगा और देखते ही देखते लगभग सभी प्रखंडों में सीआरपीएफ का कैप स्थापित हो गया था। सीआरपीएफ जवानों द्वारा माओवादियों के खिलाफ अभियान को बखूबी अंजाम दिया गया। हालांकि, उग्रवाद के खिलाफ इस लड़ाई में सीआरपीएफ को अपने कई जवानों की शहादत भी देनी पड़ी। लेकिन, अंततः सीआरपीएफ ने जिले में उग्रवाद का सफाया कर दिया।

डीसी बोले- जांचोपरांत दोषी पर करेंगे कार्रवाई

इस मामले में रांची उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने कहा कि शिकायत की जांच होगी। जांच में दोषी पाए जाने पर संबंधित कर्मियों के विरुद्ध विभागीय स्तर पर कार्रवाई की जाएगी। डीसी ने यह भी कहा कि अगर आयोग्य लाभुकों ने योजना का लाभ लिया है, तो उन पर भी कार्रवाई होगी। वहीं, इस मामले में कांके बीडीओ से फोन पर उनका पक्ष लेने का प्रयास किया गया, पर उन्होंने कॉल रिसीव नहीं किया।

गागी में आयोग्य लाभुकों का चयन

गागी पंचायत के खटंगा गांव निवासी फरजाना परवीन, नवमीन परवीन, नसीमा खातून, गौरी देवी, शांति देवी का पूर्व से ही पक्का मकान है। वहीं, पुष्या देवी, गीता देवी, मतिरिया देवी को पहले भी आवास योजना का लाभ मिला था। इसके बावजूद इन सभी को फिर से आवास योजना का लाभ दिया गया है।

जियो टैगिंग के लिए 20 हजार ले रहे हैं कर्मी

कांके प्रखंड के हुंदुर पंचायत में पुराने आवासों की भी जियो टैगिंग कर सरकारी राशि निकालने का खेल चल रहा है। पुराने आवास के जियो टैग के लिए 20 हजार रुपये वसूले जा रहे हैं। वहीं नये के जियो टैग के लिए दो हजार रुपये लेने का आरोप पंचायत सचिव और रोजगार सेवक पूनम कुमारी पर लगा है। इस पंचायत के हुंदुर गांव निवासी वर्षा देवी, राजराम महतो और हिमा देवी, तीनों को अबुआ आवास योजना की स्वीकृति दी गयी है। पर इन सभी का पहले से ही पक्का मकान बना हुआ है।

गिरिडीह : घर में चोरी मामले का खुलासा, पांच गिरफ्तार

संवाददाता। गिरिडीह

मुफरिसल थाने की पुलिस ने 12 दिन पहले बंद आवास में हुई चोरी की घटना का उद्घेदन करते हुए पांच आरोपियों को गिरफ्तार किया है। मुफरिसल थाना प्रभारी श्याम किशोर महतो ने सोमवार को जानकारी दी। उन्होंने बताया कि विगत 13 अगस्त को पापरवाटांड निवासी लखविंदर सिंह के सीसीएल क्वार्टर का ताला तोड़ कर चोरी की घटना को अंजाम दिया गया था। लखविंदर सिंह सपरिवार पारिवारिक समारोह में शामिल होने शहर से बाहर गए थे। चोरी ने घर में रखे अलमारी को

चोरी की पांच बाइक के साथ एक गिरफ्तार
गोड्डा। जिले के बलबड्डा थाना क्षेत्र चोरी की बाइक की खरीद-बिक्री करने के आरोपी मो कान्दिर को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। उसकी निशानदेही पर चोरी की पांच बाइक भी बरामद की गई है। पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि कुमरडोय गांव में चोरी की बाइक की खरीद-बिक्री होती है। इसके बाद थाना प्रभारी राहुल कुमार चौबे के नेतृत्व में पुलिस की टीम ने गांव पहुंच कर मो कान्दिर के घर पर छापेमारी की। परिस्तर में दो बाइक खड़ी मिलीं। गाड़ी के कागजात मांगने पर पर कान्दिर नहीं दिखा पाया। सख्ती से पृष्ठाख करने पर उसने पुलिस को बताया कि दोनों बाइक चोरी की हैं, जिसे उसने खरीदा है। उसने बताया कि वह पहले भी ऐसी बाइक को बेच चुका है। उसकी निशानदेही पर चोरी की बिक्री की गई तीन अन्य बाइक को भी पुलिस ने बरामद कर लिया।

तोड़कर जेवर, नकदी, लैपटॉप, मोबाइल व पूजा घर से बर्तन आदि की चोरी कर ली थी। कांड के बाद एसडीओ के नेतृत्व में टीम गठित कर सघन छापेमारी अभियान चलाया गया। गिरफ्तार आरोपियों में पंचबा निवासी बजरंगी दास,

जेजेएमपी के तीन उग्रवादी हथियार के साथ गिरफ्तार



गिरफ्तार उग्रवादी व कार्रवाई की जानकारी देते डीएसपी मणिभूषण प्रसाद।

संवाददाता। सतबरवा (पलामू)

जेजेएमपी के तीन उग्रवादियों को पुलिस ने सोमवार की रात गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार उग्रवादियों में लेस्लीगंज थाना क्षेत्र के धावाडीह गांव निवासी अशोक कुमार यादव (34) व डबरा मुंडा थाना निवासी विजय पासवान (31) और सतबरवा थाना क्षेत्र के ठेमी सतबरवा निवासी अखिलेश कुमार उर्फ अरुण कुमार (38) शामिल हैं।

पुलिस ने इनके पास से एक राइफल, एक कट्टा, छह कारतूस, तीन मोबाइल व एक अर्धक बाइक बरामद किया है। इस संबंध में डीएसपी मणिभूषण प्रसाद ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि हथियार से लैस जेजेएमपी उग्रवादी ब्ं रंरं की अर्धक बाइक से तुंबागड़ा की ओर ठेकेदारों से लेवी वसूलने जा रहे हैं। इसके बाद चेचना गांव की मुख्य सड़क पर सतबरवा थाना प्रभारी के नेतृत्व में चेंकिंग अभियान चलाया गया। इस क्रम में एक अर्धक बाइक पर सवार लोग पुलिस को देखते ही बाइक को पीछे मोड़ कर भागने लगे। हालांकि,

ठेकेदार से लेवी वसूलने जा रहे थे तीनों उग्रवादी
एक राइफल, एक कट्टा व छह कारतूस बरामद

पुलिस बल ने पीछा करके बाइक समेत उस पर सवार तीनों लोगों को पकड़ लिया। तीनों उग्रवादियों के खिलाफ सतबरवा थाना में बीएनएस की धारा 308, 17 सीएलए एक्ट व 25 (1-बी) (ए)/ 26/ 35 आर्स एक्ट के तहत कांड दर्ज कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।
रजडेवरा में मजदूरों के साथ मारपीट की बात कबूली: गिरफ्तार उग्रवादी अशोक यादव पर लेस्लीगंज थाना में पहले से आर्स एक्ट का मामला दर्ज है। पृष्ठताड़ में तीनों गिरफ्तार उग्रवादियों ने कबूल किया है कि बीते 28 जुलाई को रजडेवरा में पुलिस निर्माण कार्य में लगे मजदूरों के साथ मारपीट कर उन्हें धमकी दी थी। छापेमारी दल में सतबरवा थाना प्रभारी अमित कुमार के अलावा जमादार सुबोध कुमार व बसंत कुमार दुबे, हवलदार सुनील राम और सिपाही राकेश कुमार शामिल थे।

सिमडेगा में नाबालिग के साथ दुष्कर्म, तीन गिरफ्तार

संवाददाता। सिमडेगा

जिले के एक इलाके में तीन युवकों द्वारा एक नाबालिग लड़की के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। तीनों आरोपियों ने हैवानियत की हद पर करते हुए अपने इलाके की ही एक किशोरी के साथ जानवरों की तरह सलुक करते हुए उसके बचपन को खोफ से भर दिया। जानकारी के अनुसार, पीड़ित किशोरी शनिवार की शाम कोई सामान खरीदने के लिए घर से निकली थी।

इस दौरान रास्ते में बाइक सवार तीन लड़कों ने लड़की का रास्ता रोका और जबरन बाइक पर बैठा कर एक स्कूल में ले गए। वहां तीनों लड़कों में से एक किशोरी के साथ दुष्कर्म किया, जबकि दो लड़कों ने अपने साथी का सहयोग किया। इस

बादल कुमार भुईयों, महादेव तालाब निवासी दीपक उठेरा व कोलडीहा निवासी दीपू साव शामिल हैं। चोरी का सामान खरीदने वाले बड़ा चोक के प्रदीप स्वर्णकार को भी पुलिस ने पकड़ा है। आरोपियों के पास से मोबाइल फोन, लैपटॉप, दो जोड़ा चांदी का कंगन, चांदी का पांच सिंद्ध डिब्बा, एक जोड़ी पायल, एक जोड़ी बिछिया, पीतल की सात मुर्तियां व पूजा के बर्तन बरामद किए गए हैं। एसडीपीओ के नेतृत्व में चलाए गए छापेमारी अभियान में थाना प्रभारी श्याम किशोर महतो, एसआई संजय कुमार, दीपेश कुमार, हवलदार मुस्तकीम अंसारी, आरक्षी नित्यानंद भोक्ता, आदित्य कुमार व सत्येंद्र गोप शामिल थे।

नेतृत्व में टीम गठित कर सघन छापेमारी अभियान चलाया गया। गिरफ्तार आरोपियों में पंचबा निवासी बजरंगी दास,

शाम को सामान खरीदने घर से निकली थी किशोरी
रास्ते से तीन युवकों ने उठाया, एक ने दुष्कर्म किया

कुक्कू को अंजाम देने के बाद तीनों आरोपी बच्चों को रात में घर के नजदीक सड़क पर छोड़ कर फरार हो गए। किसी तरह घर पहुंचने के बाद पीड़िता ने अपने परिजनों को घटना से अवगत कराया। इसके बाद परिजन बच्चों को लेकर थाने पहुंचे और पुलिस को घटना की लिखित जानकारी दी। मामले में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए तीनों लड़कों को रात में ही गिरफ्तार कर लिया। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है और आगे की कार्रवाई कर रही है।

कांग्रेस के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने लिया मां छिन्नमस्तिका का आशीर्वाद, आगामी चुनाव पर कहा हेमंत अच्छे काम कर रहे, सूबे में दोबारा बनेगी इंडिया गठबंधन की सरकार

संवाददाता। रामगढ़

कांग्रेस के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश सोमवार को रजरप्पा स्थित छिन्नमस्तिका मंदिर पहुंचे, जहां उन्होंने मां छिन्नमस्तिका की पूजा अर्चना कर उनका आशीर्वाद प्राप्त किया। साथ ही उन्होंने नारियल की बलि देकर रक्षा सूत्र भी बंधवाया। उसके बाद चित्तपुर स्थित कांग्रेस कार्यालय पहुंचे जहां पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने कहा कि केंद्रीय नेतृत्व ने जिस उम्मीद के साथ मुझे यह जिम्मेवारी सौंपी है मैं उसपर खरा उतरने का प्रयास करूंगा। साथ ही संघटन की मजबूती ही मेरी पहली प्राथमिकता होगी। उन्होंने आगे कहा कि झारखंड में अगले दो माह के अंदर चुनाव होना है। गठबंधन के साथियों से बातचीत चल रही है। सीटों का बंटवारा भी जल्द पूरा कर लिया जाएगा ताकि एकजुटता के साथ



कार्यकर्ताओं के साथ प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश।

इंडिया गठबंधन चुनाव लड़ेगा। और चुनाव जीतकर दोबारा इंडिया गठबंधन की सरकार बनेगी। उन्होंने आगे कहा कि इंडिया गठबंधन में कोई विवाद नहीं है। आपसी तालमेल के साथ सीटों का बंटवारा कर लिया जाएगा। इस बार कांग्रेस 2019 चुनाव से ज्यादा सीटों पर चुनाव लड़ेगी। उन्होंने आगे कहा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन बेहतर तरीके से सरकार चला

रहे हैं। गरीबों के हित में लगातार निर्णय लिए जा रहे हैं। महिलाओं के लिए मंत्रियों सम्मान योजना लागू की गई है ताकि महिलाएं आत्मनिर्भर बन सकें। 200 यूनिट मुफ्त बिजली दी जा रही है। किसानों के लिए केसीसी लोन माफ किया जा रहा है। सर्वजन पेशन योजना लागू किया गया है। युवाओं को नौकरी दी जा रही है। झारखंड में लगातार विकास के काम किये जा रहे

हैं, लेकिन भाजपा झारखंड का विकास नहीं चाहती है। इसलिए एक आदिवासी मुख्यमंत्री को झूठे केस में जेल भेजने का काम किया गया था। जनता भाजपा को सबक सिखाने का काम करेगी, क्योंकि भाजपा सिर्फ बांटने की राजनीति करती है। पूरे देश में सिर्फ हिंदू मुसलमान करने का काम करती है। इसलिए जनता दोबारा इंडिया गठबंधन की सरकार बनाने का काम करेगी।

कार्यकर्ताओं ने जगह-जगह किया प्रदेश अध्यक्ष का स्वागत :

प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश के रजरप्पा पहुंचने पर जगह-जगह में कांग्रेस कार्यकर्ताओं द्वारा उनका स्वागत किया गया। चित्तपुर में कांग्रेस के पूर्व कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष शहजादा अनवर के नेतृत्व में उनका जेठदार स्वागत किया गया। मुकेश यादव, मो साजिद सहित कई मौजूद थे।

वहीं रजरप्पा स्थित छिन्नमस्तिका मंदिर में पूर्व विधायक ममता देवी व पूर्व प्रत्याशी बजरंग महतो के नेतृत्व में जेठदार स्वागत किया। वहीं रजरप्पा प्रोजेक्ट स्थित रिसोर्ट में इंटक नेता राजेंद्र नाथ चौधरी व हाजी अख्तर आजाद के नेतृत्व में स्वागत किया गया। मौके पर धार्मिक न्यास बोर्ड के अध्यक्ष जयशंकर पाठक, मार्केटिंग बोर्ड के अध्यक्ष रविंद्र सिंह, कांग्रेस अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश अध्यक्ष मंजूर अंसारी, अल्पसंख्यक जिलाध्यक्ष जोगा परवीन, दुलमी पार्थद प्रीति दीवान, चित्लंजन दास चौधरी, जकाउल्लाह, जाकिर अख्तर, शांतनु मिश्रा, लक्ष्मण महतो, योगेंद्र उपाध्याय, प्रखंड अध्यक्ष एहसान उल्लाह, तारिक अनवर, संतोष राजक, मुख्तार अंसारी, आदित्य सिंह, राजकुमार यादव, मुकेश यादव, मो साजिद सहित कई मौजूद थे।

मुन्ना सिंह ने किया नए प्रदेश अध्यक्ष का अभिनंदन

संवाददाता। हजारीबाग

कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मुन्ना सिंह ने सोमवार को नवनियुक्त झारखंड प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश का गर्मजोशी से स्वागत किया। इस अवसर पर झारखंड सरकार के स्वास्थ्य मंत्री बनना गुप्ता भी उपस्थित थे। समारोह में मुन्ना सिंह ने परंपरागत झारखंडी पगड़ी पहनाकर और गमछा ओढ़ाकर महतो का स्वागत किया। कार्यक्रम में सैकड़ों कांग्रेस कार्यकर्ता और समर्थक उपस्थित थे। मुन्ना सिंह ने कहा कि आज का दिन झारखंड कांग्रेस के लिए एक नई शुरुआत का प्रतीक है। केशव महतो के नेतृत्व में हम राज्य की जनता की आवाज बनने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हमारी परंपराओं और



वरिष्ठ कांग्रेस नेता मुन्ना सिंह केशव महतो कमलेश का स्वागत करते हुए।

संस्कृति को संजोते हुए, हम झारखंड के विकास और प्रगति के लिए निरंतर कार्य करेंगे। यह हमारी पार्टी की एकता और संकल्प का प्रदर्शन है। इस मौके पर सदर प्रखंड उप प्रमुख रविकान्त सिंह, प्रमुख प्रतिनिधि गणेश मेहता, मुकेश कुमार पासवान सरपंच, बबलू सिंह,

संजय सिंह, मनोज कुमार, अनुप सिंह, इलियास अंसारी, कामा रविदास, मनोज सिन्हा, नित्यंजय सिंह, द्वारिका नाथ तिवारी, भरत सिंह, गोमन कुमार, रविंद्र कुशवाहा, उमेश ठाकुर, पप्पू सिंह, मो लाल, साबीर अंसारी, सुजीत सिंह, दिनेश यादव आदि उपस्थित रहे।

त्रीफ खबरें

नाबालिग से दुष्कर्म कर फटार हुआ आरोपी

हजारीबाग। मुफरिसल थाना क्षेत्र में नाबालिग के साथ दुष्कर्म करने का मामला प्रकाश में आया है। इसमें आरोपी घटना के बाद फरार हो गया है। आरोपी की पहचान तुयरो गांव निवासी मो. साहेब अंसारी उर्फ अली इमाम के रूप में हुई है। इस संदर्भ में पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। साथ ही नाबालिग का मेडिकल चेकअप भी हो गया है। बताया गया है कि रविवार देर शाम को नाबालिग अपने घर में अकेली थी। नए घर में दरवाजा और खिड़की नहीं लगी थी, जिस कारण आरोपी आसानी से नाबालिग के घर में घुस गया और उसे अकेला पाकर घटना को अंजाम दिया। पुलिस ने जल्द ही आरोपी को पकड़कर उसे न्यायिक हिरासत में भेजने की बात कही है।

बाइक चोर गिररोह के दो सदस्य गिरफ्तार

रामगढ़। पुलिस अधीक्षक अजय कुमार को मिली गुप्त सूचना के आधार पर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी के नेतृत्व में पुलिस ने पतरातु थाना क्षेत्र अन्तर्गत पोस्ट ऑफिस चौक के पास अंतरजिला मोटरसाइकिल चोर गिररोह के दो सदस्यों को गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। यह जानकारी पुलिस अधीक्षक अजय कुमार ने सोमवार को प्रेस वार्ता में दी। उक्त दोनों युवकों की पहचान राजा पाल उर्फ राजा बंगाली (28), राहुल कुमार (21) के रूप में हुई है।

चौपारण थाना पुलिस ने अवैध बालू लदे दो ट्रैक्टर किए जब्त

लगातार कारवाई किए जाने के बावजूद अवैध बालू तस्करी रुक नहीं पा रही

संवाददाता। चौपारण

एनजीटी के आदेश लागू होने के बाद थाना प्रभारी दीपक कुमार सिंह के नेतृत्व में चौपारण पुलिस द्वारा लगातार बालू तस्करी के विरुद्ध कार्रवाई किए जाने के बावजूद अवैध बालू तस्करी रुक नहीं पा रही है। प्रखंड क्षेत्र में गुप्त तरीके से बालू की तस्करी की सूचना पुलिस को मिलने पर त्वरित कार्रवाई भी की जा रही है। सोमवार को भी चतरा मोड़ के समीप से चौपारण पुलिस ने अवैध तरीके से बालू लदे दो ट्रैक्टरों को जब्त किया। ज्ञात हो कि प्रखंड में इटखोरी, मयूरहंड और बिहार के भलुवा सहित कई अन्य क्षेत्रों से बालू की तस्करी हो रही है, जिनके



पास न तो कोई परमिट होती है और न ही लाइसेंस। ये सभी चोरी छुपे नदियों से अवैध तरीके से बालू का उठाव कर मनमाने तरीके से अनाप शानाप दाम में बालू बेच कर मोटी कमाई कर रहे हैं। बता दें कि बालू के रेट में अनाप शानाप वृद्धि के कारण अबुआ आवास सहित अन्य योजनाओं के लाभकों को भी काफी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। हालांकि मुख्यमंत्री द्वारा ऐसे लाभकों को निःशुल्क बालू आपूर्ति की घोषणा की गई है, लेकिन अबतक किसी भी लाभक को निःशुल्क बालू नहीं मिल पाया है। चौपारण थाना प्रभारी ने बताया एनजीटी के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है।

दो माल वाहक वाहन भिड़े, एक चालक की मौत

विष्णुगढ़। थाना क्षेत्र स्थित भेलवारा के पास सोमवार की अहले सुबह विपरीत दिशा आ रहे दो भारी माल वाहक वाहन आपस में भिड़ गए। इनमें एक पर कोयला लदा था और दूसरा खाली था। इस भिड़ंत में एक चालक की मौत हो गई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि इसकी आवाज सुनकर भेलवारा के ग्रामीण मौके पर पहुंचे और बचाव कार्य में जुट गए। दोनों वाहनों के बुरी तरह घायल चालक अपने-अपने वाहनों के कंबिन में फंसे हुए थे। उनकी कमर के नीचे के हिस्से दबे हुए थे। घटना की सूचना पर विष्णुगढ़ पुलिस घटनास्थल पर पहुंची। आसपास के अन्य ग्रामीण भी जुटे। क्रेन और जेसीबी की मदद से टुकड़ों को अलग कर चालकों को निकाला गया। दोनों को सीएचसी लाया गया, जहां से दोनों को प्राथमिक उपचार देने के बाद हजारीबाग रेफर कर दिया गया, मगर चालक हमीद अंसारी की रास्ते में मौत हो गई।

चुनाव कमटी : सुरेश अध्यक्ष प्रेम पांडेय सचिव बनाए गए

संवाददाता। हजारीबाग

कन्याकुब्ज पूर्वी ब्राह्मण समिति पदमा ने सोमवार को आगामी चुनाव को लेकर एवं समाज के विस्तारिकरण एवं विकास को लेकर बैठक की, जिसमें कई अहम निर्णय लिए गए। बता दें कि अगले कुछ महीने में पूर्वी ब्राह्मण समिति पदमा के चुनाव होने हैं। बैठक में पदमा की आठों पंचायत के ब्राह्मण उपस्थित हुए। इसमें चुनाव को लेकर सर्व सहमति से एक कमटी बनाई गई। सुरेश पांडेय अध्यक्ष, प्रेम पांडेय सचिव, धीरज कुमार पांडेय कोषाध्यक्ष, गोपाल पांडेय, संजय पांडेय मतदाता सूची पदाधिकारी, भृगु पांडेय, लोकेश पांडेय रिटन पदाधिकारी बनाये गये। बैठक में कन्याकुब्ज पूर्वी ब्राह्मण समिति पदमा के संरक्षक बालदेव पांडेय, उप



संरक्षक सरयू पांडेय, अध्यक्ष संतोष पांडेय, उपाध्यक्ष विकास पांडेय, सचिव संजय पांडेय, उपसचिव चंद्र देव पांडेय, महेंद्र पांडेय, सरोज पांडेय, प्रमोद पांडेय, नित्यानंद पांडेय, अजीत पांडेय, राजकुमार पांडेय आदि शामिल रहे।

कमलवार में आधुनिक सुविधाओं से लैस 10 बेड के अस्पताल का उद्घाटन

प्रत्येक महीने के 1 और 15 तारीख को निःशुल्क मरीजों को देखा जाएगा

संवाददाता। चौपारण

प्रखंड की पंचायत पांडेयवारा के ग्राम कमलवार में सोमवार को मेडिका हॉस्पिटल का उद्घाटन प्रमुख प्रतिनिधि उदय राणा ने किया। इस मौके पर उन्होंने कहा कि मेडिका हॉस्पिटल खुलने से अगल-बगल और दूर दराज के मरीजों को इलाज करवाने में सुविधा मिलेगी। इस क्षेत्र में एक अच्छे अस्पताल की आवश्यकता थी, जो आज पूरा हो गया। वहीं संचालक कुहसू मियां ने कहा कि हम 24 घंटे सभी मरीजों को सेवा देने का काम करेंगे। इस क्षेत्र में इलाज की सुविधा नहीं होने के कारण कई अग्रिय घटनाएं घट चुकी हैं। इस अस्पताल के खुल जाने से अब गरीब लोगों को इलाज के लिए दूर नहीं जाना पड़ेगा। इससे उनको पैसे की भी

बचत होगी। वहीं अस्पताल के निदेशक एवं चिकित्सक डॉक्टर आर. कुमार ने कहा कि हमारे यहां ऑपरेशन की सारी सुविधा जैसे बच्चेवानी, किडनी, स्टोन, पथरी, ऑर्थोडिक्स, हर्निया, हाइड्रोसेल, फेमिली प्लानिंग, लिबर, हाथ-पैर ट्यूटने एवं प्लास्टर की इलाज, स्त्री एवं बाल रोग विशेष के साथ नॉर्मल डिलेवरी की सारी सुविधाएं उपलब्ध हैं। अस्पताल में प्रत्येक महीने 1 और 15 तारीख को निःशुल्क मरीजों को देखा जाएगा। मौके पर प्रमुख प्रतिनिधि उदय राणा, संचालक कुहसू मियां, निदेशक डॉ आर. कुमार, समाजसेवी जुबैर अहमद, मो. मुस्तकीम, हलीम अंसारी, यासीन अंसारी, तसुअर अंसारी, तफिक अस्पर, जुनैद अंसारी सहित कई लोग मौजूद थे।

दुर्घटनाग्रस्त वाहन से चावल की चोरी मामले में दो आरोपी गिरफ्तार

रामगढ़। चतुर्पालु घाटी में एक वाहन लदे ट्रैक्टर पलटा हुआ था, जिसकी देख-रेख वाहन चालक द्वारा किया जा रहा था। इस दौरान 25 अगस्त की रात्रि में वाहन चालक की आंख लग गई तो वह सो गया। जब आंख खुली तो देखा कि चावल की बोरी नीचे गिरी है तथा वाहन की दोनों बैट्री गायब हैं। इसी बीच वाहन चालक ने अन्य वाहनों के चालकों के सहयोग से भाग रहे तीन व्यक्तियों में से दो व्यक्ति को पकड़ लिया। यह जानकारी सोमवार को पुलिस अधीक्षक अजय कुमार ने प्रेस वार्ता में दी। बताया कि उसी दौरान पुलिस की पेट्रोलिंग पार्टी वहां पहुंची तथा पकड़े दोनों व्यक्ति को अपने कब्जे में लेते हुए पूछताछ की तो दोनों ने चोरी करने की बात स्वीकार की। उनकी निशानदेही पर वाहन से चोरी की गयी दो बैट्री को बरामद किया गया है।

आस्था

हाथी घोड़ा पालकी- जय कन्हैया लाल की, जय श्री कृष्ण के नारे से गुंजायमान हुआ वातावरण

राधा-कृष्ण मंदिर में श्रद्धा से मना जन्माष्टमी का त्योहार

संवाददाता। हजारीबाग

बॉडम बाजार, ग्वाल टोली, मथुरा नगर स्थित राधा-कृष्ण शिव परिवार पंचमुखी हनुमान मंदिर में सोमवार को श्री कृष्ण जन्माष्टमी के अवसर पर पूजा-अर्चना का आयोजन किया गया। मंदिर परिसर में भक्ति और आस्था से परिपूर्ण होकर जन्माष्टमी का त्योहार मनाया गया।

मंदिर कमिटी द्वारा मंदिर को आकर्षक रूप में सजाया गया। उसके बाद लड्डू गोपाल को मनमोहक श्रृंगार कर उन्हें विधि-विधान से झूल में अर्पित किया गया। इसके बाद महिष्ठ अजय पांडे द्वारा विधि विधान से मंत्रोच्चारण के साथ पूजा संपन्न



कराई गई। पूजा में जजमान के रूप में मनोष कुमार मुन्ना, कैलाश यादव, विराट यदुवंशी, शोला देवी, रीणा कुमारी, शानाया कुमारी, कुणाल यादव, सुमन वर्मा शामिल हुए। पूजा

के बाद भक्तों द्वारा लड्डू-गोपाल को भक्ति गीतों संग झूमते-गाते भक्तों ने झूला झुलाया और भांग लगाया। भक्तों द्वारा मंदिर परिसर में कृष्ण जन्माष्टमी के त्योहार को हार्शोल्लासपूर्वक मनाया और हाथी घोड़ा पालकी-जय कन्हैया लाल की, जय श्री कृष्ण के नारे खूब लगाए। रात्रि में 8 बजे से मंदिर में भक्तों की भीड़ उमड़ने लगी। इसके बाद मंडली द्वारा भजन कीर्तन का आयोजन किया गया जो रात्रि 11:45 तक चला। 12 बजते ही मंदिर में शंख और घंटी की आवाज गुंजने लगी और फिर श्री कृष्ण का आगमन हुआ, जिसके बाद महाभारती की गई। इसके बाद महाप्रसाद का वितरण किया गया।

राधा कृष्ण के परिधान में झांकियों की प्रस्तुति दे बच्चों ने किया मंत्रमुग्ध

संवाददाता। रामगढ़

श्रीकृष्ण जन्माष्टमी महोत्सव के अवसर पर सोमवार को मारंगमरचा स्थित एपेक्स पब्लिक स्कूल के विद्यार्थियों ने राधा कृष्ण के परिधान में झांकियों की प्रस्तुति देकर मंत्रमुग्ध कर दिया। बच्चों ने श्रीकृष्ण-राधा की नृत्य लीला का मंचन कर पूरे विद्यालय परिसर को भक्ति भाव में विभोर कर दिया। भगवान श्रीकृष्ण और भगवती सुदामा की मित्रता पर बच्चों ने एक नाटक प्रस्तुत किया। विद्यालय के संस्थापक ने कहा कि बच्चों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के साथ-



साथ अपने प्रमुख पर्व त्योहारों के बारे में जानकारी देना भी बेहद जरूरी है। विद्यालय प्रांगण में दही हंडी फोड़ने का कार्यक्रम भी आयोजित किया गया। श्रीकृष्ण परिवेष में गुण-ए से आयांश कुमार, अनमोल कुमार, अंश कुमारी, गुण-बी से राधाधना कुमारी, मधु कुमारी, आयुषी कुमारी तथा गुण-सी से राधिका कुमारी, रिया कुमारी, अनुष्का कुमारी रही।

साथ संपन्न कराई गई। इसमें यजमान के रूप में बाल गौविंद निषाद, लखन निषाद, संजय यादव, दिलीप सोनी एवं सचिन केसरी शामिल हुए। यह जानकारी महासमिति के मांडिया प्रभारी प्रमोद खंडेलवाल ने दी। महासमिति के अध्यक्ष प्रमोद यादव ने बताया कि काठ पूजा हमारी परंपरा और सांस्कृतिक धरोहर की प्रतीक है। वहीं महा समिति के सचिव दीप नारायण निषाद ने कहा कि पूजा के दौरान पदाधिकारियों एवं सदस्यों में उत्साह दिखाई दिया।



संवाददाता। हजारीबाग

शहर में भक्ति भाव का माहौल हर तरफ नजर आ रहा है। सावन माह की समाप्त के बाद श्री कृष्ण जन्माष्टमी उत्सव के साथ मां दुर्गे की पूजा अर्चना की तैयारी प्रारंभ हो जाती है। शहर के बड़ा बाजार दुर्गा पूजा महासमिति द्वारा श्री कृष्ण जन्माष्टमी के शुभ अवसर पर एक नंबर थाना स्थित हनुमान मंदिर के प्रांगण में काठ पूजा अर्चना पुजारी, अरूप कुमार भट्टाचार्य द्वारा विधि विधान के

▼ **ट्रीफ़ स्वर्दे**

चौरों ने की बिजली तार की चोरी,अंधेरे में गांव सेन्हा/लोहरदगा। जिले के सेन्हा प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत झखरा जितिया टोली में चौरों ने बिजली तार चोरी की. जिससे पूरे गांव में अंधेरा फैल गया. सेन्हा थाना क्षेत्र के झखरा जितिया टोली में बीते रात अज्ञात चौरों ने बिजली खंभा में लगा तार को चोरी कर लिया गया. ग्रामीणों ने बताया कि चोरी घटना को अंजाम रविवार रात्रि में दिया गया है.ग्रामीणों का कहना है कि बिजली तार चोरी होने से बरसात के महीने में रात को काफी सूचना हो रही है. चोरी की सूचना बिजली विभाग को ग्रामीणों ने दी है.

नर्मदेश्वर शिव मंदिर में अखंड कीर्तन का हुआ आयोजन

कैरो/लोहरदगा। जिले के कैरो प्रखंड क्षेत्र में सोमवार को नर्मदेश्वर शिव मंदिर में कृष्ण जन्माष्टमी पर अखंड हरि कीर्तन हुआ. हरिकीर्तन सोमवार 12 बजे दिन से 12 बजे मध्य रात्रि तक चला. इस अवसर पर हरे राम-हरे कृष्ण के गूंज से वातावरण शक्तिमय हो गया है. आयोजन में मुख्य रूप से गंगा प्रसाद, आनन्द प्रसाद साहू, वसंत साहू, मोती साहू, कृष्णा साहू, अनिल साहू, बालेवकर साहू,रिंकु प्रसाद, बजरंग प्रसाद, कमलेश साहू, अभिमन्यु कुमार इत्यादि लोग उक्त अखंड हरिकीर्तन अनुष्ठान में उपस्थित थे.

पेट्रोल पंप संचालकों ने किया विरोध - प्रदर्शन

भंडरा/लोहरदगा। जिले के भंडरा में यशराज पेट्रोल पंप के संचालकों ने काला बिल्ला लगाकर सरकार के विरुद्ध प्रदर्शन किया. मौके पर पेट्रोल पंप संचालक संजय खत्री ने कहा कि पेट्रोल पंप संचालक हर विपरीत परिस्थिति में भी जनहित को देखते हुए व्यवसाय का संचालन करते हैं. प्रदर्शन में मैनेजर राम बहादुर सिंह, साजिद अंसारी, रंछू उरांव, सत्यनारायण लाल, संदीप उरांव, मनीष, बंदी राम, अनूप, प्रभाद सहित अन्य लोग शामिल हुए.

मुखिया ने किया दो राशन दुकानों का निरीक्षण

मेदिनीनगर। सदर प्रखंड के रजवाडीह पंचायत के मुखिया अनुज कुमार त्रिपाठी ने उप मुखिया प्रभात रंजन पांडे, वाई सदस्य, निगरानी समिति अध्यक्ष चंदा देवी तथा कार्यकारी को उपस्थित में पंचायत के बड़कावांड़ के वन विवरण प्रणाली दुकानदार शंभू पांडेय को दुकान का औचक निरीक्षण किया. निरीक्षण के क्रम में पाया गया कि शंभू पांडेय ने कार्डधारियों को अगस्त माह का राशन नहीं दिया है. पूछने पर शंभू पांडेय ने कहा कि उनके पास अगस्त का अनाज अभी तक नहीं आया है. जबकि पंचायत के अधिनस्त सभी राशन दुकान में राशन प्राप्त हो चुका है. अगस्त के अक्टूबर के संबंध में पूछने पर बताया कि मात्र 650 किलो अनाज उन्हें मिला है.

दफादार चौकीदार का प्रखंड स्तरीय कमेटी का गठन

सेन्हा/लोहरदगा। झारखंड राज्य दफादार चौकीदार पंचायत संघ का प्रखंड स्तरीय कमेटी का गठन किया गया. प्रखंड स्तरीय झारखंड राज्य दफादार चौकीदार पंचायत संघ का गठन सर्व सम्पति से भुवनेश्वर मिंज को अध्यक्ष और सुजीत उरांव को सचिव चुना गया. कोषाध्यक्ष पद पर प्रतिमा देवी निर्वाचित हुईं. प्रखंड कमेटी गठन के उपरांत झारखंड राज्य दफादार चौकीदार पंचायत संघ का जिला अध्यक्ष शयशूल अंसारी ने कहा कि एक जुट होकर संघ के माध्यम से हम सभी प्राणियों चौकीदार अपने हक अधिकार को लड़ाई के लिए मजबूती के साथ तैयार हैं. मंच संचालन कुड़ू प्रखंड अध्यक्ष राजू राम द्वारा किया गया.

तैयारी**एमएएसिएच में तैयार किये गये ऑक्सिजन युक्त 20 बेड**

संवाददाता | मेदिनीनगर

विदेशों में मंकी पॉक्स के बढ़ते स्वरूप को देखते हुए पलामू स्वास्थ्य विभाग ने पूरी तरह से अलर्ट है. पलामू के सिविल सर्जन डॉ अनील कुमार ने सोमवार को प्रेस वार्ता में कहा कि मंकी पॉक्स-1 बी वायरस विदेशों में बढ़ रहा है. उन्होंने कहा कि थाइलैण्ड, सूडान, पाकिस्तान में भी मंकी पॉक्स का वायरस आ गया है. उन्होंने कहा कि भारत देश में पंकी पॉक्स का एक भी केस अभी सामने नहीं आया है. उन्होंने कहा कि पलामू स्वास्थ्य विभाग इसे लेकर तैयारी शुरू कर दिया है. उन्होंने मेदिनीनगर मेडिकल कॉलेज अस्पताल में

जिले के सभी प्रखंडों में चलेगा जागरूकता अभियान

जानकारी देते सिविल सर्जन व अन्य.

ऑक्सिजन युक्त 20 वाई तैयार किया गया है. वहीं रेलवे स्टेशन, बस स्टैंडों के करकोमा से ब्राह्मण समाज एवं अन्य समाज के लोग, ग्राम कोरवाडीह एवं जोवरईया के युवाओं

भंडरा में पांचवीं बार 27 हाथियों के झुंड की धमक से क्षेत्र वासियों में भय का माहौल**जंगली हाथियों के दहशत से सड़क पर उतरे लोग**

- हाथियों के झुंड को भगाने में वन विभाग विफल
- कई घरों को किया ध्वस्त, फसलों को रौंदी

शकील अहमद। भंडरा/लोहरदगा

भंडरा प्रखंड क्षेत्र में लगातार जंगली हाथियों का आतंक जारी है. रविवार की देर-रात क्षेत्र में फिर से करीब 27 हाथियों के झुंड का अचानक आने से भंडरा क्षेत्र वासियों के होश उड़ गये हैं. उल्लेखनीय है कि जंगली हाथियों के इस झुंड का भंडरा प्रखंड क्षेत्र में लगातार पांचवी बार आगमन होने से लोगों को सड़क से डाल दिया है. भंडरा प्रखंड क्षेत्र में पहुंचे हाथियों के झुंड ने कई गरीबों के आशियाने को ध्वस्त किया है. किसानों के खेतों लगे फसलों को भी रौंद डाला है. बीते रात्रि लगभग 27 की संख्या में कैरो प्रखंड



कैरो से भंडरा प्रखंड में प्रवेश करता गजराजों का झुंड व हाथियों के खौफ से सड़क पर उतरे लोग.

के ग्राम नरोली होते हुए भंडरा पहुंचे हाथियों के झुंड ने सैकड़ों किसानों के धान को फसल को नुकसान पहुंचाया है. इधर इसकी जानकारी वन विभाग और ग्रामीणों को लगी तो उसे खदेड़ने का सार्थक प्रयास किया जा रहा है, बावजूद भी हाथियों के झुंड क्षेत्र छोड़ने का नाम नहीं ले रहा है. बता दें कि बीते देर-रात्रि फिर से भंडरा प्रखंड



क्षेत्र के बंडा, अकाशी, कुम्हारिया, कसपुर, नौडीहा, पड़ारी, बिटपी, सेमरा होते हुए तिलसरी पतरा में अड्डा जमाए हुए हैं. इससे क्षेत्र में अफरा-तफरी का माहौल है. क्षेत्र के लोगों में खौफ बना हुआ है.

दहशत से रात जागने को मजबूर हैं ग्रामीण : ग्रामीणों ने बताया कि हाथी रात के समय में जब से जंगल

से निकल कर भंडरा क्षेत्र में पहुंचा है, लोग दहशत और खौफ से रतजग करने को मजबूर हैं. यहां पर वन विभाग के लचर रवैया से क्षेत्र वासियों में दिन ब दिन आक्रोश बढ़ता जा रहा है. गांव वालों का कहना है कि भंडरा क्षेत्र में जंगली हाथियों का उत्पन्न बरकरार है और वन विभाग की टीम कुभकण की गहरी नोंद में सोई हुई है.

वन विभाग सिर्फ खानापूर्ति कर रहा है: ग्रामीण

भंडरा प्रखंड क्षेत्र के ग्रामीणों का कहना है कि विगत चार महीने से लगातार जंगली हाथियों के झुंड के द्वारा क्षेत्र में गरीबों के घरों को ध्वस्त कर और किसानों के फसलों को रौंदकर कमर तोड़कर रख दिया है. ग्रामीणों के मुताबिक जंगली हाथियों को सुरक्षित स्थान तक पहुंचाने के लिए वन विभाग द्वारा किया जा रहा रेस्क्यू महज खानापूर्ति बनकर रह गया है. वन विभाग सकारात्मक भूमिका निभाती तो अभी तक जंगली हाथियों के इस झुंड को नियंत्रित और सुरक्षित स्थान तक पहुंचा देता गांव वालों का कहना है कि शाम ढलने के बाद शुरू हुई रेस्क्यू आधे घंटे से 45 मिनट में ही खत्म हो जाता है.

गांव-गांव घूम रहे हैं मंत्री, कर रहे हैं जनसमस्या का निदान**स्वहित के लिए नहीं, जनहित के लिए करता हूं राजनीति : मिथिलेश**

संवाददाता। गढ़वा

गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पंचजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर लगातार विधानसभा क्षेत्र में गांव-गांव का भ्रमण कर रहे हैं. क्षेत्र भ्रमण कर मंत्री श्री ठाकुर प्रतिदिन ग्रामीणों की जनसमस्या का निदान कर रहे हैं. सोमवार को मंत्री श्री ठाकुर ने मेराल प्रखंड के तेनार एवं संगबरिया पंचायत में लगभग एक दर्जन गांव में भ्रमण कर जनसंवाद का आयोजन किया. इस दौरान ग्रामीणों से मिल कर क्षेत्र की समस्या का निदान भी किया. इस क्रम में मंत्री श्री ठाकुर तेनार पंचायत के ग्राम तेनार में पंचायत भवन के समीप, तेनार उच्च विद्यालय के समीप, बगही टोला में स्कूल के समीप, ग्राम सोहबरिया के चकनाही टोला में स्कूल के समीप, सोहबरिया दुर्गा मंडप के समीप, पंचायत संगबरिया के ग्राम भीमखांड में दुर्गा मंडप के समीप, ग्राम बनुआ में स्कूल के समीप, ग्राम रजहारा एवं शेराशम का रजहारा मध्य विद्यालय, दुर्गा मंडप के समीप, ग्राम संगबरिया में पंचायत भवन के समीप आयोजित जनसंवाद में ग्रामीणों की समस्या सुनी. इस दौरान उन्होंने कई समस्याओं का आनंद द स्पष्ट निदान करते हुए शेष समस्याओं का यथाशीघ्र निदान



ग्रामीणों को संबोधित करते मंत्री मिथिलेश ठाकुर.

कराने की बात कही. इसके लिए संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया. मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि गढ़वा की जनता ने जब से मुझे अपना सेवक चुना है, तब से वे लगातार क्षेत्र में जनता के बीच रहकर जनता के लिए ही काम कर रहे हैं. मंत्री ने कहा कि राजनीति मेरा पेशा नहीं है. मैं जनसेवा के लिए राजनीति करता हूं, जनता की सेवा में ही खुद को समर्पित कर चुका हूं, जनता का हर दुख दर्द, हर समस्या मेरी अपनी समस्या है. यही सोच कर मैं हमेशा जनसेवा का कार्य करता हूं. उन्होंने कहा कि वर्ष 2019 में झारखंड में नई

सरकार गठन होने के बाद से हेमंत सरकार लगातार जनहित में बेहतर कार्य कर रही है. राज्य गठन के बाद से 2019, के पूर्व तक किसी भी सरकार ने कोई भी ऐसा कार्य नहीं किया, जिससे राज्य एवं राज्य की जनता का भला हो सके. जनहित में लगातार किये जा रहे बेहतर कार्यों से कई सरकार बेचैन हो गई है. यही कारण है कि झुटे आरोपों में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को जेल जाना पड़ा. परंतु राज्य की जनता की ताकत एवं आशीर्वाद से हेमंत सोरेन जेल से छूटकर पुनः मुख्यमंत्री बने. मंत्री श्री ठाकुर ने लोगों से अपील करते हुए कहा कि गढ़वा एवं राज्य की विकास

की गाड़ी को आगे बढ़ाने के लिए आगामी विधानसभा चुनाव में पुनः हेमंत सोरेन को मुख्यमंत्री के कुर्सी पर बैठावें. ताकि विकास अनवरत चलता रहे. मौके पर जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष रेखा चौबे, जैनेंद्र सिंह, बीडीसी जगदीश भुइंय, कामता सिंह, उदय सिंह, उजेश राम, रामकुंदर राम, रिद्वि चौधरी, उमेश राम, नंदलाल राम, अक्षय कुमार सिंह, सुरेंद्र सिंह, मो. अलताफ अंसारी, मो. आसिफ अंसारी, रमेश बैठा, कंचन प्रसाद गुप्ता, शंभू प्रसाद, अंकित पांडेय सहित कई अन्य उपस्थित थे.

गढ़वा नप क्षेत्र के सैकड़ों लोग झामुमो में हुए शामिल

पार्टी में शामिल लोगों के साथ मंत्री

संवाददाता गढ़वा

गढ़वा शहरी क्षेत्र के युवाओं सहित विभिन्न गावों के 500 से अधिक लोगों ने झारखंड मुक्ति मोर्चा का दामन थाम लिया. सोमवार को गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पंचजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के आवास पर शहर के कई युवा, व्यवसायी एवं समाजसेवी सहित काफी संख्या में लोग, मेराल प्रखंड के करकोमा से ब्राह्मण समाज एवं अन्य समाज के लोग, ग्राम कोरवाडीह एवं जोवरईया के युवाओं

एमएसीपी ही शिक्षकों का सही सम्मान: झापसा

लोहरदगा। जिले के शिक्षकों ने अपनी मांगों को लेकर एक आवश्यक बैठक किया. जिसमें कहा गया कि विगत 25 वर्षों से जिस प्रकार से प्राथमिक शिक्षकों का प्रोन्नति बाधित है और शिक्षकों को सहायक शिक्षक, सहायक आचार्य को 1 से 5 और 6 से 8 में बांटा जा रहा है. कहा कि घटे हुए वेतनमान पर प्रारंभिक शिक्षकों की नियुक्ति का जो रही है. इससे स्पष्ट हो चुका है कि शिक्षकों को केन्द्रीय शिक्षकों सदृश्य वेतन और सुविधाएं मिलना तो दूर की बात है. उनका सम्मान भी अब पहले जैसा नहीं रहा, ऐसी परिस्थिति में राज्य के अन्य कर्मियों की तरह प्राथमिक और माध्यमिक शिक्षकों को एमएसीपी मिले. बैठक में महासचिव प्रेम प्रसाद राणा, उपाध्यक्ष मुमताज अहमद, भोला नाथ दीक्षित, मनीलाल दास, रंजित उपाध्यय, शक्ति प्रधान, लीलावती मिंज, सोशान शर्मा, हेमंत मंडल, सत्यनारायण यादव, जय मंगल सिंह, भूपण महतो, बसंती देवी, पुरुषोत्तम दास, देवती कुमारी आदि विभिन्न जिले के जिला प्रतिनिधियों ने भी अपना-अपना विचार रखा.

सीएस ने भवनाथपुर और केतार प्रखंड का लिया जायजा

पल्स पोलियों अभियान की जानकारी लेते सीएस.

संवाददाता। भवनाथपुर

पल्स पोलियों अभियान के दूसरे दिन गढ़वा सिविल सर्जन डॉ अशोक कुमार ने भवनाथपुर और केतार प्रखंड का जायजा लिया. इस दौरान सीएस से छह माह से बंद पड़े एक्स-रे मशीन के बारे में पूछे जाने पर बताया कि टेक्नीशियन से बात हुई है. अगस्त माह के अंत तक गढ़वा जिला में क्रय किए गए तीनों मशीन को चालू कर लिया जाएगा. वहीं जर्जर भवन के बारे में पूछे जाने पर बताया कि मुझे भी इसकी जानकारी नहीं थी, जानकारी मिलते ही मैंने भी संबंधित

विभाग के उच्च अधिकारियों को पत्राचार किया है कि नया भवन बनाया जाए. भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के सामने एक दर्जन बिना लाइसेंस के जांच घर, हॉलसेल दावा दुकान के जगह खुदरा बिक्री, प्रखण्ड के अंतगत 50-60 छोला छाप चिकित्सक व घडक इलाज कर रहे जिस से आर्घ्य दिन गलत जांच रिपोर्ट एवम गलत इलाज हो रहा है. मौके पर चिकित्सा प्रभावी डॉ दिनेश सिंह, संजय कुमार, लेखापाल प्रदीप पाठक, लिपिका एमएस लकड़ा, डीपीआर रोहित सिंह, सुनील पटेल, अनूप गुप्ता आदि शामिल थे.

रुद्र शुक्ला ने कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष को सौंपा अपना बॉयोडाटा

मेदिनीनगर। आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर पार्टी के नेता रुद्र शुक्ला ने चुनाव लड़ने के लिए कांग्रेस पार्टी के प्रत्याशी के रूप में अपनी उम्मीदवारी पेश करते हुए अपना बायोडाटा कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश को उनके आवास पर सौंपा है.अपनी उम्मीदवारी पेश करते हुए युवा नेता रुद्र शुक्ला ने प्रदेश अध्यक्ष को पार्टी विधान में अपनी मजबूती और समाज के सभी वर्ग के बीच अपनी स्थिति से भी अवगत कराया है. रुद्र शुक्ला ने कहा कि कांग्रेस पार्टी के नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश सरल स्वभाव के व्यक्ति है और उन्हें बरत पार्टी की कई महत्वपूर्ण जिम्मेदारियां दी हैं.

न्यूज अपडेट**कुड़ू में देर रात गूंजे जय कन्हैया लाल की...**

कुड़ू/लोहरदगा। जिले के कुड़ू प्रखंड क्षेत्र में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी बड़े ही धूमधाम से मनाया गया. इस बीच प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत बड़की चांपी के कुम्हार टोली प्रजापति सोसाइटी में कृष्ण जन्माष्टमी पर 24 घंटे का अखंड हरी कीर्तन किया जा रहा है. विश्व हिंदू परिषद का 60वां स्थापना दिवस भी मनाया गया, जिसमें विहिप के जिला संगठन मंत्री कार्तिक विश्वकर्मा का आशीर्वाचन प्राप्त हुआ. उन्होंने राम और श्रीकृष्ण के बताए मार्ग पर चलने का उपदेश दिया. इधर कुम्हार टोली प्रजापति सोसाइटी में मिथिलेश प्रजापति के द्वारा कल्पतरु वृक्ष लगाया गया. साथ ही पर्यावरण के प्रति समर्पित रहने का प्रेरणा भी दिया गया और सभी को अपने-अपने जन्म दिवस के दिन एक-एक वृक्ष लगाने को कहा गया.

**जनप्रतिनिधियों ने किया ट्रांसफॉर्मर का उद्घाटन**

सिमडेगा / कोलेबिरा। कोलेबिरा विधायक नमन बिक्सल कोनागड़ी एवं कांग्रेसियों के प्रयास से सिमडेगाली में ट्रांसफॉर्मर लगा. जिसे विधायक प्रतिनिधि सुलभ नेस्सन डुंगुंडा एवं श्यामलाल प्रसाद, कोलेबिरा



मुखिया अंजना लकड़ा, वाई सदस्य टिंकु प्रसाद, कांग्रेस पार्टी के पदाधिकारी एवं ग्रामीणों के साथ मिलकर उद्घाटन किया. पिछले विधायक के प्रयास से विधानसभा क्षेत्र में 13 खराब ट्रांसफॉर्मर बदल गया. इस बार भी पूरे कोलेबिरा प्रखंड में विभिन्न पंचायत एवं गांवों में करीब 19 खराब ट्रांसफॉर्मर को चिन्हित कर बदलवाने के लिए विधायक ने सरकार से नये ट्रांसफॉर्मर की मांग की है.

विस चुनाव में झापीपा का परचम लहराएंगे : संजीव

लोहरदगा। आजसू पार्टी के लोहरदगा जिला कोषाध्यक्ष पद पर रहे संजीव सिंह पार्टी से इस्तीफा देकर झापीपा में शामिल हो गये. मीडियाकर्मियों से बातचीत करते हुए अपनी बात खुलकर रखी है. आगामी विधानसभा चुनाव में लोहरदगा क्षेत्र से झापीपा के उम्मीदवार अनिल कुमार भागत को जीत दिलाने के लिए पूरी शक्ति झोंक देंगे. उक्त बातें आजसू पार्टी छोड़कर जेपीपी में आए संजीव सिंह ने सोमवार को बताया जारी कर कही. उन्होंने कहा कि हम लोग पूर्व विधायक स्व. कमल किशोर भागत का समाज के प्रति उच्च सोच और कड़ी मेहनत को देखते हुए आजसू पार्टी से जुड़े थे. इनकी सक्रियता और स्व कमल किशोर भागत के सपनों को साकार करने के निर्णयों को देखकर हम सब झापीपा में शामिल हुए हैं. संजीव सिंह ने कहा कि इस बार विधानसभा चुनाव में झारखंड पीपुल्स पार्टी के उम्मीदवार अनिल कुमार भागत को ऐतिहासिक जीत दिलाने के लिए कमर कस चुके हैं.

डिवाइन स्पार्क स्कूल में धूमधाम से मना जन्माष्टमी

लोहरदगा। डिवाइन स्पार्क पब्लिक स्कूल, लोहरदगा के प्रींगण में सोमवार को कृष्ण जन्माष्टमी पर्व धूमधाम से मनाया गया. इस कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय के संचालक वीके बालालाजिनप्पा ने द्वीप



प्रखलित कर किया. इस कार्यक्रम में भगवान श्रीकृष्ण के बाल लीला के अनेक रूप, पोस्टरों भी प्रदर्शित किया गया. इसमें केशा का वध, कृष्ण सुधामा का मिलन, कुशक्षेत्र में मेरे सारथि भगवान श्रीकृष्ण व राधा के मिलन आदि अनेक पोस्टर भी बनाए गए थे. मौके पर विद्यालय के संचालक वीके बालालाजिनप्पा ने श्रीकृष्ण बागवान के अवतार के महत्त्व पर प्रकाश डाला. इस कार्यक्रम में विद्यालय के लगभग 80 छात्र छात्राओं ने राधा कृष्ण के वेश भूषा धारण कर के आए थे.

लोगों के दिलों में जयपाल उरांव हमेशा जीवित रहें

लोहरदगा। झखरा कुम्भा में राजी पड़हा सरना प्रार्थना सभा जिला समिति ने राष्ट्रीय सरना धर्म गुरु स्व जयपाल उरांव का द्वितीय पुण्यतिथि मनायी गयी. जिला समिति के धर्म गुरु फूलकेशवर उरांव की अगुवाई में अन्ना आदि प्रार्थना करके राष्ट्रीय सरना धर्म गुरु स्व जयपाल उरांव के चित्र पर माल्यार्पण व कांसा लोटा में आम का पल्लव और अक्षत पुष्प अर्पित कर उनको याद किया गया. उनके जीवन से हम सभी सरना आदिवासी समुदाय के लोगों को प्रेरणा लेना चाहिए.मौके पर राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सोमे उरांव, कोर कमेटी सदस्य सुभू भागत, केन्द्रीय कोषाध्यक्ष बिसरा उरांव, जिला समिति जिला सचिव सुकेश उरांव, कृष्ण उरांव,हरिश उरांव, शंकर उरांव, बिहारी भागत, महिला प्रकोष्ठ से जयंती उरांव आदि शामिल थे.



लोगों के मदद के लिए युवा कांग्रेस 24 घंटे खड़ी है

लोहरदगा। सदर अस्पताल में इलाजत क्रिस्को प्रखंड के ग्राम पंचायत हिसरी की मरीज रसीदा खातून को ए पीजिटिव खून की जरूरत थी. मरीज के परिजनो ने युवा कांग्रेस से मदद की गुहार लगाई. इसकी सूचना मिलते ही फौरन लोहरदगा जिला युवा कांग्रेस के जिलाध्यक्ष विशाल डुंगुंडा के नेतृत्व एवं जिला महासचिव केश आलम के फेल पर काम्यादान एजुकेशनल सोसाइटी के सेक्रेट्री वसीम अंसारी ने एक यूनिट ए पीजिटिव ब्लड दिया. इस बीच रक्तदाता वसीम अंसारी ने कहा कि रक्तदान सबसे बड़ा महानदान है, युवा कांग्रेस कमेटी के लोहरदगा जिलाध्यक्ष विशाल डुंगुंडा ने कहा कि युवा कांग्रेस हमेशा से जरूरतमंदों की सहायता के लिए प्रयासरत रहती है. मौके पर जिला महासचिव तौसीफ आलम,जिला महासचिव आसिफ अंसारी, मौहसिन अंसारी,मंजूर अंसारी, विकास उरांव आदि उपस्थित थे.



केशव महतो के प्रदेश अध्यक्ष बनने से पार्टी मजबूत होगी

लोहरदगा। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रदेश प्रतिनिधि नेसार अहमद ने नव नियुक्त प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश को बुके देकर अभिनेदन किया है. उन्होंने नव नियुक्त प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश का स्वागत करते हुए कहा कि झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी की मजबूती हेतु केन्द्रीय कमेटी ने केशव महतो कमलेश को झारखंड प्रदेश का जिम्मेदारी सौंपकर बेहतर फैसला लिया है. नेसार अहमद ने कहा कि केशव महतो कमलेश को झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के नया अध्यक्ष चुने जाने से पूरे झारखंड प्रदेश में कांग्रेस पार्टी को आपार मजबूती प्रदान होगी. झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के प्रतिनिधि नेसार अहमद ने कहा कि झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी की कमान केशव महतो कमलेश के हाथों में केंद्रीय नेतृत्व द्वारा सौंपे जाने से यहाँ के कांग्रेसी कार्यकर्तों को अलावा प्रदेश की जनता काफी खुशी जाहिर की है.

**लखपति दीदी के बारे में दी गई जानकारी**

कैरो/लोहरदगा। जिले के कैरो प्रखंड में संचालित आजीविका महिला संकुल संघटन में फेलिसिटेशन ऑफ लखपति दीदी ऑफ एसएचजी के बारे में विस्तृत जानकारी सामुदायिक समन्वयक विकास कुमार तिवारी के द्वारा बताया गया कार्यक्रम का उद्देश्य स्व-सहायता समूह एसएचजी की महिला सदस्यों को सम्मतिष्ठित करना है. यह कार्यक्रम महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा देता है, जिसमें महिलाओं को अपने जीवन में सफलता प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया जाता है. स्व-सहायता समूह एसएचजी एक ऐसा मंच है, जहां महिलाएं एक साथ आती हैं और अपने व्यवसाय या उद्यमों को बढ़ावा देने के लिए काम करती हैं. कार्यक्रम में 15 सदस्यों को लखपति किसान को लखपति सम्मान प्रमाण पत्र दिया गया. साथ ही कार्यक्रम में संकुल संघटन के पदाधिकारियों, सीसी, एचएल बीआरपी, लखपति दीदी, सीआरपी व सखी मंडल के सदस्य उपस्थित थे.



हकीकत की तलाश में

आखिर आर्थिक क्षेत्र में स्पष्ट नजरिया क्यों नहीं दिख रहा है. यह सवाल देश के जानेमाने कई अर्थशास्त्रियों ने पूछा है. इस बीच वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल ने ई-कॉमर्स कंपनियों पर सीधा निशाना साधा. अब तक केंद्र सरकार ई कॉमर्स को बढ़ावा देने वाली नीतियों की बात करती रही है. ई कॉमर्स देश के करोड़ों खुदरा कारोबारियों की बढ़ती मुसीबत का कारण बताया. उन्होंने कहा: ई-कॉमर्स की भारत में बेरोक वृद्धि से “बड़े पैमाने पर सामाजिक अस्त-व्यस्तता” पैदा हो सकती है, जिसका अरार दस करोड़ छोटे व्यापारियों पर पड़ेगा. गोयल एक संस्था की रिपोर्ट जारी होने के मौके पर बोल रहे थे. रिपोर्ट ‘भारत में रोजगार एवं उपभोक्ता कल्याण पर ई-कॉमर्स का संपूर्ण प्रभाव’ शीर्षक से जारी हुई है. गोयल ने अमेजन कंपनी का नाम लेकर उस पर निशाना साधा. उनकी टिप्पणी गौरतलब है: “कीमत तय करने का लुटेरा चलन क्या देश के हित में है? अमेजन जब कहती है कि वह अरबों डॉलर का निवेश करेगी तो हम सब खुशी मनाते हैं. लेकिन हम अंदरूनी कहानी बूल जाते हैं कि ये अरबों डॉलर किसी बड़ी सेवा या भारतीय अर्थव्यवस्था के लिए सहायक किसी बड़े निवेश के रूप में नहीं आ रहे हैं. ये रकम कंपनी अपना घाटा पाटने के लिए ला रही है. लेकिन अरबों डॉलर का घाटा हुआ ही क्यों?” गोयल का तात्पर्य है कि इन कंपनियों को घाटा छोटे कारोबारियों को व्यापार से बाहर करने के लिए चीजें सस्ती दरों पर बेचने के कारण हुआ. उसे पाटने के लिए अरबों डॉलर लाए गए. यह नहीं कहा जा सकता कि गोयल की बातें बेबुनियाद हैं. मगर सवाल यह उठेगा कि नरेंद्र मोदी सरकार की नीति क्या है? क्या उसकी नीतियों ने हर तरह के विदेशी निवेश को प्रत्साहित नहीं किया है? और क्या उसका ही यह परिणाम नहीं है कि देश में विदेशी ई-कॉमर्स कंपनियों का पूरा वर्चस्व बन गया है. वैसे क्या यह भी एक सच नहीं है कि केंद्र की ही नीतियों या कार्य-प्रणाली से तंग आकर अनैक कंपनियां बाहर चली गई हैं. दूसरी ओर विश्व बैंक ने भारत को माफूक चेतानवी दी है. कहा है कि 100 से अधिक देशों को उच्च-आय वाला देश बनने की राह में गंभीर बाधाओं से रू-ब-रू होना पड़ सकता है. इनमें भारत भी है.

दूसरी ओर विश्व बैंक ने भारत को माफूक चेतानवी दी है. कहा है कि 100 से अधिक देशों को उच्च-आय वाला देश बनने की राह में गंभीर बाधाओं से रू-ब-रू होना पड़ सकता है. इनमें भारत भी है.

आखिर आर्थिक क्षेत्र में स्पष्ट नजरिया क्यों नहीं दिख रहा है. यह सवाल देश के जानेमाने कई अर्थशास्त्रियों ने पूछा है. इस बीच वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल ने ई-कॉमर्स कंपनियों पर सीधा निशाना साधा. अब तक केंद्र सरकार ई कॉमर्स को बढ़ावा देने वाली नीतियों की बात करती रही है. ई कॉमर्स देश के करोड़ों खुदरा कारोबारियों की बढ़ती मुसीबत का कारण बताया. उन्होंने कहा: ई-कॉमर्स की भारत में बेरोक वृद्धि से “बड़े पैमाने पर सामाजिक अस्त-व्यस्तता” पैदा हो सकती है, जिसका अरार दस करोड़ छोटे व्यापारियों पर पड़ेगा. गोयल एक संस्था की रिपोर्ट जारी होने के मौके पर बोल रहे थे. रिपोर्ट ‘भारत में रोजगार एवं उपभोक्ता कल्याण पर ई-कॉमर्स का संपूर्ण प्रभाव’ शीर्षक से जारी हुई है. गोयल ने अमेजन कंपनी का नाम लेकर उस पर निशाना साधा. उनकी टिप्पणी गौरतलब है: “कीमत तय करने का लुटेरा चलन क्या देश के हित में है? अमेजन जब कहती है कि वह अरबों डॉलर का निवेश करेगी तो हम सब खुशी मनाते हैं. लेकिन हम अंदरूनी कहानी बूल जाते हैं कि ये अरबों डॉलर किसी बड़ी सेवा या भारतीय अर्थव्यवस्था के लिए सहायक किसी बड़े निवेश के रूप में नहीं आ रहे हैं. ये रकम कंपनी अपना घाटा पाटने के लिए ला रही है. लेकिन अरबों डॉलर का घाटा हुआ ही क्यों?” गोयल का तात्पर्य है कि इन कंपनियों को घाटा छोटे कारोबारियों को व्यापार से बाहर करने के लिए चीजें सस्ती दरों पर बेचने के कारण हुआ. उसे पाटने के लिए अरबों डॉलर लाए गए. यह नहीं कहा जा सकता कि गोयल की बातें बेबुनियाद हैं. मगर सवाल यह उठेगा कि नरेंद्र मोदी सरकार की नीति क्या है? क्या उसकी नीतियों ने हर तरह के विदेशी निवेश को प्रत्साहित नहीं किया है? और क्या उसका ही यह परिणाम नहीं है कि देश में विदेशी ई-कॉमर्स कंपनियों का पूरा वर्चस्व बन गया है. वैसे क्या यह भी एक सच नहीं है कि केंद्र की ही नीतियों या कार्य-प्रणाली से तंग आकर अनैक कंपनियां बाहर चली गई हैं. दूसरी ओर विश्व बैंक ने भारत को माफूक चेतानवी दी है. कहा है कि 100 से अधिक देशों को उच्च-आय वाला देश बनने की राह में गंभीर बाधाओं से रू-ब-रू होना पड़ सकता है. इनमें भारत भी है. बैंक ने ऐसे देशों को ‘मध्यम-आय के जाल’ से बचने की सलाह दी है. “वर्ल्ड डेवलपमेंट रिपोर्ट 2024: द मिडल इनकम ट्रेप” में कहा गया है कि जब देश अमीर होते हैं, तो एक हद पर आकर उनकी प्रति व्यक्ति आय में वृद्धि ठहर जाती है. ऐसा कुछ ठोस वजहों और कुछ नीतिगत अस्थिरता के कारण होता है. बैंक ने ध्यान दिलाया है कि 1990 के बाद से केवल 34 मध्य आय वाले देश ही उच्च-आय वाले देशों की श्रेणी में जा सके. इनमें से एक तिहाई से अधिक देश वे हैं, जो यूरोपीय संघ में शामिल हुए या फिर वे देश हैं, जहां तेल के भंडार मिले. विश्व बैंक के मुताबिक भारत को इस तबूदों से सावध लेनी चाहिए. भारत अपने आर्थिक विकास के महत्वपूर्ण मोड़ पर खड़ा है. भारत दुनिया की सबसे गतिशील अर्थव्यवस्थाओं में से एक है. मगर भारत को कई चुनौतियों का सामना भी करना पड़ रहा है.

सुभाषित

**अनेक शास्त्रं बहु वेदितव्यम् अल्पश्च कालो बहवश्च विघ्नाः ।
यत् सारभूतं तदुपासितव्यं हंसो यथा क्षीरमिवाम्भुमध्यात् ॥**

पढ़ने के लिए बहुत शास्त्र हैं और ज्ञान अपरिमित है. अपने पास समय की कमी है और बाधाएँ बहुत हैं. जैसे हंस पानी में से दूध निकाल लेता है उसी तरह उन शास्त्रों का सार समझ लेना चाहिए.

कड़े कानून के साथ सोच बदलने की जरूरत

लकाता के एक अस्पताल में हुए जघन्य कांड की गुन्थी अभी सुलझी नहीं है. परिचय बंगाल की पुलिस को अक्षम ठहराकर मामला सीबीआई को सौंप दिया गया है. उच्चतम न्यायालय ने भी मामले की गंभीरता को देखते हुए स्वतः संज्ञान लिया है. उधर देशपर के डॉक्टरों का विरोध-प्रदर्शन जारी है. वे सुरक्षा की गारंटी मांग रहे हैं. इस मांग के औचित्य पर किसी को संदेह नहीं होना चाहिए, लेकिन जिस तरह सारे मामले को राजनीति का हथियार बनाया जा रहा है, उसे देखते हुए न्याय की मांग करने वालों के इरादे पर संदेह व्यक्त किया जा रहा है. निस्संदेह मामला बहुत गंभीर है और बलात्कार का यह मुद्दा कानून-व्यवस्था के लिए जिम्मेदार एजेंसियों की अक्षमता को भी उजागर करने वाला है. उम्मीद ही की जा सकती है कि अपराधी शीघ्र ही पकड़े जाएं और मरीजों को अस्पतालों में समुचित चिकित्सा मिलेगी, डॉक्टर को बिना डरे अपना काम करने का माहौल मिलेगा. मरीजों और डॉक्टरों के प्रति हमारी व्यवस्था को कम से कम इतना तो करना ही चाहिए. इस मामले में न्याय मांगने वाले अपराधी या अपराधियों को कड़े से कड़ा दंड, फांसी, दिव्य जाने की मांग कर रहे हैं. निश्चित रूप से अपराधी को ऐसा दंड मिलना ही चाहिए जो शेष समाज को यह चेतावनी देने वाला हो कि किसी भी सभ्य समाज में ऐसी नृशंसा को स्वीकार नहीं किया जा सकता. लेकिन यहां इस बात को भी स्वीकार किया जाना चाहिए कि कड़ी से कड़ी सजा का एक परिणाम यह भी निकल रहा है कि अपराधी सबूत को मिटाने के चक्कर में बलात्कार के बाद हत्या का मार्ग अपना रहे हैं. दिल्ली की ‘निर्भया’ से लेकर कोलकाता की ‘निर्भया’ तक की यह शृंखला यही बता रही है कि मनुष्यता के खिलाफ किए जाने वाले इस अपराध-बलात्कार के दोषी सिर्फ कड़े कानूनों से नहीं डर रहे हैं. जिस दिन कोलकाता के एक अस्पताल में यह जघन्य कांड हुआ, उसके बाद उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड जैसे देश के अलग हिस्सों में भी बलात्कार-हत्या की घटनाएँ सामने आने लगीं. यह स्थिति निश्चित रूप से भयावह है. स्पष्ट दिख रहा है कि अपराधियों को कानून-व्यवस्था का डर नहीं रहा, कहीं वे कहीं उन्हें लडा रहे हैं कि कानून उनकी ममतानी को रोकने में सक्षम नहीं है. स्थिति की गंभीरता और भयावहता को कुछ आंकड़े उजागर कर सकते हैं.नेपाल क्राइम रिकॉर्डिंग ब्यूरो (एनसीआरबी) की गणना के अनुसार हमारे देश में महिलाओं के खिलाफ होने वाले अपराधों में बलात्कार चौथा

कानून

विश्वनाथ सचदेव

लकाता के एक अस्पताल में हुए जघन्य कांड की गुन्थी अभी सुलझी नहीं है. परिचय बंगाल की पुलिस को अक्षम ठहराकर मामला सीबीआई को सौंप दिया गया है. उच्चतम न्यायालय ने भी मामले की गंभीरता को देखते हुए स्वतः संज्ञान लिया है. उधर देशपर के डॉक्टरों का विरोध-प्रदर्शन जारी है. वे सुरक्षा की गारंटी मांग रहे हैं. इस मांग के औचित्य पर किसी को संदेह नहीं होना चाहिए, लेकिन जिस तरह सारे मामले को राजनीति का हथियार बनाया जा रहा है, उसे देखते हुए न्याय की मांग करने वालों के इरादे पर संदेह व्यक्त किया जा रहा है. निस्संदेह मामला बहुत गंभीर है और बलात्कार का यह मुद्दा कानून-व्यवस्था के लिए जिम्मेदार एजेंसियों की अक्षमता को भी उजागर करने वाला है. उम्मीद ही की जा सकती है कि अपराधी शीघ्र ही पकड़े जाएं और मरीजों को अस्पतालों में समुचित चिकित्सा मिलेगी, डॉक्टर को बिना डरे अपना काम करने का माहौल मिलेगा. मरीजों और डॉक्टरों के प्रति हमारी व्यवस्था को कम से कम इतना तो करना ही चाहिए. इस मामले में न्याय मांगने वाले अपराधी या अपराधियों को कड़े से कड़ा दंड, फांसी, दिव्य जाने की मांग कर रहे हैं. निश्चित रूप से अपराधी को ऐसा दंड मिलना ही चाहिए जो शेष समाज को यह चेतावनी देने वाला हो कि किसी भी सभ्य समाज में ऐसी नृशंसा को स्वीकार नहीं किया जा सकता. लेकिन यहां इस बात को भी स्वीकार किया जाना चाहिए कि कड़ी से कड़ी सजा का एक परिणाम यह भी निकल रहा है कि अपराधी सबूत को मिटाने के चक्कर में बलात्कार के बाद हत्या का मार्ग अपना रहे हैं. दिल्ली की ‘निर्भया’ से लेकर कोलकाता की ‘निर्भया’ तक की यह शृंखला यही बता रही है कि मनुष्यता के खिलाफ किए जाने वाले इस अपराध-बलात्कार के दोषी सिर्फ कड़े कानूनों से नहीं डर रहे हैं. जिस दिन कोलकाता के एक अस्पताल में यह जघन्य कांड हुआ, उसके बाद उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड जैसे देश के अलग हिस्सों में भी बलात्कार-हत्या की घटनाएँ सामने आने लगीं. यह स्थिति निश्चित रूप से भयावह है. स्पष्ट दिख रहा है कि अपराधियों को कानून-व्यवस्था का डर नहीं रहा, कहीं वे कहीं उन्हें लडा रहे हैं कि कानून उनकी ममतानी को रोकने में सक्षम नहीं है. स्थिति की गंभीरता और भयावहता को कुछ आंकड़े उजागर कर सकते हैं.नेपाल क्राइम रिकॉर्डिंग ब्यूरो (एनसीआरबी) की गणना के अनुसार हमारे देश में महिलाओं के खिलाफ होने वाले अपराधों में बलात्कार चौथा

मीडिया में अत्यंत

खाद्य मुद्रास्फीति बनाम मौद्रिक नीति

इस समय लगातार उच्च खाद्य मुद्रास्फीति और मौद्रिक नीति पर इसके असर को लेकर एक दिलचस्प और जीवंत बहस चल रही है. हालांकि यह विषय नया नहीं है और मुद्रास्फीति को लक्षित करने की लचीली व्यवस्था को अपनाए जाने के समर्थन से ही यह बहस का विषय रही है, लेकिन आर्थिक समीक्षा में की गई टिप्पणियों ने एक तरह से इस नए तिर्रे से उभार दिया. आर्थिक समीक्षा में कहा गया कि भारत में मुद्रास्फीति को लक्षित करने के ढांचे में इस बात पर भी विचार होना चाहिए. मुद्रास्फीति को बिना खाद्य कीमतों के लक्ष्य बनाया जाए.वित्त मंत्रालय के अर्थशास्त्र के जानकारों का कहना है कि उच्च खाद्य कीमतें अप्रत्यक्ष रूप से क्षेत्र की दिक्कतों की वजह से होती हैं, न कि मांग क्षेत्र की. अत्यावर्धो को ध्यान में रखते नवने नीतिगत उपाय अतिरिक्त सर्किट मांग से उत्पन्न होने वाले मूल्य-दबाव को सीमित करने के लिए होते हैं. रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने अपने पिछले मौद्रिक नीति संबंधी वक्तव्यों और बाद में सर्वजनिक चर्चाओं में केंद्रीय बैंक की रिपोर्टि स्पष्ट कर दी.पहले बात, रिजर्व बैंक को उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित मुद्रास्फीति के चार फीसदी का लक्ष्य दिया गया है और खाद्य कीमतें इसमें 46 फीसदी हिस्सेदार रहती हैं इसलिए उनकी अनदेखी संभव नहीं. दूसरा ऊंची खाद्य मुद्रास्फीति दास पाठिपाठिक

मुद्रास्फीति संबंधी अनुमानों को प्रभावित करती है जिसका वास्तविक मुद्रास्फीति संबंधी नतीजे को भविष्य पर असर पड़ सकता है.रिजर्व बैंक के ताजा मासिक सुलेटिन में एक विश्लेषणात्मक अध्याय भी इस विषय पर है. डिप्टी गवर्नर माइकल देवव्रत पात्र एवं अन्य के शोध आलेख में हालांकि केंद्रीय बैंक का आधिकारिक नजरिया नहीं है, लेकिन यह बताता है कि आखिर क्यों केंद्रीय बैंक समग्र मुद्रास्फीति प्रबंधन में खाद्य पदार्थों की अनदेखी नहीं कर सकता है.जून 2020 से जून 2024 के बीच औसत खाद्य मुद्रास्फीति इससे पहले के चार सालों के 2.9 फीसदी के स्तर से तीसरी अधिक थी. इस इजाफे को मोटे तौर पर एक ही समय में लगे कई झटकों, जलवायु संबंधी घटनाओं और

मौनसून के वितरण से जोड़कर देखा गया. इसके परिणामस्वरूप विचारार्थ अधि में से करीब 57 फीसदी महीनों में खाद्य मुद्रास्फीति की दर छह फीसदी से अधिक रही. सर्बिज्यों की कीमतों में इजाफे को आमतौर पर अस्थायी माना जाता है. बहरहाल, करीब 45 फीसदी महीनों के दौरान इनमें दो अंकों की वृद्धि देखी गई. अनाज तथा अन्य उत्पादों में 53 फीसदी महीनों के दौरान छह फीसदी से अधिक महंगाई देखी गई. स्पष्ट है कि खाद्य मुद्रास्फीति वीते कुछ सालों से गंभीर चुनौती बनी हुई है. (बिजनस स्टैंडर्ड)



संपादकीय

दलित आदिवासी आरक्षण और क्रीमी लेयर

न्यायालय ने इस तर्क को स्पष्ट रूप से खारिज कर दिया कि संविधान का अनुच्छेद 341 किसी भी उप-वर्गीकरण की अनुमति नहीं देता है. न्यायालय इस तर्क से भी असहमत था कि अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों के लिए आरक्षण के मामलों में राज्यों का कोई अधिकार क्षेत्र नहीं है और केवल संसद के पास ही यह अधिकार है और इसलिए उप-वर्गीकरण का मुद्दा पूरी तरह से संसद के अधिकार क्षेत्र में आता है.

हाल ही में सुप्रीम कोर्ट के फैसले ने एक बार फिर अनुसूचित जातियों के उप-वर्गीकरण के मुद्दे पर बहस छेड़ दी है. बहुमत के फैसले से सुप्रीम कोर्ट ने माना कि अनुसूचित जातियों का वर्गीकरण संवैधानिक है और राज्यों को इस मुद्दे पर स्पष्ट दिशा-निर्देशों के आधार पर निर्णय लेने का अधिकार है. इस बहुमत की राय से केवल एक न्यायाधीश असहमत थे. न्यायालय ने वर्गीकरण करने का निर्णय राज्यों के विवेक पर छोड़ दिया है. हालांकि पीठ के समक्ष मामला मुख्य रूप से राज्यों से संबंधित था, लेकिन फैसले की भावना केंद्र पर भी लागू होती है. चार न्यायाधीशों ने अपने फैसले के हिस्से के रूप में 'क्रीमी लेयर' का मुद्दा भी उठाया और अनुसूचित जातियों के लिए इसे लागू करने के पक्ष में अपनी राय व्यक्त की. इस पहलू पर, मुख्य न्यायाधीश और एक अन्य न्यायाधीश ने कोई टिप्पणी नहीं करने का फैसला किया. सीपीआई (एम) ने उप-वर्गीकरण पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले का समर्थन किया, जबकि क्रीमी लेयर पर चार न्यायाधीशों की राय के प्रति अपना विरोध दोहराया. अतीत में, जब पंजाब, आंध्र प्रदेश और तमिलनाडु की राज्य सरकारों ने अनुसूचित जातियों के बीच विभिन्न उप-जातियों को उप-वर्गीकृत करने का फैसला किया, तो सीपीआई (एम) ने प्रत्येक राज्य की विशिष्ट स्थितियों को ध्यान में रखते हुए वर्गीकरण की मांग का समर्थन किया. हालांकि, तमिलनाडु को छोड़कर, मुकदमेवाली के कारण ये फैसले लागू नहीं हो सके. 2005 में, सुप्रीम कोर्ट ने आंध्र प्रदेश सरकार द्वारा वर्गीकरण को चुनौती देने वाली विभिन्न याचिकाओं पर सुनवाई करते हुए माना कि वर्गीकरण असंवैधानिक था. इसके बाद, इस फैसले को कई याचिकाओं के माध्यम से चुनौती दी गई, जिन्हें सुप्रीम कोर्ट को सात सदस्यीय संविधान पीठ ने एक साथ सुना, जिसने 1 अगस्त, 2024 को अपना फैसला सुनाया. अब, इनमें विवाद और मुकदमेबाजी के बाद, यह आशा की जा सकती है कि कम से कम फिलहाल, अनुसूचित जातियों के उप-वर्गीकरण पर सर्वोच्च न्यायालय के स्पष्ट फैसले ने इस लंबे समय से लंबित मुद्दे को सभी संवैधानिक और कानूनी पहलुओं को सुलझा दिया है.

आइये अब हम उप-वर्गीकरण से संबंधित कुछ प्रासंगिक मुद्दों पर विचार करें. निन पर बहस चल रही है. न्यायालय ने इस तर्क को स्पष्ट रूप से खारिज कर दिया कि संविधान का अनुच्छेद 341 किसी भी उप-वर्गीकरण की अनुमति नहीं देता है. न्यायालय इस तर्क से भी असहमत था कि अनुसूचित जातियों और अनुसूचित जनजातियों के लिए आरक्षण के मामलों में राज्यों का कोई अधिकार क्षेत्र नहीं है और केवल संसद के पास ही यह अधिकार है और इसलिए उप-वर्गीकरण का मुद्दा पूरी तरह से संसद के अधिकार क्षेत्र में आता है. इन आपीतियों को खारिज करते हुए न्यायालय ने यह स्पष्ट किया कि संविधान राज्यों को उचित दिशा-निर्देशों के आधार पर उप-वर्गीकरण करने से नहीं रोकता है, यदि वे ऐसा करना चाहते हैं. हम देख सकते हैं कि उप-वर्गीकरण के संबंध में संसद और राज्यों के अधिकार क्षेत्र का मुद्दा मुख्य मुद्दा नहीं है. यदि सिद्धांत रूप में उप-वर्गीकरण न्यायोचित है, तो उप-वर्गीकरण आरंभ करने में संसद और राज्यों की शक्तियां एक व्यावहारिक प्रश्न बन जाती हैं, जिसका समाधान आसानी से किया जा सकता है. न्यायालय ने उप-वर्गीकरण के सिद्धांत को उचित ठहराते हुए कहा कि इससे मौलिक समानता प्राप्त करने के संवैधानिक लक्ष्य को प्राप्त करने में मदद मिलेगी. न्यायालय ने यह तर्क खारिज कर दिया कि अनुसूचित जाति (एससी) एक समरूप समूह है जिसे विभाजित नहीं किया जा सकता. न्यायालय ने बताया कि, हालांकि एससी की विभिन्न उपजातियां समान रूप से अस्पृश्यता की प्रथा के अधीन हैं, लेकिन उनके सामाजिक, आर्थिक और शैक्षिक स्तरों में उनके बीच महत्वपूर्ण असमानताएं हैं. समूह के भीतर विविधता के इस पहलू में, एससी को सुलझा दिया है. न्यायालय ने उप-वर्गीकरण को एससी के बीच आंतरिक समानता प्राप्त करने के साधन के रूप में देखा. न्यायालय द्वारा मौलिक समानता पर यह जोर निर्णय का एक स्वागत योग्य पहलू है. सुप्रीम कोर्ट के फैसले के खिलाफ कुछ आपीतियां उठाई गई हैं. उनमें से एक का आरोप है कि कोर्ट ने उचित या पर्याप्त जानकारी या डेटा के



विना अपना फैसला सुनाया. यह आपत्ति निराधार है. राज्य सरकारों द्वारा नियुक्त कई आयोगों की प्रकाशित रिपोर्टें, जो सार्वजनिक डोमेन में उपलब्ध हैं, अनुसूचित जातियों की उपजातियों के बीच विकास के असमान स्तरों को स्पष्ट रूप से उजागर करती हैं. इसके अलावा, 2011 की आम जनगणना के एससी की उपजातियों से संबंधित डेटा स्पष्ट रूप से बहुत व्यापक स्तर पर इसका समर्थन करते हैं. कुछ लोग तर्क देते हैं कि हालांकि एससी के भीतर उप-जातियों के बीच विकास के असमान स्तर हैं, उप-वर्गीकरण इस असमानता को दूर करने का आदेश नहीं करता है. इसके बजाय, वे एससी के भीतर पिछड़े वर्गों का समर्थन करने के लिए राज्य द्वारा विशेष उपायों की वकालत करते हैं, ताकि वे उन लोगों के साथ प्रतिस्पर्धा कर सकें. जो अपेक्षाकृत अधिक उन्नत हैं. जबकि एससी के बीच पिछड़े वर्गों को विशेष सहायता प्रदान करने का सुझाव आपत्तिजनक नहीं है, यह उपाय उप-वर्गीकरण का विकल्प नहीं हो सकता है. पिछड़े वर्गों को सहायता प्रदान करना, सबसे अच्छा, वर्गीकरण का पूरक हो सकता है, लेकिन इसका विकल्प नहीं हो सकता. यह याद रखना महत्वपूर्ण है कि आरक्षण संविधान द्वारा प्रदान किया गया अधिकार है और यदि उप-वर्गीकरण लागू किया जाता है तो यह एक अधिकार बना रहता है. हालांकि, भले ही राज्य एससी के पिछड़े वर्गों का समर्थन करने के लिए प्रशंसनीय उपाय अपनाता है, उप-वर्गीकरण के खिलाफ एक और महत्वपूर्ण तर्क यह है कि यह आरक्षण की अवधारणा को तैयार करने के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले बुनियादी मानदंडों को कमजोर करता है. इस दृष्टिकोण के अनुसार, अस्पृश्यता की प्रथा, जिसे आरक्षण तय करने में मौलिक होना चाहिए, पिछड़ेपन, पर्याप्त प्रतिनिधित्व आदि जैसी अन्य असंबंधित अवधारणाओं को पेश करके अदालत द्वारा कमजोर किया जाता है. यह इसलिए आपत्तिजनक है. यह तर्क किसी भी उचित आधार पर खड़ा नहीं होता है. (ये लेखक के निजी विचार हैं)

देश-काल



बी.वी.राघवुलु

ध्यान में रखते हुए, सर्वोच्च न्यायालय ने उप-वर्गीकरण को एससी के बीच आंतरिक समानता प्राप्त करने के साधन के रूप में देखा. न्यायालय द्वारा मौलिक समानता पर यह जोर निर्णय का एक स्वागत योग्य पहलू है. सुप्रीम कोर्ट के फैसले के खिलाफ कुछ आपीतियां उठाई गई हैं. उनमें से एक का आरोप है कि कोर्ट ने उचित या पर्याप्त जानकारी या डेटा के

क्षमा कायरता नहीं

क्षमा में लेश मात्र भी कायरता नहीं है. सहिष्णुता, समता, सहनशीलता, मैत्रीभाव व उदारता जैसे सामर्थ्य युक्त गुण, पुरुषार्थ हीन या अपेयवान लोगों में उत्पन्न नहीं हो सकते. निश्चित ही इन गुणों को पाने में अक्षम लोग ही प्रायः क्षमा को कायरता बताने का प्रयास करते हैं. यह अधीरों का, कठिन पुरुषार्थ से बचने का उपक्रम होता है. जबकि क्षमा व्यक्तित्व में तेजस्विता उत्पन्न करती है. वस्तुतः आत्मा के मूल स्वभाव क्षमा पर छाये हुए क्रोध के आवरण को अनावृत करने के लिए, दृढ़ पुरुषार्थ, वीरता, निर्भयता, साहस, उदारता और दृढ़ मनोबल चाहिए. इसीलिए “क्षमा वीरस्य भूषणम्” कहा जाता है. दान करने के लिए धन खर्चाना पड़ता है, तय करने के लिए काया को कष्ट देना पड़ता है, ज्ञान पाने के लिए बुद्धि को कसना पड़ता है. किंतु क्षमा करने के लिए पन-खर्च, न काय-कष्ट, न बुद्धि-अभ लपता है. फिर भी क्षमा जैसे कठिन पुरुषार्थ गुण का आरोहण हो जाता है. क्षमा ही दुखों से मुक्ति का द्वार है. क्षमा मन की कुंठित गाँठों को खोलती है. और दया, सहिष्णुता, उदारता, संसम व संतोष की प्रवृत्तियों को विकसित करता है. क्षमापना से निम्न धन्य होती है. क्षमापना से निम्न अहंता होती है. क्षमापना से निम्न कर्म हो जाता है. क्षमापना से निम्न मन चतन काय के योग से किए गए अपराधों की क्षमा माँगने से मन और आत्मा का बोझ हल्का हो जाता है. क्योंकि क्षमायाचना करना उदात्त भाव है. क्षमायाचक अपराध बोध से मुक्त हो जाता है परिणाम स्वरूप उसका चित्त प्रफुल्ल हो जाता है. मैत्रीभाव-क्षमापना में चित्त की निर्मलता ही आधारभूत है. क्षमायाचना से वैरभाव समाप्त होकर मैत्री भाव का उदय होता है. “आत्मवत् सर्वभूतेषु” का सद्भाव ही मैत्रीभाव की आधारभूमि है. भावविशुद्धि- क्षमापना से विपरित भाव- क्रोध,वैर, कटुता, ईर्ष्या आदि समाप्त होते हैं और शुद्ध भाव सहिष्णुता, तितिक्षा, आत्मरतोष, उदारता, करुणा, स्नेह, दया आदि उद्भूत होते हैं. क्रोध का वैकारिक विभाव हटते ही क्षमा का शुद्ध भाव अस्तित्व में आ जाता है. निर्भयता-क्रोध, वैर, ईर्ष्या और प्रतिशोध में जीते हुए व्यक्ति भयभ्रस्त ही रहता है. किंतु क्रोध निश्च के बाद सहिष्णुता और क्षमाशीलता से व्यक्ति निर्भय हो जाता है. स्वयं तो अयोग होता ही है साथ ही अपने सम्पर्क में आने वाले सम्पर्क सत्त्व भूत प्राणियों और लोगों को अभय प्रदान करता है. द्विपक्षीय शूभ आत्म परिणाम-क्रोध शमन और क्षमाभाव के संंधान से द्विपक्षीय शूभ आत्मपरिणाम होते हैं. क्षमा से सामने वाला व्यक्ति भी निर्वंरता प्राप्त कर मैत्रीभाव का अनुभव करता है. प्रतिक्रिया में क्षमा प्रदान कर हल्का महसूस करते हुए निर्भय महसूस करता है.

डब्ल्यूएचओ ने दुनिया को किया सावधान

कोरोना महामारी खत्म होने से पहले दुनिया पर मंकीपाक्स नाम की एक और बीमारी ने हमला बोल दिया है. मंकीपाक्स (एमपाक्स) नामक वायरस के कारण होता है. जो अत्यधिक संक्रामक होता है. चेचक (1980 में उन्मूलन घोषित) और मंकीपाक्स वायरस समजात हैं और चिकनपाक्स से अलग है. हालांकि, चिकनपाक्स और मंकीपाक्स के लक्षण और उपचार के तरीके बहुत समान हैं. हालांकि एम्पाक्स मुख्य रूप से एक पशु रोग है, लेकिन 2022 से यह मनुष्यों के बीच व्यापक रूप से फैलना शुरू हो गया है.यह बीमारी साल की शुरुआत से ही स्ट्रेट अफ्रीका रिपब्लिक ऑफ कांगो, बुरुंडी, रवांडा, यूगान्डा, मंगो, केन्या में मौजूद है, लेकिन पिछले कुछ महीनों में यह कई यूरोपीय देशों में फैल गई है. इस बार एशिया में भी एम्पाक्स वायरस से संक्रमित मरीज की पहचान हुई है. विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने वायरस संक्रमण की संख्या में अचानक और चिंताजनक वृद्धि के कारण 14 अगस्त 2024 को वैश्विक आपातकाल घोषित कर दिया. इससे पहले 2022 में विश्व स्वास्थ्य संगठन ने पहली बार मंकीपाक्स को लेकर चेतावनी जारी की थी. आंकड़ों के मुताबिक, जनवरी से जुलाई 2024 तक करीब 14,000 लोग इस वायरस से संक्रमित हुए और करीब 530 लोगों की मौत हो गई. 2023 की तुलना में 2024 में एम्पाक्स वायरस के मामलों की दर में 160 प्रतिशत की वृद्धि हुई और मृत्यु दर में लगभग 20 प्रतिशत की वृद्धि हुई. विभिन्न जोखिम कारकों (कम प्रतिरक्षा, दीर्घकालिक बीमारी, बुजुर्ग और बच्चे, आदि) के आधार पर मंकीपाक्स से मृत्यु दर 1-10 प्रतिशत हो सकती है. मंकीपाक्स नाम के बावजूद, एम्पाक्स वायरस चूँ, गिलहरियों, बंदरों, जंगली कुत्तों, साही और खरगोशों के शरीर से फैल सकता है, लेकिन सबसे पहले ये वायरस बंदर के शरीर में पाया जाता है.लक्षण आमतौर पर पाँस वायरस से संक्रमण के 3 से 21 दिन बाद शुरू होते हैं और आमतौर पर 2 से 4 सप्ताह तक रहते हैं. हालांकि, बुजुर्गों, बच्चों, कैंसर या एड्स के रोगियों और कमजोर प्रतिरक्षा प्रणाली वाले लोगों में लक्षण लंबे समय तक रहते हैं और अधिक गंभीर हो सकते हैं. इस बीमारी के लक्षण आमतौर पर बुखार, गले में खर्रास, सिरदर्द, मांसपेशियों में दर्द से शुरू होते हैं. इसके बाद लिम्फ नोड्स में सूजन, कमजोरी, छींक आना और त्वचा पर पानी जैसे छाले होने लगते हैं. छाले सूख जाते हैं और पपड़ी या परत बन जाती हैं जो धीरे-धीरे

स्वास्थ्य

डॉ. काकली हलदर

कोरोना महामारी खत्म होने से पहले दुनिया पर मंकीपाक्स नाम की एक और बीमारी ने हमला बोल दिया है. मंकीपाक्स (एमपाक्स) नामक वायरस के कारण होता है. जो अत्यधिक संक्रामक होता है. चेचक (1980 में उन्मूलन घोषित) और मंकीपाक्स वायरस समजात हैं और चिकनपाक्स से अलग है. हालांकि, चिकनपाक्स और मंकीपाक्स के लक्षण और उपचार के तरीके बहुत समान हैं. हालांकि एम्पाक्स मुख्य रूप से एक पशु रोग है, लेकिन 2022 से यह मनुष्यों के बीच व्यापक रूप से फैलना शुरू हो गया है.यह बीमारी साल की शुरुआत से ही स्ट्रेट अफ्रीका रिपब्लिक ऑफ कांगो, बुरुंडी, रवांडा, यूगान्डा, मंगो, केन्या में मौजूद है, लेकिन पिछले कुछ महीनों में यह कई यूरोपीय देशों में फैल गई है. इस बार एशिया में भी एम्पाक्स वायरस से संक्रमित मरीज की पहचान हुई है. विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने वायरस संक्रमण की संख्या में अचानक और चिंताजनक वृद्धि के कारण 14 अगस्त 2024 को वैश्विक आपातकाल घोषित कर दिया. इससे पहले 2022 में विश्व स्वास्थ्य संगठन ने पहली बार मंकीपाक्स को लेकर चेतावनी जारी की थी. आंकड़ों के मुताबिक, जनवरी से जुलाई 2024 तक करीब 14,000 लोग इस वायरस से संक्रमित हुए और करीब 530 लोगों की मौत हो गई. 2023 की तुलना में 2024 में एम्पाक्स वायरस के मामलों की दर में 160 प्रतिशत की वृद्धि हुई और मृत्यु दर में लगभग 20 प्रतिशत की वृद्धि हुई. विभिन्न जोखिम कारकों (कम प्रतिरक्षा, दीर्घकालिक बीमारी, बुजुर्ग और बच्चे, आदि) के आधार पर मंकीपाक्स से मृत्यु दर 1-10 प्रतिशत हो सकती है. मंकीपाक्स नाम के बावजूद, एम्पाक्स वायरस चूँ, गिलहरियों, बंदरों, जंगली कुत्तों, साही और खरगोशों के शरीर से फैल सकता है, लेकिन सबसे पहले ये वायरस बंदर के शरीर में पाया जाता है.लक्षण आमतौर पर पाँस वायरस से संक्रमण के 3 से 21 दिन बाद शुरू होते हैं और आमतौर पर 2 से 4 सप्ताह तक रहते हैं. हालांकि, बुजुर्गों, बच्चों, कैंसर या एड्स के रोगियों और कमजोर प्रतिरक्षा प्रणाली वाले लोगों में लक्षण लंबे समय तक रहते हैं और अधिक गंभीर हो सकते हैं. इस बीमारी के लक्षण आमतौर पर बुखार, गले में खर्रास, सिरदर्द, मांसपेशियों में दर्द से शुरू होते हैं. इसके बाद लिम्फ नोड्स में सूजन, कमजोरी, छींक आना और त्वचा पर पानी जैसे छाले होने लगते हैं. छाले सूख जाते हैं और पपड़ी या परत बन जाती हैं जो धीरे-धीरे

मंकीपाक्स नाम के बावजूद, एम्पाक्स वायरस चूँ, गिलहरियों, बंदरों, जंगली कुत्तों, साही और खरगोशों के शरीर से फैल सकता है, लेकिन सबसे पहले ये वायरस बंदर के शरीर में पाया जाता है.लक्षण आमतौर पर पाँस वायरस से संक्रमण के 3 से 21 दिन बाद शुरू होते हैं और आमतौर पर 2 से 4 सप्ताह तक रहते हैं.

सूखकर गिर जाती है. हालांकि, यदि एम्पाक्स वायरस से संक्रमित व्यक्ति की प्रतिरक्षा प्रणाली उच्च है या वह कम संख्या में रोगाणुओं से संक्रमित है, तो वह कई मामलों में स्पर्शानुख रह सकता है. रोग के लक्षण फफोले से भी शुरू हो सकते हैं जो शुरू में चपटे और लाल होते हैं. लेकिन धीरे-धीरे पानी जैसे हो जाते हैं. ऐसे छाले हथेलियों, तलवों, हाथों, पैरों, छाती, चेहरे, लिंग, अंडकोष, कमर, योनि के किनारे और गुदा पर अधिक आम हैं. छाले दर्दनाक और खुजलीदार होते हैं. साफ़-सफ़ाई और उचित उपचार की कमी से इन छालों में द्वितीयक जीवाणु संक्रमण हो सकता है. यदि ऐसे लक्षण दिखाते हैं तो रोगी को घाव सूखने तक एक अलग कमरे या अस्पताल के अलगवा केंद्र में रखा जाना चाहिए, ताकि कोई और संक्रमित न हो. चूंकि हमारे देश में अभी तक इस बीमारी का कोई मरीज नहीं मिला है, इसलिए ऐसे लक्षणों वाले किसी भी मरीज की सूचना तुरंत अधिकारियों को दी जानी चाहिए. इस बीमारी के लिए कोई विशिष्ट एंटीवायरल दवा नहीं है. लक्षणों के अनुसार इलाज, सलुलित पोषण आहार और स्वच्छता से मरीज आमतौर पर जल्दी ठीक हो जाते हैं. किसी पंजीकृत चिकित्सक की सलाह पर बुखार, गले में खर्रास, सिरदर्द और मांसपेशियों में दर्द को कम करने के लिए दवाएँ ली जा सकती हैं. यदि बीमारी अधिक गंभीर है और जटिलताओं से बचने के लिए कभी-कभी एंटीवायरल (टेकोविरेमेट, सिडोफोविर) और एंटीबायोटिक दवाओं की भी सिकायिशी की जाती है.कुछ देशों में जहां संक्रमण दर अधिक है और उच्च जोखिम वाले लोग हैं, वहां चेचक के टीके की सिकायिशी की जाती है. इसके अलावा जो लोग पहले से ही किसी संक्रमित व्यक्ति के संपर्क में रहे हैं, लेकिन उनमें बीमारी के लक्षण नहीं दिखे हैं, उन्हें भी टीका लगाया जा सकता है. यह टीका चेचक से 85 प्रतिशत सुरक्षा प्रदान करने में सक्षम है. (ये लेखक के निजी विचार हैं)

शाब्द चर्चा

डॉ. विनय कुमार पाण्डेय

एक कहावत है-जार को विचार कहा, गणिका को लाज कहा. मतलब परायी स्त्री से अनुचित संबंध बनाने वाले के पास विचार करने की क्षमता नहीं होती, वहीं एक वेश्या के पास लज्जा नहीं होती. दूसरा वाक्य है- इसे तेल वाले जार में भर कर रख दीजिए. इन दोनों वाक्यों में एक ही शब्द जार का प्रयोग हुआ है, लेकिन दोनों के मायने-मतलब अलग-अलग हैं. जार ऐसा शब्द है, जो संस्कृत में तो है तुर्की, पारसी, अरबी और अंग्रेजी में भी अलग-अलग अर्थ से प्रयोग में आता है और हिंदी में भी यह शब्द बहुप्रचलित है. तुर्की भाषा में जार का अर्थ पड़ोसी, प्रतिवासी, भागीदार, साझी, शरणगत्व, वहीं अरबी भाषा में संज्ञा पुल्लिंग के रूप में जार का मतलब है खींचनेवाला, रक्षक, निर्माह्वान, जोर देनेवाला कारक, विशेषण के रूप में जलाने, नष्ट करने या मारनेवाला, जलने की क्रिया या भाव. वह स्थान जहां कोई चीज बहुतायत में हो. जैसे गुलजार, सब्जजार. रूस में पुराने बादशाहों की उपाधि. संस्कृत भाषा मूल के जार का अर्थ है किसी स्त्री के विचार से वह पर-पुरुष, जिसके साथ उसका अनुचित संबंध हो, उपपतित, यार. अंग्रेजी वाले जार का मतलब है शीशे,

सुरक्षा और सुविधा के लिए अपनाएं मोशन सेंसर लाइट
आहट से रोशन होगा आपका घर
बिजली बल्बों के लिए हमारे घरों में स्विच सिस्टम बेहद आम है और हम-आप इसके आदि भी हैं. मोशन सेंसर लाइट निजी घरों में कम ही लगाई जाती हैं. हालांकि फायदे कई हैं और जानते हुए भी हमारे ध्यान क्षेत्र से बाहर रहने के कारण आमतौर पर उपयोग में नहीं ली जातीं. ये लाइट हमारी आहट पाते ही जल उठती हैं. आम तौर पर ऑफ रहती हैं. जैसे ही कोई शख्स इनकी रेंज में आता है तो यह ऑटोमैटिक ऑन हो जाती है. ऐसी लाइट कई मायने में फायदेमंद होती हैं और जिंदगी को आसान व सुरक्षित बनाती हैं. ये लाइट्स किसी भी गति का पता लगा लेती हैं और ऑटोमैटिकली चालू हो जाती हैं. आइए जानते हैं कि इनका इस्तेमाल करने के क्या-क्या फायदे हैं.



ये हैं फायदे

1. घर की निगरानी - ये लाइट्स घर के मुख्य द्वार, बाहरी बरामदे, बालकनी या सवेदनशील जगहों लगाना बेहद फायदेमंद है. किसी के आने पर अचानक से रोशनी जगमगा उठेगी. ऐसे में अगर चोर घर में प्रवेश करता है तो वह चौंक कर या भयभीत हो कर भाग सकता है. ऐसे में इन लाइट्स से आपके घर की बेहतर निगरानी संभव है.

2. बिजली की बचत - बिजली दरों में बेलगाम वृद्धि के बीच ये लाइट्स किफायती साबित होती हैं. दरअसल ये लाइट्स तभी जलती हैं जब जरूरत होती है. जैसे कि जब कोई कमरे में प्रवेश करता है. इससे बिजली की खपत कम होती है और बिजली बिल भी कम आता है.

3. सुविधा - अगर घर में बुजुर्ग या बच्चे हैं तो ये लाइट आपके लिए विशेष सुविधाजनक हैं. बेड के पास, बाथरूम आदि जगहों पर इन्हें लगाने पर रात के समय अंधेरे में उठने पर इन लाइट्स के कारण आपको स्विच ढूँढने की जरूरत नहीं पड़ेगी. आपको आहट से ये अपने आप जल जाएंगी. इतना ही नहीं, बिजली चली जाने पर ये लाइट्स बैटरी बैकअप के साथ काम कर सकती हैं और आपको अंधेरे में फंसने से बचा सकती हैं.

मोशन सेंसर लाइट्स कैसे काम करती हैं?

इन्फ्रारेड सेंसर - ये लाइट्स इन्फ्रारेड सेंसर का उपयोग करती हैं. ये सेंसर इंसानों या जानवरों द्वारा उत्पन्न होने वाली गर्मी से निकलने वाली इन्फ्रारेड किरणों को पहचानती हैं.

परिवर्तन का पता लगाना - जब कोई व्यक्ति या वस्तु सेंसर के सामने से गुजरती है, तो सेंसर को मिलने वाली इन्फ्रारेड किरणों में परिवर्तन होता है. यह परिवर्तन सेंसर को यह संकेत देता है कि कुछ आहट हुई है.

लाइट चालू होना - एक बार जब सेंसर आहट का पता लगा लेता है, तो यह एक सिग्नल भेजता है जो लाइट को चालू कर देता है.

कल्पना कीजिए बरसात में हमेशा आपके साथ रहने वाला छाता अलादीन के चिराग से निकले जिन की तरह हो जाए, और निकलते ही पूछें, क्या हुक्म मेरे मालिक! कभी खुद छाता आपके ऊपर पसर जाए तो कभी संगीत सुना कर मनोरंजन करे. कभी अंधेरी सड़क पर रोशनी की व्यवस्था कर दे तो कभी आपके डिस्चार्ज मोबाइल में प्राण फूंक दें...जी हां, इन दिनों मार्केट में ऐसे ही हाईटेक छाते आ रहे हैं जिन्हें देखते आपका दिल कह उठेगा-

छाते हैं या अलादीन का चिराग!

ये ड्रोन वाले छाते

गुजरे जमाने में राजा महाराजा के साथ कुछ सहायक छाता थामे चलते थे. यह जमाना तो गुजर गया. अब लेकिन तकनीक ने कुछ ऐसी ही सुविधा आपको उपलब्ध करा दी है कि छाते खुद व खुद आपके ऊपर मंडराते रहेंगे और बारिश की बूंदों से आपका बचाव करते रहेंगे. इस छाते को सेमी-ऑटोनामस ड्रोन की मदद से तैयार किया गया है. यह यूजर के मूवमेंट्स को ट्रैक करके उन्हें भीगने से बचाता है. इस छाते को पिछले दिनों ड्रोन बेचने वाली एक कंपनी ने अंब्रेला ड्रोन नाम से लॉन्च किया था.

अंब्रेला ड्रोन आपके ऊपर मंडराता रहता है. यह आपके स्मार्टफोन के जीपीएस की मदद से आपको ट्रैक करता रहता है. आप कहीं भी जाएंगे, यह आपको फॉलो करेगा. आम छातों में कई बार हवा के झोंकों के कारण छतरियों के पलटने-उड़ने की आशंका रहती है. लेकिन इस खास छाता को इस तरह डिजाइन किया गया है कि अचानक आने वाले हवा के तेज झोंकों से मुकाबला डट कर करता है. इतना ही नहीं, इसमें ऐसी टेक्नॉलजी लगाई गई है कि यह पेड़ों, लैंप पोस्ट या दीवार से नहीं टकराता.

इसमें डीजीआई फैंटम 4 क्वाड्रॉप्टर को इस्तेमाल किया गया है. इस ड्रोन की कीमत वैसे तो 997 पाउंड (करीब 85 हजार रुपये) है मगर छाते को 1,299 पाउंड (करीब 1 लाख 11 हजार रुपये) में लिस्ट किया गया है.



कभी बारिश तो कभी तीखी धूप...इन दिनों झारखंड का मौसम ऐसा ही है. ऐसे में बिना छाते के घर से निकलना मुश्किल. छाते तो मार्केट में हर तरह के उपलब्ध हैं. काली छतरियों से ऊब हुई तो मार्केट में रंग-बिरंगी छतरियां आने लगीं. साइज भी कोई बमुरिकल मुट्टी भर में समाने वाले तो कोई खासे लंबे-चौड़े. अब तो रंग, आकार और डिजाइन से इतर छाते हाईटेक भी हो गए हैं. हाईटेक ये छाते ऐसे ऐसे कि इसके फीचर्स सुन दांतों तले उंगलियां दबा दें.

ऊंची कीमत होने के बावजूद अगर यह छाता खरीदने के लिए मचल रहे हैं तो जरा थपिए. कंपनी ड्रांस डायरेक्ट का कहना है कि अंबरेला ड्रोन को अभी टेस्ट किया जा रहा है लिहाजा तुरंत खरीदना संभव नहीं. फैंटम 4 ड्रोन अधिकतम 44 मील प्रतिघंटा (70 किलोमीटर प्रतिघंटा) की रफ्तार से उड़ सकता है. इसमें एक 4के कैमरा भी लगा है, जिससे आप खुद को रिकॉर्ड भी कर सकते हैं. एक समस्या यह है कि बैटरी लाइफ 30 मिनट ही है. इसका मतलब है कि बारिश ज्यादा देर तक हुई तो छाता पकड़ना ही पड़ेगा. फैंटम 4 का वजन 1.38 किलोग्राम है. ऐसे में इस छाते को पकड़ने में मुश्किल भी हो सकती है.



ये छाते भी हाईटेक

ड्रोन छाते तो कुछ अधिक हाईटेक हो गए और उन्हें खरीदना बहुत आसान नहीं, पर अपने देश में भी ऐसे छाते अब मिल रहे जो कुछ तकनीकी खासियत के साथ आते हैं. कई छाते तो इतने हाईटेक हैं जो बारिश में आपका मनोरंजन भी करेंगे. ब्ल्यूटूथ से कनेक्ट होने वाले इन छातों के जरिए आप बारिश में सड़क पर चलते हुए अपना मनपसंद गाना सुन सकते हैं. ज्यादा इस्तेमाल के चलते अक्सर मोबाइल फोन की बैटरी भी डाउन हो जाती है और कई बार आपको फोन चार्ज करने का मौका भी नहीं मिलता. ऐसे में आप अपने मोबाइल फोन को इस हाईटेक छाते से चार्ज कर सकते हैं. इतना ही नहीं अगर आपको पॉवर बैंक भी चार्ज करना है तो ये सुविधा भी हाईटेक छाते में दी गई है. धूप से बचने के लिए छाते का इस्तेमाल कर रहे हैं तो कुछ छातों में पंखों की सुविधा भी दी गई है. यानी राह चलते ठंडी हवा खाएँ. शियोमी यूपिन ब्रांड की ओर से पिछले दिनों एक ऐसा छाता लॉन्च किया गया है जो ना केवल बारिश में भीगने से बचाएगा बल्कि अंधेरे में रास्ते में आने वाले पत्थर, मैनहोल कवर को देखने में भी मदद करेगा. इस पोर्टेबल छाते में तीन हाई-ब्राइटनेस एलईडी लैंप वीडूस हैं जिन्हें 10 मीटर की दूरी तक से देखा जा सकता है. इस लैंप को इस तरह से अडजस्ट किया जा सकता है कि रात के समय में यूजर द्वारा सड़क पर चलने के दौरान आसानी से ब्रेकर, मैनहोल

कवर, पत्थर आदि के साथ सामने सड़क से आ रही गाड़ियों को भी देखा जा सके. गौरतलब है कि लाइट को टर्न ऑन करने के लिए छाते में कोई हैंडलबार पर कोई रिच नहीं है. हैंडल के रोटेट होने पर एलईडी लैंप अपनेआप टर्न ऑन हो जाती है.



अनु मलिक ने ली दो करोड़ की रेंज रोवर्स स्पोर्ट अलहदा है बॉलीवुड का इस कार से प्यार

रेंज रोवर्स के साथ बॉलीवुड का नाता कुछ खास है. चाहे कार्तिक आर्यन हों या अनन्या पांडेय, रणदीप हुड्डा हों या जान्हवी कपूर, शिल्पा शेठ्टी हों या माधुरी दीक्षित या सलमान खान या संजय दत्त या फिर कैलाश खेर...हर सेलिब्रिटी के गैरराज में रेंज रोवर्स की एक एसयूवी मानो होनी जरूरी है. इसे पसंदगी कहे या स्टेटस सिंबल पर इस कंपनी की कार को लेकर बॉलीवुड सेलिब्रिटी की दीवानगी जाहिर हो ही जाती है. इसी कड़ी में अब एक नया नाम जुड़ा है अनु मलिक का. जी हां, अनु मलिक ने दो करोड़ रुपये की यह एसयूवी हाल ही ली है. उन्होंने पत्नी अंजू मलिक के साथ अपनी नई खरीदी गई रेंज रोवर स्पोर्ट की डिलीवरी लेते हुए तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर की हैं. आइए आज चर्चा इसी एसयूवी की ...

रेंज रोवर स्पोर्ट की न्यू जेनरेशन की कीमत 1.62 करोड़ रुपये से शुरू होती है और एसबी वैरिएंट के लिए 3.22 करोड़ रुपये तक जाती है. यह अपने पतले ऑल-एलईडी हेडलाइट्स और डीआरएल के साथ काफी बेहतरीन दिखता है. इसमें 21 से 23 इंच के अलग-अलग और अनाउंछे डिजाइन वाले अलॉय व्हील्स भी हैं.



इंटीरियर में यह खास
इसमें बेहतरीन डैशबोर्ड और इंटीरियर, 13.1 इंच का टचस्क्रीन इन्फोटेनमेंट सिस्टम, पीवी प्रो ऑप्टिमिजिंग सिस्टम, 13.1 इंच की रिपर सीट एंटरटेनमेंट स्क्रीन, वायरलेस एंड्रॉइड ऑटो और एप्पल कार प्ले स्पोर्ट, हेडअप डिस्प्ले, वायरलेस चार्जिंग, मेरिडियन 3D सराउंड साउंड सिस्टम, ऑल व्हील स्टीयरिंग, 24 तरीकों से अडजस्ट होने वाली हीटेड और कूलड सीटें, हॉट स्टोन मसाज इलेक्ट्रिक फ्रंट सीट, इलेक्ट्रॉनिक एयर सर्प्रेसेशन समेत काफी सारी और भी खूबियां हैं. इसमें 19 स्पीकर 800 वाट मेरिडियन म्यूजिक सिस्टम भी हैं.

इंजन पावरट्रेन
पावरट्रेन ऑप्शन की बात करें तो रेंज रोवर स्पोर्ट दो इंजन विकल्पों के साथ पेश की जाती है. पहला 3.0-लीटर माइल्ड-हाइब्रिड पेट्रोल है, जो 400 बीएचपी और 500 एनएम का टॉर्क जेनरेट करता है. इस बीच दूसरा विकल्प 3.0-लीटर डी 350 डीजल है, जो 350 बीएचपी की पावर और 700 एनएम का टॉर्क जेनरेट करने में सक्षम है. इन दोनों मोटर्स को 8-स्पीड टॉर्क-कन्वर्टर ऑटोमैटिक गियरबॉक्स के साथ जोड़ा गया है, जिसमें 4 डब्ल्यूडी और एयर सर्प्रेसेशन मानक के रूप में हैं.

ये हैं रंग विकल्प
लैंड रोवर रेंज रोवर स्पोर्ट 11 रंगों में उपलब्ध है. इनमें बोरेस्को ग्रे, फिरेन्जे रेड, फूजी वाइट, सेटोरिनी ब्लैक, कार्पेंथियन ग्रे, चरॉन्ते ग्रे, जिओला ग्रीन, वर्सॉइन ब्लू, इंगर ग्रे, पोर्टोफिनो ब्लू, लांताक ब्रॉज आदि शामिल हैं. सिद्धांत चतुर्वेदी और गायक कैलाश खेर के पास रेंज रोवर स्पोर्ट की सेटोरिनी ब्लैक है वहीं अन्य सभी सेलिब्रिटीज के तुलना में अनु मलिक ने नॉर्मल व्हाइट या ब्लैक कलर का विकल्प नहीं चुना है. इसके बजाय उन्होंने इंगर ग्रे जैसा अनाउंछे शॉड कलर ऑप्शन चुना है.



इसरो ने जमाने के सामने खोल दिया चांद का राज

पिछले हफ्ते चंद्रयान 3 मिशन की सफलता के एक वर्ष पूरे हुए. इस मौके पर भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संस्थान (इसरो) ने मिशन से संबंधित वैज्ञानिक डेटा को विश्लेषण के वास्ते दुनियाभर के अनुसंधानकर्ताओं के लिए सार्वजनिक कर दिया. एजेंसी ने विक्रम लैंडर और प्रज्ञान रोवर पर लगे पांच पेलोड से हासिल 55 गीगाबाइट (जीबी) से अधिक डेटा सार्वजनिक किया है. गौरतलब है कि पिछले साल 23 अगस्त को चंद्रयान-3 मिशन के चंद्रमा के दक्षिणी क्षेत्र पर उतरने के साथ ही भारत ने इतिहास रच दिया था.

यहां उपलब्ध डेटा : इसरो के प्रमुख एस.एस. सोमनाथ ने सार्वजनिक करते हुए कहा कि अब यह डेटा उन वैज्ञानिकों तक ही सीमित नहीं रहेगा जिन्होंने उन उपकरणों को बनाया था. अब इसे विश्लेषण के लिए देश और दुनिया के सभी शोधकर्ताओं के लिए उपलब्ध कराया जाएगा. बता दें कि चंद्रयान-3 डेटा सेट भारतीय अंतरिक्ष विज्ञान डेटा सेंटर (आईएसएसडीसी) की



नीति-आधारित डेटा पुनर्प्राप्ति, विश्लेषण, प्रसार एवं अधिसूचना प्रणाली (प्रदान) पोर्टल पर उपलब्ध हैं.

मिली चंद्रमा की उत्पत्ति एवं विकास की जानकारी : प्रज्ञान रोवर ने चंद्रमा की सतह का स्थलीय रासायनिक विश्लेषण किया. इसके बाद से वैज्ञानिकों को चंद्रमा की उत्पत्ति एवं विकास के बारे में कहीं अधिक पुष्टा जानकारी प्राप्त हो सकती. उम्मीद की जा रही है कि यह जानकारी भविष्य में चंद्रमा पर अन्वेषण और संभावित संसाधन के उपयोग के लिए महत्वपूर्ण है. अहमदाबाद की भौतिक अनुसंधान प्रयोगशाला (पीआरएल) के वैज्ञानिकों ने चंद्रयान-3 के डेटा का अध्ययन करने के बाद अनुमान लगाया है कि चंद्रमा मेंमा के विशाल महासागर से विकसित हुआ जो बाद में ठंडा हो गया था.

डबल-फोल्डेबल और रोलेबल स्मार्टफोन!

सैमसंग स्मार्टफोन में लगातार नई तकनीक के साथ आ रहा है. अब कंपनी के एक नए स्मार्टफोन की चर्चा है. कहा जा रहा है कि अगले साल तक सैमसंग डबल-फोल्डेबल और रोलेबल स्मार्टफोन ला सकता है. यह तकनीक मोबाइल टेक्नोलॉजी में एक बड़ा बदलाव ला सकती है.

स्मार्टफोन की दुनिया में रोज नए तकनीक के साथ पेश होने वाली सैमसंग एक बार फिर धमाका करने के मूड में है. सैमसंग बहुत जल्द डबल-फोल्डेबल फोन ला सकता है. ये स्मार्टफोन रोलेबल भी होने वाला है. इसके बाद मोबाइल टेक्नोलॉजी में एक नया बदलाव देखने को मिल सकता है.



संयोजन - वैतना झा, डिजाइनिंग - खुशबू कुमारी



चेन्नई में बूम-बूम बुमराह... मुकुट-हार पहनाकर किया अभिवादन

एजेसी। चेन्नई

टीम इंडिया के स्टार गेंदबाज जसप्रीत बुमराह इन दिनों छुट्टी पर हैं। टी20 वर्ल्ड कप में प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट रहे बुमराह का हर जगह राजशाही स्वागत हो रहा है। टीम इंडिया से ब्रेक मिलने के बाद बुमराह परिवार के साथ समय बिता रहे हैं, विज्ञापन कर रहे हैं और खूब इंटरव्यू भी दे रहे हैं। इसके अलावा कई इवेंट्स में हिस्सा ले रहे हैं। कुल मिलाकर कहें तो वो अपनी छुट्टी को जमकर एंजॉय कर रहे हैं। उनका ताजा वीडियो सामने आया है, जिसके जरिए पता चला है कि वो चेन्नई गए हुए थे। धीनी पर जमकर प्यार लुटाने वाले चेन्नई ने बुमराह को भी भरपूर प्यार दिया। फैंस ने उनका स्वागत एक राजा की तरह किया, जिसे देखकर बुमराह गदगद हो गए।



उन्होंने सोशल मीडिया पर इसका एक वीडियो पर शेयर किया

है. दरअसल, फ्रेशर्स डे के सेलिब्रेशन के लिए सत्यभामा ईस्टट्यूट ऑफ

साईंस एंड टेक्नोलॉजी ने उन्हें आमंत्रित किया था. इसी सिलसिले में

टीम इंडिया में जल्द होगी वापसी

जसप्रीत बुमराह ने अपना आखिरी मुकाबला टी20 वर्ल्ड कप के फाइनल में खेला था। उसके बाद से ही वो ब्रेक पर चल रहे हैं, लेकिन जल्द ही टीम इंडिया में जल्द ही उनकी वापसी हो सकती है। न्यूजी 18 की रिपोर्ट के मुताबिक बुमराह बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट सीरीज से फिर से क्रिकेट के मैदान पर उतर सकते हैं। दो टेस्ट मैचों में से एक में खेलने

की उम्मीद जताई जा रही है। पहले वो न्यूजीलैंड के खिलाफ होने वाले सीरीज से मैदान में वापसी करने वाले थे, लेकिन तीन टेस्ट मैचों के बीच सिर्फ तीन दिन का ब्रेक है। इसी देखते हुए बुमराह के न्यूजीलैंड के खिलाफ सिर्फ दो टेस्ट मैचों में खेलने की संभावना है। ताकि उनका वर्क लोड ज्यादा ना हो और ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए पूरी तरह फिट रहें।

वो चेन्नई पहुंचे थे. इस दौरान उनका ग्रैंड वेलकम हुआ. गले में एक सुंदर फूलों की बड़ी माला पहनाई गई. हजारों की संख्या में युवा उन्हें देखने के लिए आए हुए थे. उनके सामने

उन्होंने एक महाराजा की तरह पंटी की. स्टेज पर आते ही उन्हें मुकुट पहनाया गया और युवा फैंस उन्हें देखकर खूब शोर मचा रहे थे. बुमराह का भौकाल देखने लायक था.

लगातार बुरे परफॉर्मेंस के बाद पीसीबी ने किया बड़ा बदलाव

मिस्बाह, वकार, शोएब, सरफराज और सकलैन सुधारेंगे पाक टीम की दशा

एजेसी। इस्लामाबाद

पाकिस्तान की क्रिकेट टीम में इन दिनों काफी हलचल दिख रही है। टीम के लगातार बुरे परफॉर्मेंस पर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड की काफी खिंचाई हो रही है। क्रिकेट टीम के दिन अच्छे नहीं चल रहे हैं। पिछले एक साल से टीम को लगातार निराशा ही हाथ लगा रही है। पाकिस्तान क्रिकेट टीम की हालत बिल्कुल खराब हो गई है. छोटी से छोटी टीमों भी उसे हरा दे रही हैं. पाकिस्तान की टीम वनडे वर्ल्ड कप में अफगानिस्तान और टी20 वर्ल्ड कप में अमेरिका से हार गयी थी. अब बांग्लादेश ने उसे टेस्ट में हरा दिया है. इस फॉर्मेट में बांग्लादेश के खिलाफ पाकिस्तान की ये पहली हार है. इस हार के एक दिन बाद ही पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने एक बड़ा फैसला लिया है. उसने पांच दिग्गजों को मेटॉर के तौर पर नियुक्त किया है.



मिस्बाह-उल-हक, वकार यूनिस, शोएब मलिक, सरफराज अहमद और सकलैन मुश्ताक बनेंगे मेटॉर.

कर रहे खिलाड़ियों को जगह नहीं देने पर सवाल उठाए गए हैं. पीसीबी के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने इसी को देखते हुए ये कदम उठाया है. मोहसिन नकवी ने पाकिस्तान के घेरलू वनडे टूर्नामेंट चैंपियंस कप के लिए पांच दिग्गजों को मेटॉर बनाया है. मिस्बाह-उल-हक, वकार यूनिस, शोएब मलिक, सरफराज अहमद और सकलैन मुश्ताक को 3 साल के लिए कान्ट्रैक्ट दिया गया है. मोहसिन नकवी ने पाकिस्तान के इन पांचों दिग्गजों को घेरलू क्रिकेट के खिलाड़ियों की अच्छी ट्रेनिंग की जिम्मेदारी दी है.

पीसीबी चेयरमैन ने बांग्लादेश टीम को दी बधाई

इस्लामाबाद। पाकिस्तान क्रिकेट टीम को बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट इतिहास में पहली बार हार का सामना करना पड़ा. अपने घर पर खेल रही मेजबान टीम के खिलाफ बांग्लादेश ने रावलपिंडी में 10 विकेट की दमदार जीत के साथ इतिहास रचा. पाकिस्तान ने अतिउत्साह में पहली पारी को 6 विकेट पर 448 रन बनाकर घोषित किया था. इसके बाद बांग्लादेश ने 565 रन बनाए और दूसरी पारी में पाकिस्तान को

146 रन पर ढेर कर दिया. 29 रन के जीत के लक्ष्य को आसानी से हासिल कर बांग्लादेश ने धमाका कर दिया. इस जीत पर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने भी बधाई दी है. बांग्लादेश के हाथों पाकिस्तान की टीम को मिली शर्मनाक हार के बाद हर तरफ उसकी आलोचना की जा रही है. अपने घर पर खेलते हुए इस टीम को ऐसा हार से फैंस बेहद नाराज हैं. पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड के

जीत के लिए तरसी पाकिस्तानी टीम

पाकिस्तान की टीम टेस्ट मैच में अपने ही घर पर जीत के लिए तरस गयी है. पिछले 30 महीने में उसने अपने घर पर 9 मैच खेले, जिनमें 5 में हार मिली, वहीं चार मुकाबले ड्रॉ रहे. बांग्लादेश के खिलाफ उन्हें जीत की उम्मीद थी. इसके लिए पाकिस्तान ने हर चाल चली. लेकिन सारे फेसले उनके ही खिलाफ गए. 10 विकेट से हारने के बाद शाहिद अफरीदी समेत तमाम दिग्गज क्रिकेटर्स ने टीम में गंभीर समस्या की ओर इशारा किया. वहीं केविन पीटरसन समेत कुछ विदेशी खिलाड़ियों ने भी पाकिस्तान की हालत पर चिंता जताई.

संन्यास के बाद भी एक्शन में दिखेंगे गब्बर

युवराज, इरफान, युसुफ और हरभजन जैसे दिग्गजों संग खेलेंगे शिखर

एजेसी। नयी दिल्ली

टीम इंडिया के गब्बर शिखर धवन की रिटायरमेंट की खबर सुनकर भारतीय फैंस को धक्का लगा था. लेकिन उन्हें जल्द ही क्रिकेट पिच पर एक्शन में देखा जा सकता है. शिखर ने लोगों को खुशखबरी सुनाई है. रिटायरमेंट का एलान करने के दो दिन बाद ही उन्होंने लीजेंड्स लीग क्रिकेट में खेलने की घोषणा कर दी है. 38 वर्षीय शिखर धवन ने कहा है कि एलएलसी के साथ जुड़ना रिटायरमेंट के बाद मेरे लिए सबसे आदर्श फैसला प्रतीत हो रहा है. मेरा शरीर क्रिकेट के खेल की मांगों को पूरा करने में सक्षम अब भी दुरुस्त है. हालांकि मैं संन्यास लेने के फैसले से खुश हूँ, लेकिन क्रिकेट मेरे जीवन का



एक अभिन हिस्सा है, जिसे मुझे कभी दूर नहीं किया जा सकता. मैं क्रिकेट जगत में अपने दोस्तों के साथ खेलने को लेकर उत्साहित हूँ. हम नयी याद बनाकर फैंस का मनोरंजन करना जारी रखेंगे. लीजेंड्स लीग क्रिकेट सितंबर में होगी

महीने में होगी, जिसमें रिटायर हो चुके क्रिकेटर्स की टीम खेलती नजर आएंगी. युवराज सिंह, इरफान पठान, युसुफ पठान और हरभजन सिंह समेत कई विदेशी क्रिकेटर भी इस लीग में खेलते हुए नजर आए थे. एलएलसी के सह-संस्थापक रमन रहेजा ने भी शिखर धवन के जुड़ने पर खुशी जताई है. उन्होंने कहा कि धवन के आने से लीग में प्रतिद्वंद्विता का स्तर बढ़ेगा और साथ ही फैंस अपने पसंदीदा क्रिकेटर को देख ज्यादा उत्साह दिखाएंगे. धवन के अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट करियर पर नजर डालें तो उन्होंने 167 वनडे मैचों में 6,793 रन बनाए थे. 50 ओवरों के फॉर्मेट में उनके नाम 17 शतक और 39 अर्धशतकीय पारियां भी शामिल हैं. इसके अलावा 34 टेस्ट मैचों में उनके नाम 2,315 रन और 68 टी20 मैचों में उन्होंने 1,759 रन बनाए थे.



मॉन्ट्रिया में महिलाओं की रेड बुल क्लिफ डाइविंग वर्ल्ड सीरीज के फाइनल के दौरान गोता लगाती ऑस्ट्रेलिया की रियाना न इफ्लैंड. फोटो: पीटीआई

प्रज्ञानानंदा ने लिरेन और गुक्तेश ने वाचिएर लाघेव से ड्रॉ खेला

सैंट लुई (अमेरिका)। भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा ने ग्रैंड शतरंज टूर के अंतिम टूर्नामेंट सिंक्रोब्लैड कप के छठे दौर में मौजूदा विश्व चैंपियन डिंग लिरेन के खिलाफ अपनी बाजी ड्रॉ खेली. विश्व चैंपियनशिप के चैलेंजर डी गुक्तेश ने फ्रांस के मैक्सिम वाचिएर लाघेव के साथ एक और दिलचस्प ड्रॉ खेला, लेकिन रूस के इथान नेपोमनिनाचची को हार का सामना करना पड़ा. वह अमेरिका के फेबियानो कारुआना से केवल 25 चाल में हार गए. छठे दौर अन्य मैचों में नीदरलैंड के अनोश गिरी और उज्बेकिस्तान के नोविरबेक अफ़रोसोव तथा फ्रांस के अलीरेजा फिरोजा और स्थानीय खिलाड़ी वेस्ली सो ने अंक बांटे.

सूर्यकुमार, श्रेयस व सरफराज पर रहेगी निगाह

भाषा। कोयंबटूर

बुची बाबू क्रिकेट टूर्नामेंट



होगा. सरफराज ने इस साल के शुरू में इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट क्रिकेट में पदार्पण करके अपने प्रदर्शन से प्रभावित किया था. विराट कोहली, केएल राहुल और ऋषभ पंत अलग-अलग कारण से इंग्लैंड के खिलाफ पांच टेस्ट मैच की श्रृंखला में नहीं खेल पाए थे लेकिन उनके बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से चेन्नई में शुरू होने वाली दो टेस्ट मैच की

श्रृंखला के लिए उपलब्ध रहने की संभावना है. बुची बाबू क्रिकेट टूर्नामेंट के तीसरे दौर के मैच में सभी का ध्यान निश्चित तौर पर सूर्यकुमार पर रहेगा जिन्होंने अपना एकमात्र टेस्ट मैच ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ फरवरी 2023 में खेला था. सूर्यकुमार ने इसके बाद सीमित ओवरों की क्रिकेट में लगातार अच्छा प्रदर्शन किया. बुची बाबू टूर्नामेंट सूर्यकुमार और अन्य स्टार खिलाड़ियों के लिए दलीप ट्राफी के लिए अभ्यास का काम करेगा. दलीप ट्राफी पांच सितंबर से शुरू होंगी. सूर्यकुमार ने अपना अंतिम प्रथम श्रेणी मैच पिछले साल दलीप ट्राफी में ही खेला था. तब वह चार पारियों में केवल 71 रन बना पाए थे. सरफराज ने इस साल के शुरू में इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट क्रिकेट में पदार्पण किया.

वेस्टइंडीज ने दक्षिण अफ्रीका को हराकर श्रृंखला जीती

तर्रोबा (त्रिनिदाद)। वेस्टइंडीज ने अपनी पारी में 13 छक्के लगाए जिनके दम पर उसने दक्षिण अफ्रीका को दूसरे टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में 30 रन से हराकर तीन मैच की श्रृंखला में 2-0 बढ़त हासिल की. वेस्टइंडीज ने पहले बल्लेबाजी कर छह विकेट पर 179 रन बनाए. एक समय 14 ओवर के बाद वेस्टइंडीज का स्कोर चार विकेट पर 114 रन था. शाई होप ने 22 गेंदों पर दो चौकों और चार छक्कों की मदद से 41 रन बनाए. कुलसन रोवमैन पोवेल ने 35 रन का योगदान दिया. दक्षिण अफ्रीका ने आक्रामक शुरुआत की और चार ओवर के बाद उसका स्कोर बिना नुकसान के 57 रन था लेकिन वह इस शुरुआत का फायदा नहीं उठा पाया.

चिकनगुनिया के प्रभाव से उबरने के लिए प्रणय ने ब्रेक लिया

भाषा। नयी दिल्ली



अनुभवों भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ी एचएस प्रणय ने सोमवार को कहा कि वह चिकनगुनिया के प्रभाव से पूरी तरह से ठीक होने के लिए खेल से ब्रेक ले रहे हैं। इसके कारण पेरिस ओलंपिक में उनके प्रदर्शन पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा था. विश्व और एशियाई खेलों के कांस्य पदक विजेता 32 वर्षीय प्रणय पेरिस ओलंपिक से ठीक कमजोर हो गया था. प्रणय ने एक्स पर लिखा,

ईस्ट दिल्ली राइडर्स की जीत में चमके हिम्मत सिंह और मयंक रावत

नयी दिल्ली। कप्तान हिम्मत सिंह और मयंक रावत की 66 गेंदों पर 122 रन की अट्ट साझेदारी की बदौलत ईस्ट दिल्ली राइडर्स ने नॉर्थ दिल्ली स्टाइकर्स को छह विकेट से हराकर दिल्ली प्रीमियर लीग में अपना विजय अभियान जारी रखा. नॉर्थ दिल्ली स्टाइकर्स पहले बल्लेबाजी करते हुए अच्छी शुरुआत के बावजूद सात विकेट पर 179 रन ही बना पाया. ईस्ट दिल्ली राइडर्स की तरफ से सिमरजीत सिंह ने 30 रन देकर तीन विकेट लिए. हिम्मत सिंह (50 गेंदों पर नाबाद 85 रन) और रावत (37 गेंदों पर नाबाद 66 रन) के बीच शानदार शतकीय साझेदारी से ईस्ट दिल्ली राइडर्स ने 48.3 ओवर में लक्ष्य हासिल कर दिया.

टी20 वर्ल्ड कप टी20 क्रिकेट विश्व कप के लिए ऑस्ट्रेलिया टीम का ऐलान

टीम की कमान एलिसा हिली के हाथों में होगी

एजेसी। मेलबर्न

आईसीसी महिला टी20 क्रिकेट विश्व कप के लिए सभी देश अपनी टीम का ऐलान कर रहे हैं. ऑस्ट्रेलिया ने भी अपनी टीम की घोषणा कर दी है. डारसी ब्राउन पैर की चोट से उबर गई हैं और उन्हें 15 खिलाड़ियों की आईसीसी महिला टी20 क्रिकेट विश्व कप टीम में शामिल किया गया है, जबकि अनुभवी स्पिनर जेस जोनासेन को टीम में जगह नहीं मिली है. टीम की कमान एलिसा हिली के हाथों में होगी. छह बार की चैंपियन ऑस्ट्रेलिया ने सोमवार को अक्टूबर में खेले जाने वाले इस मेगा इवेंट के लिए अपनी टीम की घोषणा की. बांग्लादेश में राजनीतिक उथल-पुथल और



तख्तापलट के कारण महिला टी20 विश्व कप को लेकर भी काफी बवाल था. इस मेगा इवेंट की मेजबानी बांग्लादेश के पास थी. मगर, अब वेन्यू बदलकर यूएई कर दिया गया है. हालांकि, मेजबानी बांग्लादेश क्रिकेट

बोर्ड (बीसीबी) के पास ही रहेगी. यह टूर्नामेंट यूएई के दो स्थानों - दुबई और शाजाह में तीन अक्टूबर से 20 अक्टूबर तक खेला जाएगा. पिछले साल लंबे समय तक कप्तान रही मेग लैनिंग के संन्यास लेने के बाद एलिसा हिली टीम की कमान संभालेंगी और ऑलराउंडर ताहलिया मैकग्रा को उप-कप्तान बनाया गया है. यूएई में होने वाले विश्व कप के लिए रवाना होने से पहले ऑस्ट्रेलियाई टीम न्यूजीलैंड के साथ तीन मैचों की

टी20 सीरीज खेलेगी. इसके भी क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया ने टीम का ऐलान कर दिया है.राष्ट्रीय टीम चयन प्रमुख शॉन फ्लेगर ने कहा, लंबे समय में यह पहली बार है जब विश्व कप से पहले हमारी पूरी टीम चयन के लिए उपलब्ध है. इसका परिणाम वास्तव में एक स्थिर और संतुलित टीम है. एलिसा हिली पहली बार विश्व कप में कप्तान संभालेंगी और हम देख चुके हैं कि वह और ताहलिया मैकग्रा नेतृत्व के दृष्टिकोण से कितनी मजबूत हैं, इसलिए उनके लिए सबसे बड़े मंच पर अपने देश का नेतृत्व करने का यह अवसर मिलना रोमांचक है. ऑस्ट्रेलिया को ग्रुप ए में भारत, न्यूजीलैंड, पाकिस्तान और श्रीलंका के साथ रखा गया है.

भाषा। कोलकाता

पूर्व भारतीय कप्तान सुनील छेत्री मंगलवार को यहां सेंट्रल लेक स्टेडियम में होने वाले ड्रंड कप सेमीफाइनल में मोहन बागान सुपर जायंट्स के खिलाफ बेंगलुरु एफसी की जीत की संभावना के लिए अहम खिलाड़ी होंगे. एशिया का सबसे पुराना फुटबॉल टूर्नामेंट प्रतिवागिता के अंतिम चरण में प्रवेश कर रहा है. बेंगलुरु एफसी को गत चैंपियन मोहन बागान से कड़ी चुनौती का सामना करना होगा. मोहन बागान ने सिर्फ 10 गोल नहीं दागे हैं बल्कि शानदार रक्षण से अपने खिलाफ गोल भी नहीं होने दिया है और केवल तीन गोल खाए हैं. बेंगलुरु एफसी ने भी टूर्नामेंट में



शानदार प्रदर्शन किया है. उसने अपने चार मैच में 11 गोल दागे हैं जबकि उसके खिलाफ केवल दो गोल हुए हैं. अब उसका पूरा दारोमदार राष्ट्रीय खिलाड़ियों गोलकीपर गुरप्रीत संधू, राहुल भुंके सुरेश वांगमा और पूर्व भारतीय कप्तान छेत्री पर होगा. वहीं मोहन

बागान एसजी मुकाबला जीतने के लिए ग्रेग स्टिवर्ट, मनवीर सिंह और जेसन कॉमिंस पर निर्भर होगा. इन तीनों ने पंजाब एफसी के खिलाफ मैच में अहम भूमिका निभाई थी. एक अन्य सेमीफाइनल में नॉर्थईस्ट यूनाइटेड एफसी का मुकाबला शिलांग लाजोंग एफसी से होगा.

ब्रीफ खबरें

गया से हथियार के साथ तस्कर गिरफ्तार
पटना/गया। गया जिला का हथियार तस्कर सौरव कुमार एवं उसका सहयोगी अपराधी अवैध हथियार के साथ गिरफ्तार किया गया है। सोमवार को गया जिला का हथियार तस्कर सौरव कुमार स. दुबहल, गया तथा राणा अविनाश सिंह खटका चक थाना विष्णुपद जिला गया को वजीरगंज (गया) थाना क्षेत्र से छापाकारी कर गिरफ्तार किया गया। इन दोनों के पास से बरामद हथियार 1. दो नाली राइफल 012. देशी कारवाईन 013. जिंदा कारतूस 034. खोखा 065. चारपहिया वाहन 01 बरामद हुआ है।

मां की डांट से बेटी ने की आत्महत्या

भागलपुर। जिले के बरारी थाना क्षेत्र के बंगला कोठी के समीप रहने वाली एक 14 वर्षीय बालिका ज्योति कुमारी ने पंखे से लटक कर आत्महत्या कर लिया है। उधर घटना की सूचना के बाद मौके पर पहुंची बरारी पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। मृतका के पिता का कहना है कि रविवार की रात में घर का बर्तन साफ करने को लेकर मां के द्वारा बेटी को डांटा गया था। वहीं रात में सभी लोग खाना खाकर सो गए। सुबह जब मैंने बेटी का कमरा खुलवाने का प्रयास किया तब कमरा नहीं खुला। इसके बाद बेटेलेटर से देखा गया तो ज्योति पंखे से लटकी हुई थी।

आपसी विवाद में पीट-पीट कर ले ली जान

मुजफ्फरपुर। मुजफ्फरपुर जिले से एक सनसनीखेज मामला सामने आया है। जहां पर सड़क पर पानी गिराने के विवाद को लेकर एक व्यक्ति की पीट-पीट कर हत्या कर दी गई है। घटना से पूरे इलाके में सनसनी फैला हुआ है। वहीं, मामले की जानकारी के बाद मौके पर पहुंची हुई पुलिस जांच में जुटी है। घटना जिले के बरहारा थाना क्षेत्र की बताई जा रही है। जहां पर उस समय हड़कंध मच गया, जब एक सड़क पर पानी गिराने के विवाद को लेकर गांव के कुछ आरिगणियों के द्वारा अपने ही पड़ोस के एक व्यक्ति की जमकर पिटाई कर दी गई, जिसमें घायल शख्स की मौत हो गई।

नैसकॉम ने सिंधु को चेयरपर्सन बनाया

नयी दिल्ली। आईटी उद्योग निकाय नैसकॉम ने एसएपी लैब्स इंडिया की प्रबंध निदेशक सिंधु गंगाधरन को तत्काल प्रभाव से अपना चेयरपर्सन नियुक्त करने की सोमवार को घोषणा की है। गंगाधरन ने राजेश नांबियार की जगह ली है। नांबियार को नैसकॉम (नेशनल ओएसिएशन ऑफ सॉफ्टवेयर एंड सर्विस कंपनीज) का मनोनीत अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। गंगाधरन ने कहा, नैसकॉम ने भारत को वैश्विक नवाचार में अग्रणी बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है।

बाजार का आईपीओ 30 को खुलेगा

नयी दिल्ली। रेखा झुनझुनवाला समर्थित बाजार स्टाइल रिटेल लिमिटेड ने 835 करोड़ रुपये के आंशिक सार्वजनिक निर्गम के लिए 370-389 रुपये प्रति शेयर का मूल्य दाय्य तय किया है। कंपनी ने सोमवार को घोषणा की कि आईपीओ 30 अगस्त को खुलेगा और तीन सितंबर को बंद होगा। प्रस्तावित आईपीओ 148 करोड़ रुपये मूल्य के ताजा शेयर और 687 करोड़ रुपये मूल्य के 1.76 करोड़ शेयर की बिक्री पेशकाश का संयोजन है। नए निर्गम से प्राप्त 146 करोड़ की राशि का इस्तेमाल ऋण के भुगतान के लिए किया जाएगा।

बीएचईएल को 11 हजार करोड़ के मिले ठेके

नयी दिल्ली। सार्वजनिक क्षेत्र की इंजीनियरिंग कंपनी भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड को तीन ताप विद्युत परियोजनाएं स्थापित करने के लिए 11,000 करोड़ रुपये से अधिक का ठेका मिला है। इस राशि में जीएसटी शामिल नहीं है। भारत हेवी इलेक्ट्रिकल्स लिमिटेड ने बीएसई को दी सूचना में बताया, बीएचईएल ने रविवार को तीन बिजली परियोजनाओं के लिए उपकरणों की आपूर्ति और स्थापना व उसे चालू कराने की प्रक्रियाओं के लिए अदाणी पावर और उसकी अनुभूगी कंपनी के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए हैं। कंपनी सूचना के अनुसार, इन तीन ठेकों का मूल्य 11,000 करोड़ से अधिक है, जिसमें जीएसटी शामिल नहीं है।

उमड़ा जनसैलाब



श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पर पटना के इस्कॉन मंदिर में सोमवार को राधा-कृष्ण के दर्शन के लिए श्रद्धालु उमड़ पड़े।



श्राद्धकर्म में सभी पहुंचे थे, एक-दूसरे को बचाने में गंडक में बह गए

एक ही परिवार के 4 लोग डूबे

संवाददाता। गोपालगंज

गोपालगंज में गंडक नदी में नहाने के दौरान सोमवार को एक ही परिवार के चार लोग डूब गए। एक-दूसरे को बचाने के दौरान यह हादसा हुआ है। डूबने वाले सभी लोग लापता हैं। यह घटना बैकुंठपुर थाना क्षेत्र के मुंजा गांव की है। हादसे के बाद एसडीआरएफ और स्थानीय प्रशासन की टीम घटनास्थल पर पहुंच गई है। लापता हुए लोगों की खोजबीन की जा रही है। बताया जाता है कि जादोपुर मटियारी गांव निवासी शिक्षक नवलेश कुमार सिंह की माता का निधन हो गया था। आज दसकातर था। परिवार के सभी पुरुष सदस्य मुंजा गांव में गंडक नदी के घाट पर मुंडन कराने के लिए पहुंचे हुए थे। मुंडन कराने के बाद गंडक नदी में नहाने के दौरान एक युवक सुजीत कुमार (18 वर्ष) डूबने लगे। सुजीत को बचाने में सुमित कुमार (14 साल), निखिल कुमार (19 साल) और संजीव कुमार भी गहरे पानी में डूब गए।

मची अफरा-तफरी : उधर, घटना के बाद अफरातफरी मच गई। आनन-फानन में सूचना पाकर स्थानीय विधायक प्रेमशंकर यादव भी पहुंचे। प्रशासन की टीम भी पहुंची। लापता लोगों की खोजबीन के लिए एसडीआरएफ की टीम तलाश कर



नालंदा में उफनाई नदी, पुल क्षतिग्रस्त, डायवर्सन पर बह रहा पानी

नालंदा। नालंदा में बहने वाली गोइटावा की सहायक गोहिया नदी में पानी के बढ़ते जलस्तर ने बिंद प्रखंड के सीमावर्ती इलाका दुल्हपुर गांव के निवासियों के लिए एक नई चुनौती खड़ी कर दी है। नदी पर बना चचरी पुल, जो बंदीचक गांव को जोड़ता था, अब पानी में डूब गया है और बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया है। इसके कारण स्थानीय लोगों के दैनिक जीवन को गंभीर रूप से प्रभावित कर रही है।

लिफ जीवनरेखा की तरह था। अब हम अपने दैनिक कार्यों के लिए भी संघर्ष कर रहे हैं। चचरी पुल जो बांस से निर्मित था, विशेष रूप से बुजुर्गों और बच्चों के लिए महत्वपूर्ण था। पुल के क्षतिग्रस्त होने से, नदी पर करना अब एक जोखिम भरा काम बन गया है। फिर भी, कई ग्रामीण अपनी जान जोखिम में डालकर नदी पार करने को मजबूर हैं। गांव से बाहर मुख्य सड़क तक जाने के लिए दो किलोमीटर की दूरी तय करनी पड़ती है। जबकि चचरी पुल से महज 20 मीटर की दूरी ही तय करनी पड़ती है।

रही है। उधर परिजनों में कोहराम मच गया है। परिजनों को घबराहट हो रही है। डर सता रहा है कि डूबने से किशोर और युवकों की मौत हो चुकी है। इस पूरे मामले में एसडीओ डॉ. प्रदीप कुमार ने कहा कि एक नवलेश कुमार शिक्षक थे उनकी मां का कुछ दिन पहले निधन हो गया था। उसी का सोमवार को श्राद्धकर्म था। मुंडन के बाद ये बच्चे नहाने चले गए थे। नहाने के क्रम में एक का पैर फिसल गया और एक-दूसरे को बचाने के क्रम में ये लोग डूब गए। एसडीआरएफ की टीम लगातार डूबे

हए लोगों को खोज रही है। उन्होंने कहा कि इस तरह की घटना होती है तो एसडीआरएफ की टीम त्वरित कार्रवाई करती है। इस तरह की घटना को जो बिहार सरकार की ओर से आपदा की राशि है चार लाख रुपये वह दी जाएगी।

कारोबार

भारत में कारोबार बढ़ाने को उत्सुक है कंथे कागों

हांगकांग। हांगकांग स्थित कंथे कागों के निदेशक टॉम ओवेन ने कहा कि उनकी कंपनी भारत में विस्तार करने को इच्छुक है। उन्होंने कहा कि वे चाहते हैं उनके मालवाहक विमानों को देश के भीतर 'ओपन स्काई पॉलिसी' के तहत केंद्रीय मालवाहकों को सभी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डों से परिचालन की अनुमति देती है, ताकि वस्तुओं की आवाजाही में तेजी लाई जा सके और खासकर शीघ्र खराब होने वाली वस्तुओं के निर्यात को बढ़ावा दिया जा सके। ओवेन ने 'पीटीआई-भाषा' का दिव्य साक्षात्कार में कहा, भारत के लिए 'ओपन स्काई पॉलिसी' एक सकारात्मक पहल है। उन्होंने कहा, इसके अलावा हम यह भी चाहेंगे कि हमारी उड़ानें एक साथ सफर पूरा करें। हम दिल्ली से उड़ान भरने के बाद कोलकाता और फिर हांगकांग वापस जाना पसंद करेंगे, ताकि हम दो स्थानों पर उड़ान भर पाएं। उन्होंने कहा कि कंपनी भारत की आर्थिक वृद्धि को लेकर उत्साहित है। ओवेन ने कहा कि उनकी कंपनी औषधि, मोटर वाहन कल्पुर्णों, इलेक्ट्रॉनिक्स और कृषि उत्पादों के निर्यात में वृद्धि के साथ देश की संभावनाओं के बारे में बहुत आशावादी है।

आरबीआई वित्तीय क्षेत्र को मजबूत बनाने के लिए नीतियां बनाने पर लगातार काम कर रहा : आरबीआई गवर्नर

एजेंसी। बंगलुरु

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने सोमवार को कहा कि केंद्रीय बैंक लगातार ऐसी नीतियां, प्रणालियां और मंच तैयार करने पर काम कर रहा है जो वित्तीय क्षेत्र को मजबूत, जुड़ाव और ग्राहक केंद्रित बनाएंगे। आरबीआई 90 पहले के तहत डिजिटल सार्वजनिक अवसरचना तथा उभरती प्रौद्योगिकियों पर वैश्विक सम्मेलन में दास ने यूनिफाइड लेंडिंग इंटरफेस (यूएलआई) और सेंट्रल बैंक डिजिटल करेंसी (सीबीडीसी) के संबंध में आरबीआई द्वारा की जा रही विभिन्न पहलों का विवरण दिया। गवर्नर ने कहा कि यूपीआई णगाली में सीमा पार धन प्रेषण के उपलब्ध माध्यमों के लिए एक सरता तथा त्वरित विकल्प बनाने की क्षमता है और इसकी शुरुआत छोटे मूल्य के



आरबीआई गवर्नर

व्यक्तिगत धन प्रेषण से की जा सकती है, क्योंकि इसे शीघ्रता से क्रियान्वित किया जा सकता है। संसद में जुलाई में पेश आर्थिक समीक्षा के अनुसार, भारत में धन प्रेषण (जो सेवा निर्यात के बाद बाह्य वित्तपोषण का दूसरा सबसे बड़ा स्रोत है) 2024 में 3.7 प्रतिशत बढ़कर 124 अरब अमेरिकी डॉलर और 2025 में चार प्रतिशत बढ़कर 129 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंचने का अनुमान है। दास ने कहा कि भारतीय रिजर्व बैंक

इंटरआर्क बिल्डिंग का शेयर हुआ सूचीबद्ध

नयी दिल्ली। निर्माण समाधान प्रदाता इंटरआर्क बिल्डिंग प्रोडक्ट्स का शेयर निर्गम मूल्य 900 रुपये से 44 प्रतिशत से अधिक उछाल के साथ सोमवार को बाजार में सूचीबद्ध हुआ। बीएसई पर शेयर 43.46 प्रतिशत से अधिक उछाल के साथ 1,291.20 रुपये सूचीबद्ध हुआ। बाद में यह 46.22 प्रतिशत बढ़कर 1,316 रुपये पर पहुंच गया। एनएसई पर यह 44.33 प्रतिशत की उछाल के साथ 1,299 रुपये पर सूचीबद्ध हुआ। कंपनी का बाजार मूल्यांकन 2,031.80 करोड़ रुपये रहा।

ऑपरेशन के दौरान पेट से निकला चाबी का गुच्छा

• युवक के पेट में दर्द की शिकायत के बाद एक्सरे करवाया गया था

संवाददाता। पूर्वी चंपारण

जिले में हैरान करने वाली खबर सामने आई है। जहां एक युवक के पेट में दर्द की शिकायत के बाद जब एक्स-रे करवाया तो प्लेट को देखकर डॉक्टर हैरान रह गए। उस युवक के पेट में लोहे का सामान दिख रहा था। डॉक्टर ने परिजनों को ऑपरेशन कराने की सलाह दी।

जब परिजन तैयार हुए तब डॉक्टरों की टीम ने युवक के पेट का ऑपरेशन किया तो उसमें से जो निकला उसे देखकर डॉक्टर ही नहीं बल्कि सभी हैरान रह गए। युवक के

पेट से चाकु-चाबी का गुच्छा और नेल कटर निकाला गया। पेट के अंदर से लोहे का सामान मिलने से परिजन भी दंग रह गये। अस्पताल में भर्ती अन्य मरीजों के परिजन जब यह बात जाने तो यह सोचने पर मजबूर हो गये कि यह कैसे हुआ? युवक की मां ने बताया कि वो मोतिहारी के चांदमारी इलाके में रहती हैं उनका बेटा यश मानसिक रूप से बीमार है। उसे लोहे खाने की आदत थी लेकिन इसकी जानकारी मां को भी नहीं थी। उसके घर में गोदरेज का जो आलमोरा है उसका चाबी अचानक गायब हो गया था। नाखून काटने वाला नेलकटर भी नहीं मिल रहा था। मां ने चाबी और नेलकटर काफी ढूंढा लेकिन उसका पता नहीं चल सका।

मानपुर के रसलपुर गुमटी के पास हुआ हादसा

गया में मालगाड़ी की 12 बोगियां बेपटरी

संवाददाता। पटना

गया जिले के बंधुआ-मानपुर से होकर गुजरने वाली डेडिकेटेड फ्रंट कॉरिडोर रेल लाइन से क्रॉस कर रही मालगाड़ी मानपुर के रसलपुर गुमटी के निकट सोमवार को बेपटरी हो गई, जिसमें 12 बोगियां एक साथ पटरी से नीचे उतर गईं। मालगाड़ी में कोयला लदा है, जो झारखंड से बाढ़ जा रहा था। खास बात यह कि डेडिकेटेड फ्रंट



की सूचना पर रेलवे कर्मी मौके पर पहुंच रहे हैं। मालगाड़ी में कोयला लदा है, जो झारखंड से बाढ़ जा रहा था। खास बात यह कि डेडिकेटेड फ्रंट

सरकार ने 25000 का इनाम रखा था अपराधी नोखा गिरफ्तार, 6 कांडों में पुलिस को थी तलाश

संवाददाता। नवादा

नवादा जिले के पकरीबरावां के थाना प्रभारी अजय कुमार ने 25000 के इनामी अपराधी विकास कुमार उर्फ नोखा को हरियाणा के पानीपत से गिरफ्तार कर लिया है, जिसकी जानकारी सोमवार को प्रेस वार्ता का आयोजन कर दी गई है।

नवादा जिले के पकरीबरावां में एसडीपीओ के साथ आयोजित प्रेस वार्ता में थाना प्रभारी अजय कुमार ने बताया कि 23 दिसंबर 2023 को पकड़ी पकरीबरावां इलाके में अपराधी विकास कुमार उर्फ नोखा ने एक राहगीर से जुगली मोड़ के समीप

23000 रुपए की लूट की थी। उसके बाद भी इलाके में दहशत पैदा कर रहा था।

जानकारी मिली कि विकास कुमार उर्फ नोखा पर सीमावर्ती जमुई जिले में चार तथा नवादा जिले के पकरीबरावां तथा कौवाकोल मिलाकर दो आपराधिक मामले दर्ज किए गए हैं। सभी मामले सड़क लूट के साथ ही हत्या के प्रयास से संबंधित धाराओं में दर्ज किए गए हैं। नवादा जिले में विकास कुमार उर्फ नोखा आतंक का पर्याय बन चुका था। बढ़ रहे अपराधी घटना को देखते हुए नवादा के पुलिस अधीक्षक ने एक विशेषता टास्कफोर्स का गठन किया था।

न्यूज़ अपडेट

कांग्रेस सांसद वसंत चव्हाण का निधन
नांदेड़। महाराष्ट्र की नांदेड़ लोकसभा सीट से कांग्रेस सांसद वसंत चव्हाण का लंबी बीमारी के बाद सोमवार को हैदराबाद के एक निजी अस्पताल में निधन हो गया। 69 वर्षीय चव्हाण ने सुबह करीब चार बजे अंतिम सांस ली। वह पिछले सप्ताह से किडनी संबंधी समस्या का इलाज करा रहे थे। चव्हाण ने लोकसभा चुनाव में इलाके के रसुखदार नेता एवं पूर्व मुख्यमंत्री अशोक चव्हाण के भाजपा में शामिल होने के बाद न्यूज जॉट हासिल की थी।

उ.कोरिया ने किया नए ड्रोन का प्रदर्शन

सियोला। उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग उन ने लक्ष्यों पर हमला करने के लिए तैयार किए गए नए विस्फोटक ड्रोनों का प्रदर्शन देखा और अपनी सेना की युद्ध की तैयारी मजबूत करने के लिए ऐसे हथियारों के विकास को बढ़ावा देने का संकल्प लिया। सरकारी मीडिया ने सोमवार को यह जानकारी दी। यह परीक्षण ऐसे समय पर किया गया जब अमेरिका और दक्षिण कोरियाई सेनाएं बड़े पैमाने पर युद्धाभ्यास कर रही हैं।

सागर द्वीप पर डूबा मालवाहक जहाज

कोलकाता। भारतीय तटरक्षक ने कोलकाता से पोर्ट ब्लेयर जा रहे मालवाहक जहाज एमवी आईटीटी पुमा से चालक दल के 11 सदस्यों को रविवार रात को सफलतापूर्वक बचाया। यह जहाज खराब मौसम के कारण सागर द्वीप पर 70 समुद्री मील दक्षिण में डूब गया। एक अधिकारी ने सोमवार को बताया कि चालक दल के तीन सदस्य अब भी लापता हैं। तटरक्षक कर्मियों ने समुद्री हवा में चलाए गए समन्वित अभियान में 11 लोगों को बचाया।

हिम गुफा ढहने से एक व्यक्ति की मौत

बर्लिन। दक्षिण आइसलैंड में बर्फ की एक गुफा आंशिक रूप से ढहने से कम से कम एक व्यक्ति की मौत हो गयी जबकि दो अन्य लापता हैं। यह हादसा तब हुआ जब पर्यटकों का एक समूह एक ग्लेशियर की यात्रा पर था। स्थानीय पुलिस ने एक बयान में कहा कि हादसे के बारे में रविवार अपराह्न करीब तीन बजे सूचना मिली। कई देशों के करीब 25 विदेशी पर्यटक हिम गुफाओं को देखने आए थे तभी चार लोगों पर बर्फ का हिस्सा गिर गया।

शिवाजी की 35 फुट ऊंची प्रतिमा ढही

मुंबई। महाराष्ट्र के सिंधुदुर्ग जिले के एक किले में मराठा शासक छत्रपति शिवाजी महाराज की 35 फुट ऊंची प्रतिमा सोमवार को ढह गई। इस प्रतिमा का अनावरण प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया था। इस संबंध में एक अधिकारी ने बताया कि प्रतिमा मालवण स्थित राजकोट किले में अपराह्न करीब एक बजे ढही। विशेषज्ञ प्रतिमा के ढहने के वास्तविक कारण का पता लगाएंगे। हालांकि, उन्होंने कहा कि जिले में बीते दो-तीन दिनों में भारी बारिश हुई है और तेज हवाएं चली हैं।

नदी में बही ट्रैक्टर ट्रॉली, 10 को बचाया

मोरबी। गुजरात के मोरबी जिले में भारी बारिश के बीच पानी में डूबे पुल को पार करते हुए ट्रैक्टर ट्रॉली समेत बच गए सात लोगों की तलाश में राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) का अभियान जारी है। एक अधिकारी ने सोमवार को यह जानकारी दी। धावना गांव के पास घटी इस घटना में ट्रैक्टर ट्रॉली पर सवार 17 लोगों में से 10 को दूर रात में चलाए गए अभियान में बचा लिया गया और बाकी सात की तलाश जारी है।

सूडान में टूटा बांध, कई लोगों की मौत

काहिरा। सूडान के स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा है कि 'पूर्वी लाल सागर' राज्य में भारी बारिश के कारण एक बांध टूट गया है, जिसमें कई लोगों के मरने और लापता होने की सूचना है। स्वास्थ्य मंत्रालय ने रविवार को एक बयान जारी कर कहा कि भारी बारिश के बाद अरबात बांध टूट गया था, और फंसे हुए लोगों की मदद के लिए संसाधनों को क्षेत्र में तैनात किया गया है। बांध टूटने से आई बाढ़ में कम से कम चार लोगों की मौत हो गई है, लेकिन यह नहीं बताया गया कि कितने लोग लापता हैं।

उत्तरी माली में ड्रोन हमले में 21 की मौत

बमाको (माली)। अल्जीरियाई सीमा के पास उत्तरी माली के एक गांव पर रविवार को हुए हवाई हमलों में 11 बच्चों सहित 21 नागरिक मारे गए। तुआरेग बहुल स्वतंत्रता समर्थक समूहों के गठबंधन के प्रवक्ता ने एक बयान में कहा कि रविवार को किए गए हमलों में एक फार्मसी को निशाना बनाया गया, इसके बाद अन्य हमलों में आसपास के क्षेत्र में एकत्रित लोगों को निशाना बनाया गया। राष्ट्रीय टेलीविजन पर प्रसारित एक बयान में माली के सशस्त्र बलों ने हमलों की पुष्टि की।

नक्सलियों ने की एक ग्रामीण की हत्या

बीजापुर। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित बीजापुर जिले में नक्सलियों ने पुलिस का मुखबिर्त होने के संदेह में एक व्यक्ति की हत्या कर दी है। पुलिस अधिकारियों ने सोमवार को बताया कि जिले के भैरमगढ़ थाना क्षेत्र में नक्सलियों ने सीतू माडवो की हत्या कर दी है। नक्सलियों ने रविवार सुबह भैरमगढ़ थाना क्षेत्र के जैगूर गांव के करीब जन अदाकत लगाकर माडवो की हत्या कर दी। घटना की सूचना मिलने के बाद आज सुबह पुलिस की टीम को इलाके के लिए रवाना किया गया।

ऐतिहासिक

163 मीटर लंबा विध्वंसक पोत है, जिस पर 410 सदस्यों का दल सवार है

श्रीलंका की पहली यात्रा पर पहुंचा भारतीय नौसेना का पोत 'मुंबई'

एजेंसी। कोलंबो

भारतीय नौसेना का पोत 'मुंबई' श्रीलंका की तीन दिवसीय यात्रा पर सोमवार को कोलंबो बंदरगाह पहुंचा। इस दौरान यह पोत श्रीलंकाई नौसेना के पोत के साथ 'पैसेज एक्सरसाइज' भी करेगा। श्रीलंका की नौसेना ने एक प्रेस विज्ञापन में कहा कि भारतीय नौसेना के युद्धक पोत का नौसैन्य परंपराओं के अनुरूप स्वागत किया गया। भारतीय उच्चायोग ने रविवार को एक प्रेस विज्ञापन में कहा कि आईएनएस मुंबई 163 मीटर लंबा विध्वंसक पोत है जिस पर 410 सदस्यों का दल सवार है।

उच्चायोग ने कहा कि यह जहाज श्रीलंका के किसी बंदरगाह पर पहली बार आया है और यह इस साल भारतीय जहाजों द्वारा आठवां बंदरगाह दौरा होगा। श्रीलंकाई नौसेना की ओर से जारी एक प्रेस विज्ञापन में कहा गया है कि जहाज के आगमन पर इसके कमांडर कैप्टन संदीप कुमार ने पश्चिमी नौसेना क्षेत्र के कमांडर रियर एडमिरल चिंताका कुमारसिंघे से पश्चिमी नौसेना कमान मुख्यालय में अनुसर, आईएनएस मुंबई - दिल्ली श्रेणी के विध्वंसकों में से तीसरा - श्रीलंका वायुसेना द्वारा संचालित



चालक दल के सदस्य देश के कुछ पर्यटक केंद्रों का दौरा करेंगे। उसने कहा, 'जहाज के परिचालन कार्य पर श्रीलंकाई नौसेना मुंबई पर श्रीलंकाई नौसेना के कर्मियों के लिए आयोजित किया जाएगा।' उच्चायोग के अनुसार, आईएनएस मुंबई - दिल्ली श्रेणी के विध्वंसकों में से तीसरा - श्रीलंका वायुसेना द्वारा संचालित

डॉरिनियर समुद्री गश्ती विमान के लिए आवश्यक पुर्जे लाएगा - जिसके पायलट और फ्लाइट नेविगेटर भारतीय नौसेना द्वारा प्रशिक्षित किए जा रहे हैं। उच्चायोग के अनुसार इसके अलावा, भारतीय नौसेना एक तकनीकी टीम और पुर्जों के साथ विमान के रखरखाव का समर्थन भी करती है। उसने कहा कि जहाज श्रीलंकाई नौसेना के साथ

म्यांमा की सीमा के पास गश्त करेगी चीन की सेना

बीजिंग। चीन की सेना इस सप्ताह म्यांमा सीमा के पास सशस्त्र गश्त करेगी क्योंकि चीनी सरकार म्यांमा में गृहयुद्ध में भीषण संघर्ष के संभावित नतीजों को लेकर चिंतित है। चीनी सेना की दक्षिणी थियेटर कमान ने कहा कि सीमावर्ती क्षेत्रों में सुरक्षा बनाए रखने की क्षमता का परीक्षण करने के लिए सोमवार को दक्षिण-पश्चिमी चीन के युन्नान प्रांत में सैनिकों को तैनात किया गया है। एक जातीय मिलीशिया समूह ने म्यांमा की सेना को देश के पूर्वोत्तर में कई झटके दिए हैं, जो चीन के पास स्थित है। गत जनवरी में चीन के क्षेत्र में तोप का एक गोला गलती से गिरने से पांच लोग घायल हो गए थे। मंगलवार से बुधवार तक चार स्थानों पर गोलीबारी के अभ्यास किए जाएंगे, जिनमें दो अभ्यास रुइली शहर में होंगे।

संयुक्त गतिविधियों जैसे खेल, योग और तटीय क्षेत्र की सफाई आदि में भी संलग्न रहेगा। आईएनएस मुंबई 29 अगस्त को कोलंबो तट पर श्रीलंका नौसेना के जहाज के साथ एक 'पैसेज एक्सरसाइज' में भी भाग लेगा। स्वदेश निर्मित आईएनएस मुंबई को 22 जनवरी, 2001 को भारतीय नौसेना में शामिल किया गया था।

रूस और यूक्रेन ने रविवार की मध्य रात्रि और सोमवार की सुबह एक दूसरे पर भीषण हमले किए। रूस की सेना ने यूक्रेन के विभिन्न हिस्सों में बड़े पैमाने पर ड्रोन और मिसाइल हमला किया, जिसमें निशाने पर संभवतः ऊर्जा आधारभूत ढांचा था। इन हमलों में कम से कम पांच व्यक्तियों की मौत हो गई, जबकि कई लोग घायल हो गए। यह हमला रविवार मध्य रात्रि से शुरू हुआ और सोमवार भोर तक जारी रहा। यह पिछले कुछ सप्ताह में सबसे बड़ा हमला प्रतीत होता है। वहीं यूक्रेन ने रूस में कई ड्रोन हमले किए। इससे क्षेत्र के दो प्रमुख शहरों में कई घरों को नुकसान पहुंचा। रूस के मध्य क्षेत्र सारातोव में चार लोग घायल हो गए, जहां ड्रोन ने दो शहरों में आवासीय इमारतों को निशाना बनाया, जबकि एक महिला घायल हो गई।

रूस-यूक्रेन युद्ध : माँस्को और कीव ने एक दूसरे पर किए भीषण हमले, पांच लोगों की मौत; कई घायल यूक्रेन में मिसाइलों की बौछार, रूस पर ड्रोन हमले

लगातार न्यूज नेटवर्क। रूस और यूक्रेन ने रविवार की मध्य रात्रि और सोमवार की सुबह एक दूसरे पर भीषण हमले किए। रूस की सेना ने यूक्रेन के विभिन्न हिस्सों में बड़े पैमाने पर ड्रोन और मिसाइल हमला किया, जिसमें निशाने पर संभवतः ऊर्जा आधारभूत ढांचा था। इन हमलों में कम से कम पांच व्यक्तियों की मौत हो गई, जबकि कई लोग घायल हो गए। यह हमला रविवार मध्य रात्रि से शुरू हुआ और सोमवार भोर तक जारी रहा। यह पिछले कुछ सप्ताह में सबसे बड़ा हमला प्रतीत होता है। वहीं यूक्रेन ने रूस में कई ड्रोन हमले किए। इससे क्षेत्र के दो प्रमुख शहरों में कई घरों को नुकसान पहुंचा। रूस के मध्य क्षेत्र सारातोव में चार लोग घायल हो गए, जहां ड्रोन ने दो शहरों में आवासीय इमारतों को निशाना बनाया, जबकि एक महिला घायल हो गई।



रूसी सेना द्वारा यूक्रेन पर किया गया मिसाइल हमला।

रूस के हमले से यूक्रेन के ऊर्जा क्षेत्र को भारी नुकसान

एजेंसी। कीव

यूक्रेन की वायुसेना के अनुसार, यूक्रेन के पूर्वी, उत्तरी, दक्षिणी और मध्य क्षेत्रों की ओर रूसी ड्रोन के कई समूह बढ़ रहे थे, जिसके बाद कई क्लूज और बैलिस्टिक मिसाइल भी दागी गईं। कीव के मेयर विताली क्लिट्स्को ने बताया कि राजधानी कीव में विस्फोटों की आवाज सुनी गई और हमले की वजह से शहर में बिजली और जल आपूर्ति बाधित हुई है। हमलों के मद्देनजर, शहर प्रशासन ने नागरिकों के लिए आश्रय केंद्र जैसे स्थल खोलने की योजना की घोषणा की जहां लोग बिजली कटौती के दौरान अपने उपकरणों को चार्ज कर सकते हैं और जलपान कर सकते हैं। इस तरह के केंद्र पहली बार यूक्रेन में 2022 की शरद ऋतु में खोले गए थे, जब रूस ने हमला कर देश के ऊर्जा बुनियादी ढांचे को निशाना बनाया था। यूक्रेन के पश्चिमी शहर लुत्स्क के मेयर इगोर पोलिशचुक ने कहा कि एक बहुमंजिला आवासीय इमारत

रूस ने हमले में 100 से अधिक मिसाइल और करीब 100 ड्रोन का इस्तेमाल किया : जैर्लैस्की

यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमिर जैर्लैस्की ने अपने देश पर रूस की ओर से रातभर और सुबह की गयी बमबारी की सोमवार को निंदा करते हुए उसे 'घिनौना' बताया और कहा कि इसमें विभिन्न प्रकार की 100 से अधिक मिसाइलों तथा करीब 100 'शाहिद' ड्रोन का इस्तेमाल किया गया। यूक्रेन के नेता ने कहा कि 'कुछ लोगों की मौत हुई है' तथा

और एक अज्ञात बुनियादी संरचना को हमले में नुकसान पहुंचा है और एक व्यक्ति की मौत हो गई है। क्षेत्रीय प्रमुख सेरही लिसाक ने बताया कि मध्य निप्रोपेत्रोव्स्क क्षेत्र में एक और व्यक्ति की मौत हो गई, जहां हमले के कारण कई जगहों पर आग लग गई, एक दर्जन घर क्षतिग्रस्त हो गए और दो घर पूरी तरह से नष्ट हो

गए, लिसाक ने बताया कि मलबे में दबे एक व्यक्ति को बचाया गया। क्षेत्रीय प्रमुख इवान फेडोरोव ने बताया कि जापॉरिजिया के दक्षिण-पूर्वी, आंशिक रूप से कब्जे वाले क्षेत्र में भी एक व्यक्ति की मौत हो गई। फेडोरोव के अनुसार, एक बुनियादी ढांचा इकाई को नुकसान पहुंचा और उसमें आग लग गई। क्षेत्रीय प्रमुख

पोलैंड और नाटो वायु रक्षा इकाइयां सक्रिय

क्षेत्रीय प्रमुख रुस्तान क्रावचेंको ने बताया कि कीव क्षेत्र के बाहरी इलाके में एक व्यक्ति एक हमले में घायल हो गया, जिसमें अनिर्दिष्ट बुनियादी ढांचे की वस्तुओं और आवासों को निशाना बनाया गया। यूक्रेन की निजी ऊर्जा कंपनी, डीटीईके ने आपातकालीन बिजली कटौती की शुरुआत की और एक ऑनलाइन बयान में कहा कि 'पुरे देश में ऊर्जा कर्मचारी यूक्रेन के लोगों के घरों में रोशनी बहाल करने के लिए 24/7 काम करते हैं।' सेना ने कहा कि हमले के परिणामस्वरूप देश के पूर्वी हिस्से में पोलैंड और नाटो वायु रक्षा इकाइयां सक्रिय हो गई हैं।

विटाली किम ने बताया कि दक्षिणी मायकोलाइव क्षेत्र में तीन लोग घायल हुए हैं। उन्होंने स्थानीय निवासियों से क्षेत्र में नागरिक सुविधा केंद्रों का उपयोग करने का आग्रह भी किया।

त्रिपुरा : उपद्रवियों ने रानीरबाजार क्षेत्र में घरों व वाहनों को फूँका, निषेधाज्ञा लागू

मंदिर की मूर्ति खंडित होने पर बवाल

एजेंसी। अगरतला

पश्चिमी त्रिपुरा के रानीरबाजार क्षेत्र में एक मंदिर में मूर्ति क्षतिग्रस्त पाए जाने के बाद अज्ञात लोगों ने कम से कम 12 घरों और कुछ वाहनों को आग लगा दी। पुलिस ने सोमवार को यह जानकारी दी। रानीरबाजार के अंतर्गत जिरानिया उपखंड में भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता (बीएनएसएस) की धारा 163 के तहत निषेधाज्ञा लागू कर दी गई है। तनाव कम करने के लिए इलाके में भारी सुरक्षा बल तैनात किया गया है।

सहायक महानिरीक्षक (कानून एवं व्यवस्था) अनंत दास ने 'पीटीआई-भापा' को बताया, 'कैतुरबाड़ी में देवी काली की मूर्ति खंडित पाए जाने के बाद रविवार देर रात उपद्रवियों ने रानीरबाजार में करीब 12 घरों में आग लगा दी। आग में कुछ मोटरसाइकिलें और पिकअप वाहन भी जलकर खाक हो गए।' इस घटना में किसी व्यक्ति के हाताहत की सूचना नहीं है। प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि उग्र भीड़ को देखकर लोग अपने घरों से भाग गए। दास ने कहा कि तनाव कम करने के लिए भारी संख्या में सुरक्षा बलों को तैनाती की गई है



और पुलिस महानिदेशक (खुफिया) अनुराग धनखड़ और पश्चिमी त्रिपुरा के पुलिस अधीक्षक किरण कुमार ने क्षेत्र का दौरा किया है। उन्होंने कहा, 'संपत्ति के नुकसान का आकलन पूरा होने के बाद पुलिस स्वतः संज्ञान लेकर मामला दर्ज करेगी। स्थिति नियंत्रण में है।' वहीं जिला मजिस्ट्रेट विशाल कुमार ने एक आदेश में कहा कि शांति भंग की आशंका के मद्देनजर पश्चिम त्रिपुरा जिले के जिरानिया उपखंड में 26 से 28 अगस्त तक बीएनएसएस की धारा 163 के तहत निषेधाज्ञा लागू कर दी गई है। निषेधाज्ञा के तहत उपखंड में पांच या अधिक लोगों में



एकत्र होने पर प्रतिबंध रहेगा। टिपुरा मोथा के प्रमुख प्रद्युत किशोर माणिक्य देबबर्मा ने सोमवार को घटना पर चिंता व्यक्त की और सभी से कानून व्यवस्था बनाए रखने की अपील की। उन्होंने कहा कि उपद्रवियों से उनकी आस्था की परवाह किए बिना सख्ती से निपटा जाना चाहिए, कानून सभी के प्रति निष्पक्ष होना चाहिए। मैं त्रिपुरा से इस कठिन समय में एकजुट होने और एक-दूसरे से झगड़ा नहीं करने का आग्रह करता हूँ। त्रिपुरा में 19 अगस्त से आई विनाशकारी बाढ़ के कारण कम से कम 26 लोगों की मौत हो चुकी है और 1.17 लाख लोग बेघर हो गए हैं।

दुखद : बसों से यात्रियों को उतारा और जातीय पहचान कर मार दी गोली

पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत में बंदूकधारियों ने की 40 लोगों की हत्या

एजेंसी। कराची

पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत में सोमवार को दो अलग-अलग हमलों में हथियारबंद हमलावरों ने कम से कम 40 लोगों की हत्या कर दी। पहली घटना में बलूचिस्तान के मूसाखेल जिले में बंदूकधारियों ने बसों से यात्रियों को उतारकर और उनके पहचान पत्र देखने के बाद पंजाब प्रांत के कम से कम 23 लोगों की गोली मारकर हत्या कर दी। मूसाखेल के सहायक आयुक्त नजीब काकर के मुताबिक करीब 10 हथियारबंद हमलावरों ने जिले के राशीम इलाके में अंतर सुबाई राजमार्ग को बाधित कर दिया और कई बसों से यात्रियों को उतार लिया।

काकर के मुताबिक हमलावरों ने कुछ वाहनों में भी आग लगा दी। बरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अयूब खोस्रो ने बताया, 'यात्रियों को बसों से उतरने के लिए कहा गया और राष्ट्रीय पहचान पत्र देखने के बाद जातीय पहचान कर उनकी गोली मारकर हत्या कर दी



चार महीने पहले भी इसी तरह का हमला हुआ था

मूसाखेल में हमले से करीब चार महीने पहले पंजाब के लोगों को निशाना बनाते हुए ऐसा ही हमला किया गया था। अप्रैल में नोकी के समीप एक बस से नौ यात्रियों को उतारा गया था और बंदूकधारियों ने उनके पहचान पत्र देखने के बाद उन्हें मौत के घाट उतार दिया था। पिछले साल अक्टूबर में अज्ञात बंदूकधारियों ने बलूचिस्तान में केच जिले के तुर्बत में पंजाब के छह श्रमिकों की गोली मारकर हत्या कर दी थी। ऐसी ही एक घटना 2015 में भी हुई थी जब बंदूकधारियों ने तुर्बत के समीप श्रमिक शिविर पर हमला कर 20 लोगों की हत्या कर दी थी।

गयीं। एक अन्य हमले में बलूचिस्तान के कलात जिले में बंदूकधारियों ने चार पुलिस अधिकारियों समेत कम से कम 11 लोगों की हत्या कर दी गयी। कलात राजधानी क्वेटा से करीब 150 किलोमीटर दक्षिण में स्थित है और बलूच कबीलों का इलाके में दबदबा है। आतंकवादियों ने 24 अगस्त और 25 अगस्त की रात को बलूचिस्तान में कई स्थानों पर हमले किए।

ईरान ने इजराइल पर जवाबी कार्रवाई का संकल्प दोहराया

एजेंसी। यरूशलम

ईरान के विदेश मंत्री अब्बास अराघची ने तेहरान में हमसा नेता इस्माइल हानिया की 'हत्या' पर अपने देश की योजनाबद्ध जवाबी कार्रवाई का फिर से उल्लेख किया है। अब्बास अराघची ने रविवार देर रात कहा कि उन्होंने यह टिप्पणी इतालवी विदेश मंत्री एंटोनियो तजानी के साथ टेलीफोन पर बातचीत में की। अराघची ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर पोस्ट किया, 'तेहरान में इजराइली आतंकवादी हमले पर ईरान की प्रतिक्रिया निश्चित है। हमें तनाव बढ़ने का डर नहीं है, फिर भी हम इजराइल के विपरीत ऐसा चाहते नहीं हैं।' उन्होंने 'क्षेत्र में सैन्य कार्रवाइयों के चक्र को रोकने के लिए संयम बरतने और रचनात्मक दृष्टिकोण अपनाने का आह्वान किया, जिससे केवल और अधिक पीड़ा होने का खतरा है।' उन्होंने बयान में कहा,

इजराइल व हमसा के बीच संघर्ष विराम के लिए उच्च स्तरीय वार्ता बेनतीजा रही

इस बीच गाजा में इजराइल व हमसा के बीच 10 महीने से जारी युद्ध पर अस्थायी विराम लगाने के लिए काहिरा में उच्च स्तरीय वार्ता रविवार को बेनतीजा समाप्त हो गयी। अमेरिका के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। बहरहाल, वार्ता आने वाले दिनों में निवले स्तर पर जारी रहेगी।

'यह महत्वपूर्ण है कि ईरान लेबनान-इजराइल सीमा पर तनाव को रोकने के लिए हिजबुल्ला को लेकर संयम बरते, जहां यूनाइटेड नेशंस इंटरिम फोर्स इन लेबनान दल के इतालवी सैनिक तैनात हैं।' उनका यह आह्वान ऐसे समय में आया है जब इजराइल और लेबनानी चरमपंथी समूह हिजबुल्ला के बीच रविवार को भारी गोलीबारी हुई।